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Képviselő urak!
Országgyűlés elnapolva. Képviselő urak 

elszeledve. Miniszterek nyugalomban. Hus- 
véti szünidőnek pihenő napjait élvezik a 
politikának férfiai. Mert Magyarországon 
képviselők szónoklása s miniszterek felese­
lése az a. munka, melyet az országnak köz­
javáért vegeznek a hivatottak. A mennyi 
áldás van a puszta szóban, a mennyi üd­
vösséget szül a feleselés : annyi áldás, any- 
nyi üdvösség árad szét a magyar népre. 
Ebből pedig meg nem él az ország. Or­
szágnak bölcs kormányzókra, közérde­
kek becsületes sáfárjaira volna szükség 
Ám a bölcsesség nem puszta szóból, a 
becsület nem parlamenti diadalból áll. 
Nagy tettekre, sikerült eredményekre van 
e nemzetnek szüksége. Lehet-e ezt várnunk 
azoktól a férfiaktól, kik fentartják a mai 
rendszert, s kiket fentart a mai rendszer ? 
Nem lehet. A törvényhozásnak élete s a 
kormánynak tevékenysége bizonyítja azt,

tisztikai anyagot képeznek. Kórházi kimu­
tatás, törvényszéki csarnok, országgá__ ,
vakok-siketek intézete, szerencsétlenségek, 
balesetek, elemi csapások krónikája 
mindez, mindez egy és ugyanazon statisz­
tikai rovatnak különböző fejezete. Nagy esz­
mékről, egészséges elvekről, öntudatos hon­
fiérzet bátor elhatározásairól, nagy jellemek 
nemes erőfeszítéseiről nem lehet statiszti­
kát készíteni. Ilyen dolgokra nincs rubri 
ka. De ilyen dolgok a magyar törvényho­
zásban elő nem fordulnak, az ilyeneket 
régóta nem ismeri a magyar parlament.

Képviselő urak! Ti most haza mentek 
családi enyhelynek csöndes otthonába.Meg- 
szemlélitek a mosolygó családot, számba 
veszitek 
ságát. Me, 
természet a 
nak nem

nem kell akarni semmit, mert erőtelen az 
akarat; erőtelen az egyes emberé a társa 
dalomban, a magyar nemzeté Európa nem 
zeteí között. — E tan hazug; e tan i 
gyávaságnak s az élősdi kényelemnek 
tana. —, E tant nem férfiak ‘ találták 
fel kormányzók számára, hanem kor­
mányzók találták fel gyermekek számára 
E tan ismer egy kikerülhetlen végzetet : 
ismeri az ebben való megnyugvás hitvallá 
sát. De e végzet háló, melynek szálait $ 
kormányzók szövik s e hitvallás nem egyéb, 
mint a tunyaság hitvallása. — Képviselő 
urak, ha ti látjátok, hogy a nemzet anyagi 
és erkölcsi állapota most már komoly el­
határozásra, gyors cselekvésre int:

szigorú telet
maradtak-e gonosz nyomai, 

anyagi jólét reménységét, őszi vetések ál­
dásait, szegény, ínséges népnek erejét és 

hogy nem lehet. A kormány nagy' dolgo- I egészségét nem pusztitá-e el télnek hidege, 
kát hajtott végre, a törvényhozás nagy dől- fagJnak keménysége, nyomornak könyör 
gok felett tanácskozott, de a melyek nagy Jelensége. Gyönyörködtök szabad napsa 
dolgok valának : azok nem magyar érdé- garnalc fényében s szemeitek örömmel nézik 
kék voltak, s a hol a magyar érdekeket kel- 11 rügyező fának gyümölcsigérő bimbóit. Or 
lett volna ápolni: ott a kormány nem tett, szágnak gondjai alatt nem görnyedezett ben
a tnrvánvVwY/ác nőm enba+o+f «AmmU A .1: I 11 etek a lélek do lelhetek nriipf inlvn i-nl

gazdasági jószágok áldott szapora- jöjjetek fel ünnep után, ébredő tavasznak 
egvizsgaljatok. mikent aludta át a üde tevékenységével — a törvényhozás te- 

s romboló álmai- | remébe. De ha azt látjátok, hogy e nemzet 
sorsát isteni gondviselés s miniszteri böl­
csesség az eddigi módra tovább is elvezet 
heti: akkor maradjatok otthon s ültessetek 
burgonyát. Ez legalább hasznos munka 
kend. Eötvös Károly.

a törvényhozás nem tehetett semmit. A di­
nasztikus érdek s az osztrák érdek: ezek 
igen is nagy dolgokra tudják kényszeríteni 
a magyar kormányt és magyar törvény- 
hozást.

A múlt év a bosnyák politikának, a 
nagy államadósságnak, a közös hadsereg­
nek, a rettenetes defíczitnek, tiszai árvi­
zeknek, az országos Ínségnek s az adó- 
végrehajtásnak volt szentelve. Ezekben in­
tézkedett a kormány s ezek felett tanács­
kozott a törvényhozás. Ezeket vagy Bécs 
parancsolta, vagy a kikerülhetetlen szük­
ség kényszeritette ránk. Szabad nemzet 
szabad elhatározásának nem volt nyoma 
kormányzatunk s parlamentünk múlt évi 
történetében. A mi ezeken kívül tör­
tént : az nem volt egyéb, mint mi­
niszterek ügvefogyottsága s közférfiak 
piszkos üzérkedése. De a Bécs paran­
csolta s az inségparancsolta ügyek elvégre 
a múlt évben elvégeztettek. Ez év a bel 
nemzeti fellábbodásnak volt szentelve. így 
ígérte a kormány, így fogadkozott pártja.
Vájjon mi történt eddig s mi történhetik 
ez után ? Három hónap, a parlamenti te­
vékenységnek fele eltölt eddig. Januárban 
és februárban alázatok magyar delegácziók 
tanácskoztak Bécsnek városában ; február 
húszadika óta alázatos magyar törvényho­
zók tanácskoztak országnak fővárosában.
Bécsi kormány készséges szavazást paran­
csolt Bécsben ; magyar kormány készséges 
szavazást parancsolt Budapesten.

Azaz hogy paranc-ra nem volt szük­
ség sem'ott, sem itt. A magyar törvény- 
hozás t többségének, hacsak szavazni kell, 
nincs szüksége parancsszóra, Megteszi a 
nélkül; megteszi, mert megszokta már; I tere az ország jóllétének : azt a meggyőző- 
megteszi, mert természetévé vált; meg- dést, mely ekkor támad bennetek, ne ta­
teszi, mert gyönyörűsége és hasznot talál gadjátok el, ha ismét Budapestre jöttök, 
abban, ha szolgálhat a hatalomnak. A költ- Gonosz tan vert gyökeret a politiku- 
ségvetést kellett volna tárgyalni eddigelé. sok és államférfiak elméjében. Anyagi jól- 
Tizennyolcz napig tartott az általános vita, létnek kérdései a világforgalomtól, a nem­
négy napig tartott a zsidóvita s nyolez zeti önállóság ügye európai viszonyok vál-
napig tartotta költségvetés részletes vitája, tozásától függ: — ime ez az a tan, mely
Egyik nap olyan volt mint a másik nap. A mely megüli az elméket, mint ártalmas

............................  ' ’ ' " köd a zöld vetést. Nem kell cselekedni
semmit, mert hiában való a cselekvés

a lélek, de lelketek azért telve volt 
pártok gondjaival, miniszteri keblek ag­
godalmaival s kormány kedvében járásnak 
nehéz vajúdásaival. Nem az igazságot ke­
restétek, hanem a pártnak győződéimét; 
nem az országot tettétek boldoggá, hanem 
a, kormánynak kényelmét tettétek állan­
dóvá. Mindez nagy gonddal járt s e gond 
bizony súlyos volt sziveteken. Otthon az 
ébredő természet örömzajában levetkőzitek 
e gondot s fölébred bennetek az a gondo­
lat, hogy ti mégis csak előbb vagytok s 
inkább vagytok a hazának gyermekei, mint 
a pártnak férfiai.

Képviselő urak ! Ez ébredő gondolatot 
ne hagyjátok újra elaludni. Nézzetek körül 
a vidéken is. S ám lássátok, hogy az igaz­
ságszolgáltatás rósz is, lassú is, drága is. 
Nagyon drága az államnak s még sokkal 
drágább az igazságkereső szerencsétlennek. 
Am lássátok, hogy az adókezelés zsarol, 
az uzsora pusztít, a közigazgatásnak nem 
a népre, hanem a hatalomra van gondja. 
Ám tegyetek számítást: mennyi munkával 
lehet megélni s mennyi jövedelemmel lehet 
boldogulni a magyar embernek s meggyő­
ződtök, hogy annyit munkálni s annyi jöve­
delmet felhajtani a magyar embernek nem le­
het. Am számítsátok össze, mit kíván a család, 
a község, az egyház, a vármegye s mit hajt be 
az állam s mi marad ezen túl kamatra és 
törlesztésre és tőkegyűjtésre. Ám puhatol­
játok ki, hogy az élvezetnek, a kényelem­
nek s a mindennapi szükségnek iparczik- 
keit hol veszi a magyar nép, terményeinek 
árát mi szabja meg s a mi pénzt kiad ; 
hova folyik, hol akad az meg utoljára. Es 
ha látjátok azt, hogy ez az ország nem ura 
önsorsának, s ez a.törvényhozás nemmes-

magyar képviselőház tanácskozásai ma 
már pusztán naptári tárgyak, pusztán sta
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Egy franczia iró magyar történelmi müve.
(„A magyarok egyetemes története“. Irta Sayous Ede, 
fordította dr. Molnár Antal .Első kötet. Az Athenaeum-tarsnlat 

kiadása. Ara 2 írt íO kr.)
Azelőtt tizenkét évvel egy fiatal franczia tu­

dós jött Budapestre, a ki az által lepett meg min­
denkit, a kivel érintkezett, hogy eleg jól tudott 
magyarul, pedig születésére nézve franczia. Bpen a 
franczia nem igen szeret idegen nyelvet megta­
nulni ; mert hisz beszélik az idegenek is a Iran- 
cziát. A fiatal franczia azt mondta, hogy nagy ei- 
dekkel viseltetik a magyar ügyek iránt, azért ta­
nulta meg a nyelvet is, s most tanulmányozni akarja 
viszonyainkat, ‘megismerkedni történelmünk e e 
irodalmunkkal. .

A második évben, a harmadik évben szinten 
eljött s hónapokat töltött itt, közben kirándulásokat 
tett; megismerkedett az irodalmi körökkel, s a le­
véltárakban és könyvtárakban töltötte ideje <- gy 
részét

Párisban 1872-ben ily czimti munka jelent 
meg: „Histoire des Hongrois et de ,enr l‘tte^ nrf 
politique de 1 790 á 1815 Par Edouard S a y o u s^ 
(A magyarok és politikai irodaim franezja 
1790-től'1815-ig. Sayons Edétől.) A franc 
tudós e műben nemcsak a rokonszenv <J
«ólt politikai és művelődési mozgalmamkrol hanem 
teljes alapossággal és önálló ^felfogással ismertette 
azokat. Érdekesen fejtegette főkepen a 
mók befolyását Magyarországra, s megrottaTb, 
a nagy franczia történetírót, hogy m 
feledkezett M^mrszánról s az által többi közi

homályban hagyta azt a kérdést, hogy mi volt fő­
támasza Ausztriának a Francziaország elleni har- 
ezokban, s mi tette képessé az ellenállásra annyi 
vereség daczára is. Sayons a magyarok erejére utal, 
mely anyagi és erkölcsi fentartója volt Ausztriának. 
Munkája jelszavául is Baráti verséből ezt a két sort 
választotta :

...............örvendhetsz Ausztria, biztos
A koronád fejeden, mikor a magyar őrzi.

Marengót a franczia iró magyar csatának 
mondja, a hol magyarok küzdöttek első sorban. 
Pálfy és Splényi vezérlete alatt. II. Ferenez nagyon 
meg is volt elégedve kedvelt Magyarországával, a 
mit Magyarország száz millió forintnyi összeggel 
és 200,0Ű0 katonájával érdemelt ki.

Az irodalmi mozgalmak, az egyes költők jel­
lemzése, a pozsonyi országgyűlés küzdelmei, oly 
találón és biztossággal ismertetvék Sayous könyvé­
ben, hogy a legnagyobb nyugalommal lehet az 
idegen kezébe adni. Ferdítést, hamis adatot, felü­
letességet nem talál abban. Látszik, hogy a szerző 
ismeri a nyelvet, saját maga nagy lelkiismeretes­
séggel kutatott. A mű szerzőjét, Sayous Ede fran­
czia tanárt a Kisfaludy-társaság és akadémia még 
abban az évben egyhangúlag külső tagul vá­
lasztották.

Ugyané mü előszavában említi Sayous (ezé- 
lozva Miehelet-nek egy korábbi sajnálkozására, hogy 
nem találkozott franczia iró, a ki a magyár nem­
zet történetét franczia nyelven megírta volna) — 
hogy ez sok időt, sok és komoly nyelvészeti ta­
nulmányt és utazást igényel, de egykor talán ő 
lesz szerencsés e feladatot megoldani.

Sayous már akkor foglalkozott Magyarország 
történetének megírásával, s több felolvasást is tar­
tott hazánkról, és derék czikkeket és tanulmányo­
kat irt a magyar viszonyokról a legelőkelőbb fran­
czia folyóiratok számára.

Budapest, márcz. 30.
Az egyesült ellenzék és a pártonkivüliek fu- 

sioja érdekében ma este Bittó István lakásán bi­
zalmas jellegű értekezlet tartatott, melyen részt 
vettek a két pártnak az egyesülés módozatainak 
megállapítása czéljából választott kiküldöttjei és 
pedig A p p o n y i Albert gróf, B á n f f y 
Albert báró, Bánhidy Béla báró, 
Bittó István, B úja no vies Sándor, Chor in 
I erencz, G u 11 n e r Gyula, H ó d o s s y Imre, 
Hoffmann Pál, Királyi Pál, Lukács Béla, 
Molnár Aladár, P uIszky Ágost, Si m o ny i 
Lajos báró, és Szilágyi Dezső.

Ez értekezleten a mérsékelt ellenzék 
elemeinek egyesülése tárgyában s ezen egyesülésnek 
részleteire nézve egyhangúlag hangsulyoztatott s 
elismertetett az egyesülés szükségessége,valamint az is 
hogy a költségvetési tárgyalás folyamában kitűnt, 
miszerint az egyesülésre elegendő alapot nyújtanak, 
a pénzügyi rendezkedés kérdései, az ország 
közgazdasági állapotának javítása, sa köz- 
igazgatás reformja. Eszmecsere tárgyát képezte 
továbbá az is, hogy vájjon a mérsékelt párt pro­
gram m ja ezen említett kérdéseken túl még egye­
bekre is, nevezetesen kulturális, társa- 
dalmi és igazságügyi kérdésekre is terjed- 
jen-e ki ? Ez irányban megállapodás még nem 
jött létre. A két párt küldöttjei között az egyesülés 
létesítése tárgyában az eszmecsere a legközelebbi 
napokban még folytattatni fog. Az értekezlet 8 óra 
után ért véget.

Nemzeti zsinat tartását terve zik 
kath. főpapi körökben á tridenti határoza­
tok alapján akként, miként ily zsinat nálunk is a 
múlt századokban tartatni szokott s miként más 
államokban az újabb időkben is tartatik. A terv 
ugyan még nem érlelődött meg, de már egyes 
főpapok közt eszmecsere tárgyát képezi. A „M. 
A." a nemzeti zsinat tanácskozásainak tár­
gyaiként a kath. alapok és alapítványok s különö­
sen a vallás és a tanulmányi alapok, a stipendiu­
mok és konviktusok ügyét, a budapesti egyetem, a 
kath. gymnasiumok és népiskolák s általában a 
kath. nevelés ügyét, némely papság déztmaváltsági 
s kongruajavitási ügyét s több efféléket s különö­
sen az autonómia kérdését is jelöli ki. Sze­
rintünk e kérdések mindegyike egyátalán nem, 
némelyike pedig most még nem tartozhatnék a 
nemzeti zsinat elé, de igen is oda tartoznék a töb­
bek között az : vájjon az esztergomi prímás 
miért nem gyakorolja kizárólag azon jogokat, 
melyek őt mint a szentszék született

Nem késett soká Sayous hazánk történetének 
megírásával sem. A kedvező fogadtatás, melyben 
müvei és, felolvasásai találkoztak — úgymond Sayous

_ felbátorították arra, hogy „megírja egyetemes 
történetét a világtörténelemben szereplő legdere­
kabb és legvitézebb népek egyikének.“ Az egyete­
mes történet alatt a nemzet-élet oly képét kívánja 
adni, mely nincs korlátozva se egy tartomány, se 
egy időszámítást szak, se valamely külön szempont 
által; a mely nem katonai vagy politikai, jogi vagy 
igazgatási, vallási vagy irodalmi történet, de va­
lami mindezekből, miután mindez alkotó eleme egy 
ország élő szervezetének.

A müvet a legnagyobb elismeréssel fogadták 
a mi történetíróink is, kiknek okuk lehetne a fél­
tékenységre. Egyik legavatottabb történészünk azt 
mondta, hogy e terjedelmes mü nem a fellobbanó 
lelkesedés alkotása; hanem egy évtized komoly 
munkájának eredménye, s a szerző a franczia iró 
melegségét és ízlését, széles látkörét és elfogulat­
lanságát egyesíti a német tudós mélységével és 
lelkiismeretességével. Soha külföldi iró ily alaposan 
nem tanulmányozta történelmünk kutforrásait és 
nemzeti irodalmunkat s nem fogta föl oly helyesen 
intézményeink szellemét. A nagy történeti munkák 
a régibb és újabb forrás-publikácziók mellett a ki­
sebb monographiákat, a folyóiratokban szétszórt 
czikkeket is fölhasználja; sőt a régibb költészeti 
maradványokból és újabb költőink müveiből is köl­
csönöz korjellemző vonásokat.

Sayous „A magyarok egyetemes tör­
té ne tó“-bői most magyar fordításban is megje­
lent az első kötet az Atheneum társulat kiadásá­
ban. Fordította dr. Molnár Antal egyetemi 
magán tanár.

Azt lehet kérdezni, hogy szükséges-e egy 
külföldi Írónak Magyarország történetét tárgyazó 
müvét magyarra leforditani ? Nem egyéb-e ez, mint

követét megilletik, s melyeket magyar államjog 
nemcsak mint jogokat, hanem mint egyúttal köz° 
jogi tei meszetü kötelességeket is ráruházott s álta­
lában miért tűri a bécsi nuncziatura ingerencziá 
ját, mely ugyan a boldogult konkordátumnak meg­
felel, de a magyar közjogot egyenesen sérti. Erre 
igenis mi is szeretnék az egyenes feleletet.

egy e-

A budapesti esküdtszéknek teg­
napi sajtóügyi határozata újra arra in 
ditott egy kormánypárti lapot, hogy az esküdtszéki 
intézmény ellen szót emeljen s a kormánynak a 
sajtószabadság korlátozására irányuló terveit helye­
selje, ezt azonban teszi a nélkül, hogy az esküdt­
széki tárgyalás lefolyását szabatosan közölné s azon 
alapos jogi indokokat megerőtlenitené, melyek az 
esküdtszéket határozatában vezették. Ez 
n e s d e n u n c z i á c z i ó.

Ennek kapcsán megjegyezzük, hogy a saj­
tó tör vény módosítására vonatkozó 
javaslat készítésével — értesülésünk szerint 
— Csemeghi Károly legfőbb itélőszéki tanács­
elnök bízatott meg s hogy ő a kész javaslatot rövid 
időn Tisza Kálmán min. elnöknek átadni szán­
dékozik.

A budapest - zimonyi vasútvonalnak Sza­
badka irányában való kiépítése a miniszteri ta­
nácsban véglegesen elfogadtatott. Elfogadtatott egy­
úttal Kalocsának egy szárnyvonallal való ösz- 
szeköttetése. Valószínű, hogy Baja is kap szárny­
vonalat, de eziránt végleges megállapodás még nem 
jött létre.

Erre vonatkozólag a „B. C.“ a következő­
ket Írja:

Az országgyűlés összeülése után a kormány 
a búdapest-zimonyi vasút kiépítéséről törvényjavas­
latot fog a képviselőház elé terjeszteni. -E törvény- 
javaslat értelmében a jelzett vaspálya Budapest­
ről Ki s-K őrösön, Szabadkán, U j v i- 
déken és Karlóczán át Zimonyig 
fog vezettetni és Újvidéktől nyugotra KaJ 
me ni ez a előtt közvetlenül a pétervárad ierősség 
alatt kel át a Dunán, ninélfogva e helyen egy kis 
alagút épitése is szükségessé fog válni. Ez a vo­
nalirány a közös hadügyminisztériummal egyetér­
tőig lett megállapítva. Ezenkívül azonban e tör­
vényjavaslat még eg_y_ kis-körö s-kal ocsai 
szárnyvonal kiépítésére vonatkozó 
határozatokat is fog tartalmazni. Ezen Bu­
dapest és, Zimony közötti legrövidebb vas­
útvonal számára az érdekelt városok és közsé­
gek már eddigelé is hatszázezer forin­
tot meghaladó se g élyt ajánlottak fel és biz­
tosítottak részint készpénzben, részint pedig föld­
ben és munkaerőben. A vonal építési költségei 25 
millió forinttal praelimináltatnak.

A Búd. Corr. szerint most már bizton vár- 
iató, hogy Szeged város képviselete a Szeged ré­
szére megkivántató kölcsön tárgyában a kormány 
által követelt kötelezettségeket egész terjedelmében 
el fogja vállalni, illetőleg a tett ajánlatokat elfogadja, 
Mihelyt ez megtörtént, a konzorcziummal a 44 
milliós tiszavölgyikölcsön iránt’ kö­
tött szerződés, előzetes szerződéskópen azon­
nal érvénybe lép s a kormány az erre vo­
natkozó törvényjavaslatot a húsvéti szünidők után 
azonnal be fogja mutatni sürgős letárgyalás végett 
a képviselőháznak úgy, hogy az uj értékek már 
valószínűleg april közepén kiadhatók lesznek.

A közös pénzügyminisztérium­
ban függőben levő válság eldöntése — 

„Búd. Cor. szerint — még a legközelebbi jövő­
ben sem várható. Mindazon közlemények, melyek 
Szlávy József képviselőházi elnök esetleges 
utódjára vonatkoznak, eddigelé az említett fél­
ti vatalos lap szerint minden tényleges alapot nél­
külöznek. Irányadó körökben e tekintetben mind­
eddig semminemű elhatározás sem történt.

Lapunk mai számába* egy és fél iv mcüiklst van csatslva.

A nihilisták.
A „Lantern e“ közli a következő szent­

pétervári levelet :
A Loris-M elikoff által kiküldött titkos

az elismerés és a hála kifejezés az iró iránt? Nin- 
csenek-e jó történetíróink, jeles műveink ? L kér­
dések nagyon önkénytelenül tolulnak elő. A 
válasz pedig az, hogy vannak jeles tör­
ténetíróink is, jeles könyveink is. — De 
a ki visszariadj a számos vaskos kötetre terjedő 
nagy munkáktól, azok számára aztán nem marad 
egyéb, mint hogy száraz iskolai könyvekből tanul­
jon históriát, a mi azonban nem elégíti ki. Közép 
helyen levő mü nincs. A Sayous könyve ilyen. Az 
is egyik dicsérete tehát, hogy czélszerünek ítélték 
(nevezetesen Fraknói) leforditani. De ez egyszersmind 
figyelmeztetés a mi történetíróink egyik mulasz­
tására.

Az első kötet nagy nyolezadrét alakú 317 
lapra^ terjed és Mátyás király halálával végződik, 
kezdődik egy „Könyvészeti bevezetéssel.“ Ebből tű­
nik ki legjobban, hogy a szerző mennyit kutatott, 
mily sok felöl gyűjtött össze anyagot. Röviden meg­
ismerteti a magyar történeti kútfőket, a hagyomá­
nyokat, az Írókat, a különböző levéltárakat, s felso­
rolja a történeti adatok gyűjtésére eddig történt 
mozgalmakat, az akadémia, a történelmi társulat ki­
adásait. De sőt a külföldi forrásokat és levéltárakat 
is felsorolja, s az egész apparátust, mely a magyar 
történetírásnál használható, mintegy láthatóvá teszi, 
megjelölve azt is, hogy egyik vagy másik külföldi 
forrást mennyire tették zavarossá az ellenszenv okai. 
Oly gazdag és részletes összeállítás ez a történeti 
kutatásokhoz, hogy útbaigazítás gyanánt széltóben 
használni lehet. Ez sincs nálunk igy összeállítva.

Sayous említi itt, hogy a párisi nemzeti 
könyvtárban s különösen a franczia Institut tulaj­
donát képező Godefroy gyűjteményben is talált áz 
erdélyi fejedelmekre és a XVII. század első felebeli 
összeköttetéseikre vonatkozó becses okiratokat, me­
lyeket jelen munkájában föl is használt.

Egyik legérdekesb fejezete e műnek az, mely­

rendőrségi ügynökök megkezdték működésűket, s 
már beszélnek hőstetteikről. Tegnap tudtam meg, 
hogy \ arsóban nagymérvű letartóztatással kezdte 
meg működését.

Körülbelül két hét óta B r a k i a n e s k yr 
mérnöknél esténként tizenegy óra tájban elég nagy 
számú társaság szokott összegyűlni. A későn járók 
láthatták a gyülekezést, de nem az eloszlást; mert 
a társaság napkelte előtt kevéssel szokott eloszlani.

Az orosz rendőrügynökök rájöttek erre. Meg­
figyeltek mindent, főleg pedig azt a titkolódzást, 
melylyel ez összejövetelt leplezték.

Négy nappal ezelőtt körülvették a házat, egy 
része elállotta a kijárásokat, a másik pedig erőszak­
kal a házba hatolt. Tizenhat embert tartóztattak 
le, köztük a háztulajdonos-mérnököt, egy kollegá­
ját, tanulókat, munkásokat, kikről az a vélemény, 
hogy buzgó szoezialisták s a nihilista bizottság ve­
zetői. A tizenhat összeesküvő — igy szól a rend­
őrség jelentése — haladéktalanul Szent-Pétervárra 
indíttatott, innen bizonyára Szibériába kerülnek.

A szentpétervári nihilista komiték egyike 
nyilatkozik s meggyőzni igyekszik Loris-Meli- 
koff tábornokot, hogy MIadeczky merényi-tét 
nem a nihilisták meghagyása következtében követte 
el. „Mi olyat választottunk volna — 
mondja a nyilatkozat — kinek merénylete 
sikerül és gondoskodtunk volna, hogy 
avissza tori ást elkerülje. Ez egy újabb, 
bár leplezett fenyegetés, mely bizonyítja azt is, 
hogy a forradalom emberei a vértől sem iszo­
nyodnak.
, L o r i s - M e 1 i k o ff egy idő óta bámulatos 
es mélyreható értelmet tanúsít. Meggondolatlanul 
fogott a tűz elfojtásához, azonban taktikáját egé­
szen megváltoztatta. Meggondolta magát, s oly esz­
közhöz fordult, melylyel előnyösen küzdhet a for­
radalom ellen. Habozik, vizsgálódik, számbaveni a 
helyzetet, melyet épen nem ismert, midőn szere­
pére vállalkozott. Magához kérette a polgármestert 
s a négy legtekintélyesebb városi j tanácsost véle­
ményt adni, hogyan lehetne a nyugalmat helyreál­
lítaná Mindenek előtt újra szervezi a rendőrséget. 
Számát megnöveli, de megváltoztatja egészen el­
járásukat és modorukat is. Maga is irtózik a tö­
meges letartóztatásoktól. A ezár nem érti mire czéloz, 
de megígérte, hogy türelemmel bevárja Loris 
Mélikoff terveinek sikerét.

A lengyelek és a zsidók, remélve, hogy a 
ezár eltörli ama sújtó rendeletet, mely szerint nem 
lehetnek orosz földbirtokosok, reményeikben csa­
lódva, nagyon zúgolódnak.

Rebesgetik Tolstói közoktatási miniszter 
elbocsátását,, ki túlbuzgóságával magára vonta az 
egyetemek és egyetemi hallgatók haragját s rnint- 
egy előidézte a nihilisták erőszakoskodásait. Bizony 
súlyos felelősség hárult reá.

Kossuth a népies irodalomról.
A múlt években „Mulattató Újság“ czim alatt 

Boden József és P ó s a Lajos ismert irók, képes 
néplapot adtak ki, azzal a czélzattal, hogy a nép 
közt nagyon elterjedt ponyvairodalmi férezmüveket 
azzal kiszorítsak. Bodon a lap számait meg­
küldte Kossuthnak Collegnoba, engedelmet kér­
vén tőle, hogy nagy hazánkfiának bizonyos ma­
gánleveleit abban közölhesse. Kossuth megtagadta 
ugyan ez engedélyt, mivel ama leveleket ő fogsá­
gából (1837. és 1839.) édes anyjához intézte, ez 
alkalommal azonban nagyérdekii levelet irt Bodon- 
nak s elmondá abban nézeteit a népies iroda- 
omról. E levélnek, melyet a „Vasárnapi Újság“ 

most közöl, az említett tárgyra vonatkozó része a 
következőleg hangzik;

Tisztelt Uram !
_ Igen nemes ezélt tűzött Ön ki maga elé. 

midőn népies irányú hetilapjával az úgynevezett 
ponyvairodalom mételyének ellensúlyozására vállal- 
rozott.

, Örvendetes dolog, hogy a mostoha viszonyok 
iaczara mar is szép számú olvasót sikerült lapja 
förül csoportosítania; bár a mint ön Írja, e cso- 
lortosulás még sem oly terjedelmű, mint a minőt 
a, CZ®1 üdvös voltánál s a vállalat megindítását ki­
sert biztató jelenségeknél fogva várni lehetett volna.

On ennek okát abban keresi, hogy a pony­
vairodalom mételye már annyira beette magát né- 
)ünk leikébe, miszerint megrongált ízlését ne- 

niesebb szellemi táplálékhoz átterelni nem könnyű 
feladat. J

ben a magyar nép származásáról szól, faji és nyelvi 
szempontból. Itt nyelvészeti kutatásainak nagy ter­
jedtségén kivid éles következtetései által is meg­
kapja a figyelmet. A nagy figyelmen, melylyel°a 
kérdésben összefüggő könyveket, értekezéseket egy- 
begyüjtötte csodálkozni lehet! A világirodalom min­
den nevezetesb nyelvészeti művét használja. Ö is 
a finn rokonság hirdetője, s a magyar nyelv után 
finnül is megtanult.

Sayous előadási modora kellemes. Stylje mag­
vas ; megjegyzéseiben rövid és határozott.'Á fordl- 
tás is sikerült, s ennélfogva egy sok jó tulajdonnal 
bíró, kiváló könyvre hívhatjuk föl a közönség 
figyelmet.

A könyv főórdeme mindenesetre az a jó szol­
gálat, a mit külföldön teljesít számunkra, hol Ma­
gyarország történetét csak elferdítve ismerik, s 
idegen nyelven legfeljebb töredékes történelmi mü- 
v,’ eSyfs korszakokról vagy egyes szereplőkről 
szolok, akadhatnak azok kezébe, a kik épen kere­
sik, mikor érdeklődnek valamiért, valahogy Ma­
gyarország iránt.

Sayous 1842-ben született Genfiben. Ré»i 
franczia protestáns család ivadéka, mely a múlt 
században száműzetett Francziaorgzágból és Sváicz- 
ban települt le. Atyja 1852-ben tért vissza Paris- 
ba. A fiatal Sayous tanári pályára lépett, s először 
a versaillesi lyceumban talált alkalmazást, nemso­
kára pedig a Charlemagne-Iyceumba hívtak meg 
történelmi tanárnak, s most is itt működik Leg- 
oromestebb foglalkozott mindig a történelem és 
irodalom tanulmányozásával s 1866-ban a ré<ti 
franczia költészetről irt egyik tanulmánya által lett 
docteur en lettre s.
1äße ,1867'ben kezdett tanulni, s az
18b8, 69 és 70-ik ev nagy részét Budapesten töl­
tötte. Azóta folytonos összeköttetésben van az it- 
teni tudományos és irodalmi körökkel.

%



Nekem igen nehezemre esnék hinni, hogy e 
métely nagy elterjedését a magyar nép Ízlésének 
romlottsága magyarázza. Én hajlandóbb vagyok 
hinni, hogy népünk nem azért kap annyira a pony­
vairodalom kárhozatos termékein, mert ízlése rom­
lott, hanem mert azokhoz pár krajczár árán és igen 
könnyű szerrel hozzá fér.

Ez a hozzáíérési könnyűség az a „vibrio“, a 
mely „járványt“ okoz.

Magában abban, hogy a nép veszi amaz un- 
dokságokat, melyeket ön program mjá ban oly mél­
tán megostoroz, ón annak jelét látom, hogy a nép 
vágyik valami szellemi táplálók után. Ez ösztön 
ingerénél fogva ahoz kap, a mit talál, a mi köny- 
nyü szerrel, megerőltetés, áldozat nélkül keze 
ügyébe esik.

Én nem kételkedem a felől, hogy a mely 
körbe az ön „Mulattató Újsága“ eljut, onnan ;a 
ponyvairodalom kikopik, s csak szerencsét kíván­
hatok önnek azon nemes elhatározásához, hogy az 
akadályokkal el van tökélve megküzdeni.

A felől sincs kétségem, hogy a „Mulattató 
Újság- ízlósnemesitő hatásának köre mindin­
kább és inkább tágulni fog, különösen ha a lelkész- 
kar, a neptanitók, jegyzők, községi bírák s föld­
birtokosok szivökre veszik az ön felszólítását s oly 
tevékenyen érdeklődni fognak a vállalat terjesztése 
körül, mint azt a nép értelmi emelkedésének nagy 
érdeke meg is kívánja, meg is érdemli.

Ez az érdeklődés olyan, mint a harmat a ter­
mészetben. Zajtalanul, észrevétlenül tömérdek áldást 
hagy hátra maga után. Ez a harmat szerep nagyon 
szép szerep a népies társadalom mezején.

Hanem azt ne várja ön, hogy egyedül hír­
lappal — forintos hírlappal — a ponyva- 
irodalmat — a krajezárost — a nép köréből egőszen 
kiűzheti.

Szerintem a dolog nyitja abban van: hogy 
bemegyen a falusi nép az országos, meg heti­
vásárra. Elad valamit. Ellátja szükségeit; s még 
erez maga körül pár forintot, vagy egy kis apró 
pénzt. — Ott látja maga előtt a ponyván a 3—4 
krajezáros füzetkéket. Felébred lelkében a szel­
lemi táplálék ingere. — Nem arról van szó, hogy 
forintokat adjon ki, mire nehezen adhatná reá 
magát: 3 - 4 krajczárról van szó, és nem kell hi­
vatalt keresnie, hogy előfizethessen; nem kell Ht­
jából kitérnie; lehajlik a ponyvára, felkap egy fü­
zeikét, melynek czimén vagy durva fametszetén

désére. Ámde vissza kell térnem arra, hogy mi 
volt e politika? Ausztria mindenkor ellen­
sége volt Európa szabadságának. 
Ausztria letiporta Olaszországot; Ausztria 
ellenállott a német egységnek; Ausztria 
mindent elkövetett, hogy Belgium alkotását 
megakadályozza; Ausztra ujját sem mozgatta G ö- 
rögország regenczrácziója érdekében. A világ­
térképen egyetlen folt sincs, melyre ujjatokat rá­
téve, elmondhatnátok, hogy: „Ausztria itt jót cse­
lekedett.“ A berlini kongresszuson ellenezte a sza­
badság kiterjesztését, s én azért mondom nektek, 
hogy ha azt akarjátok, hogy ez ország parliament- 
jében Ausztria szelleme uralkodjék, akkor kövessé­
tek isten nevében az osztrák császár tanácsát.

szeme megakad, levágja a 3—4 krajezárt, s viszi 
a mételyt haza. — Olvasmány után vágyott; nála 
nem az a kérdés első sorban, hogy minő olvas­
mányt kapott, hanem hogy mennyibe kerül. 3—4 
krajczár! ez csábit; ez dönt. Nem mert Ízlése 
rossz, hanem mert olcsó a portéka.

Ezzel a 3—4 krajezoros árral, ezzel a hozzá- 
férhetési könnyűség csábjával hírlapnak bajos dolog 
megküzdeni. Ahoz már forintok kellenek, legalább 
forint kell. S a mi fődolog : egyszerre kell. Vannak 
a kiktől ez az „egyszerre“ is kitelik, s azért a hír­
lapnak meg is lesz a maga közönsége, de azoktól, 
a kik csak pár tuezat tojást, pár font vajat, pár est- 
bet stb. visznek eladni a heti vásárra, ez nem te­
lik : pedig ezek képezik a ponyvairodalom nagy kö­
zönségét : nem azok, a kik „körül delelés közben 
simára bízott saját igás jószágaik kérődzőnek.“*

Aztán a hírlapra előfizetés végett nem lehet 
csakúgy lehajolni a ponyvára ; ahoz utánjárás kell, 
s a lejárat észben tartása kell, miről még magam- 
forma emberen is megesik a megfeledkezés. — 
Mindez megannyi nehézség!

Miért irom mind ezeket? Azért, mert kifeje­
zést akarok adni azon nézetemnek, hogy az újság 
nagyon jó, nagyon szükséges; de magában még 
nem elég a kárhozatos ponyvairodalom legyőzésére. 
— Szeget szeggel. A haszonszenvi gyógymód e 
járványos betegségnél is a legsikeresebb". A ponyva- 
irodalom nem azért hárhozatos, mert ponyvairo­
dalom, hanem mert rossz. Miszerint a siker tel­
jes legyen; a rósz ponyvairodaimat jó ponyvairo­
dalommal is meg kellene támadni, nem csak újságra 
szorítkozni.

Mondja ön talán, hogy a „Mulattató Újság“, 
egyes számonként is kapható, és ez pótolja azt, 
mit én mondok. Nem gondolom, hogy pótolhatná. 
Nem az árkülönbség miatt mondom ezt: bár ez is 
valami, de elvégre is csekélység; hanem mondom 
azért, mert az újság egyes számainak elárusitásá- 
val megbízott ügyvivőségek nem viszik azokat a 
heti vasárokra, a falusi nép keze ügyébe, s önök 
nem is nyomathatnak bizonytalan tejében annyi 
példányt, hogy velők a heti vásárokat eláraszthatnák, 
miként a ponyvairodalom elárasztja. Aztán az új­
ság eszméje időhöz kapcsolás eszméjével jár ; iij 
sagszám nem marad mindenkorra újság, mint 
az Almos-könyv, melyen az áll. hogy nyo­
matott ..ebben az esztendőben“, tjság januári 
számát nem veszik az emberek márcziusban. El­
avult óságnak nézik, és végre az is akadály, hogy 
az újság nem minden egyes száma bevégzett 
egesz, mint a ponyvairodalom minden egyes füzete 
az. Többször egy-egy tárgy több számon húzódik, 
keresztül. A mit nézetem szerint az egyes szá­
mok elárusitása tekintetéből a lehetségi0, kerülni is 
kellene.

, Még egyszer a Hartmann-ügy.
A „Times“ párisi levelezője hosszabb czikk- 

hen részletesen ismerteti a Hartmann-ügy le­
folyását.

Muranvieff márczius 2-án érkezett Párisba, 
azonban Orlofl" herczeg a helyett, hogy őt azonnal 
Cazottal érintkezésbe hozta volna, Freycinet legna­
gyobb csodálkozására csak másnap kedden jelen­
tette be Murawieffet a külügyi minisztériumban.

Murawieff értekezése itt Cazottal azonban sem­
mi újabb világot nem vetett az ügyre, mert az előbbi 
csak egyszerűen az orosz törvény mechanismusának 
megismertetése végett jött ide.

A dolgok igy álltak, midőn a minisztertanács 
márczius 6-án az ismert határozatot hozta. És itt 
kezdődik a kérdés kényes oldala. Freycinet ugyanis 
mielőtt a minisztertanács határozatát hivatalosan 
közölte volna Orloflál, nem hivatalos levélben érte- 
sitó őt a minisztertanács egyöntetű elhatározásáról 
s e levélben az orosz császárról e bizalmas czim- 
mel „a czár ő felsége“ emlékezett meg.

Orlofl' herczeg, ki eddig a legkimórtebb ud­
variassággal viseltetett a franczia kormáiw iránt, 
erre hirtelen megváltozott s Freycinet magánleve­
lét rögtön közié kormányával, azonban azt mint hi­
vatalosat tüntetvén fel. Énnek következtében Frey­
cinet később keserű kritikának volt kitéve.

Orlofl a fentemlitett magánlevélre igy vá­
laszolt:

„Tegnap egy újabb okmányt vettem a Hart- 
mann-ügyre vonatkozólag és épen át akarám kül­
deni önnek, midőn levelét nekem kézbesítették. 
Daczára e levél tartalmának, jónak látom az ok­
mányt s a jogi véleményt, melyről múlt kedden 
beszéltem, áttenni.“

Freycinet erre kijelenté, hogy szerencsésnek 
érzi magát, hogy az ügyben szóbeli felvilágosítás­
sal szolgálhat a minisztertanács elhatározását ille­
tőleg, mely czélból ő és 0 a z o t igazságügyminisz­
ter rendelkezésére állanak.

Orlofl herezeg a követségen fogadta őket, 
hova Freycinet és Carzot délután 2-kor jöttek, hol 
meglehetős élénk társalgást folytattak.

Csak hétfőn reggel küldte meg Freyci­
net miniszterelnök 0 r 1 o f f orosz nagykövetnek a 
hivatalos jegyzéket Hartmann kiadatásának 
megtagadásáról. E jegyzék igy hangzik :

Nagykövet ur! Mint excellentiádat szombaton 
délelőtt siettem értesíteni, a minisztertanács márez. 
6-diki ülésében tudomást szerzett azon jelentésről, 
melyet egy nappal előbb az igazságügyminiszter a 
köztársaság elnökéhez intézett az ön kormánya által 
indítványozott kiadatása ügyében azon egyénnek, 
ki a moszkva-kurski vasút szétromboltatásával vá- 
doltatik. Ezen jelentés szerint, mely a köztársaság 
ügyészének s a párisi felebbezési törvényszék fő­
ügyészének jelentéseire támaszkodik, az előadott 
bizonyítékok nem elegendők a vádlott személyazo­
nosságának s a terhére rótt cselekvényben való ré­
szességének bebizonyítására. A minisztertanács az 
okmányok érett megfontolása s beható tanácskozás 
után az igazságügyminiszter nézetéhez csatlakozva 
azon határozatot hozta, hogy a kiadatási kérvényt 
nem teljesiti. Hozzá teszem, hogy a minisztertanács 
számára kiadatási kérvényben megszabott határok közt 
tartotta magát s semmi más többé vagy kevésbé 
ehhez fűzött kérdésekkel nem foglalkozott. A ta­
nácskozás egyedül és kizárólag az említett tényálla- 
dékra szorítkozott, s ez okból, mint az ügynek bírói 
kipuhatolása s megailapulása, tisztán birói je- 
leggel birt. Ide mellékelem az említett okmá­
nyok hiteles másolatát. Fogadja stb.“

Meg kell jegyezni, hogy a franczia kormánynak 
e határozat atadása után átadott okmányok az ügyre 
újabb fényt nem vetnek. Ezek az előbbi okmányok 
állításait ismétlik s oly személyek vallomásaira van­
nak fektetve, kiknek személyazonosságát és fontos­
ságát a franczia kormány meg nem bírálhatja.

— Budapest és a tr ó n ö rö k ö s. Bu­
dapest főváros küldöttségének Budolf trónörököshöz 
Becsből márczius hó 18-án délután Brüsszelbe in­
tézett üdvözlő távirata a következőleg hangzik:

„Són Altesse Imp. & R. Monseigneur lArehidue Ru­
dolphe Bruxelles. Budapest főváros küldöttsége es. és kir. fen­
ségednek és fens. kir. arájának szívből eredő és hódolatteljes 
üdykivánatait ez utón is kifejezni óhajtván, a főváros üdvözlő 
feliratának megérkeztéig kérjük fenségedet és a fenséges arát, 
hogy legforróbb érzelmeinknek eme kifejezését kegyesen fo­
gadni méltóztassék. Bécs 188*. márczius 18-án Rath Ká- 
roly főpolgármester, Kamm er may er Károly polgármes- 
ter, Gerlóezy Károly alpolgármester.“

Erre márczius 19-én déli 1 órakor Brüsszelből 
következő távirati válasz érkezett Budapestre:

„Ráth Károly főpolgármester urnák Budapesten. Buda- 
pest főváros küldöttsége nevében kifejezett szives kivánataiért 
egyelőre őszinte köszönetemet. Rudolf.“

— Két asszony. A „Magyarország és 
Nagyv.“ mai száma nagy érdekű adatot közöl ha­
zánk ujabbkori történetéhez. Kitűnik ebből, hogy 
Altban gróí zalamegyei főispán neje, ki kedvese 
volt III. Károly magyar királynak (VT. Károly csá­
szár) és gr. Batthyányi Lajos nádor neje, ki viszont 
a zentai hősnek Engen savoyai hgnek szeretője volt, 
tehát ez a két nő hiúsította meg egyizben a béesi 
udvar azon tervét, hogy Magyarország német pro- 
vincziává tétessék. Az erdélyi muzeum kézirattárá­
ban őrzött egy régi feljegyzés — Batthyányi Fe- 
rencz grót elbeszélése után — következő nagyérdekü 
leírását adja ez eseménynek:

»VI. Károly császár akkor tájban, mikor Bar­
celonában Spanyol királylyá koronáztatott meg, 
gróf Pignatelli Anna Máriával szerelemben élt, és 
a kisasszony viselős leve. Károly kópzelhetetlen 
gondokba merült el, látván, hogy azt a kit imád 
örökre szerencsétlenné tette. Á kamarai gróf, 
Altban, látta urának szenvedéseit, s azt az ajánlást 
tette a királynak, hogy ő a kisasszonyt kész 
elvenni. A király megegyezett a házasságban, s 
midőn Spanyolországból visszajött s az I. József 
thrónusára fellépett, a Mura szigeti Domíniumot 
és a Szala megyei Fő Ispánságot Althannak adta. 
Az Altban gyermekein annyira rajta maradt a VI 
Károly physiognomiája, hogy ón magam is 1790- 
ben összehasonlítván Altban Mihályt a VI. Ká­
roly képeivel, melyeket körülttünk nemcsak rész­
ben, hanem olajban festve is lehet találni, úgy lel­
tem, hogy nem ok nélkül beszélli a világ, a mit beszéli.

A török háború alatt VI. Károly egész hete­
ket töltött Csáktornyán szépje mellett. — Más­
részről a szabaudiai Eugénius volt titkos, az az 
tilalmas, de nyilván való szerelemben, Palatínus 
Battyányi Lajosnéval, a ki Strattman leány vala. 
Eugén a török háborúból, Belgrád vidékéről, ilyen 
levelet irt Battyáninónak : Lelkem ! semmi sem 
lesz Ígéretemből, melyet tettem, hogy Bécsben s 
veled logom tölteni a farsangot. Seregeink téli 
szállásra Magyarországra vannak szállásolva, s a 
császár a német regementjeivel teli töltötte M. or­
szágot, mert az a plánuma, hogy azt az országot 
német provincziává tegye. Batthyányiné nem volt 
magyarodé érzette, hogy a házasság által Magyarország 
lyányává lett, s az Eugentői nemzett fiuk magyarok 
lesznek. Sokat forgatta, miképen lehetne megfordi-

Houchárd Ferenez, Kudlovieh Andor, Lekkí István, báró 
Jeszenszky Sándor, Majláth József, Makk József, Pogány 
József, Pálffy Viktor. Püspöky György, Vagner Nándor, 
Abay Leo, Bencze Bálint, Földváry Ferenez, b. Gillányi 
Imre, Márkus Imre, Vallon Dezső, báró Manndorf Géza, 
Kozma Andor, Gyulay Kálmán, Orosdy Lajos, Jendrássik 
Jenő, Dán! Vilmos, Vojnits István, Bogisieh Árpád, Deponty 
Nándor, gr. Bethlen Miklós, Fay Zoltán, Jankó Miksa, Koch 
Kálmán, báró Gerliezy Ferenez, Neogrády Lajos, Pásztélyi 
Viktor, Patay József, Zaleszky Imre, Szinyey István, Takács 
István. Az orvosi karból: Bakody Árpád, ifj. Bókay 
János, Brányi Géza, Duma Sándor, Gidófalvy Béla, Hainiss 
Géza, Halász Mihály, Hanzély Béla, Hoor Károly, Horváth 
Mihály, Jendrássik Ernő, Koller Károly, Konty Gyula, 
Kovács Sebestyén Endre, Kraucz Gyula, Kurcz József. Maek- 
leid Gyula, Magyary Lajos, Rádulesku Szilárd, Rohrer 
Aladár, Rónay Sándor, Roeser Gyula, Szabó Sándor, 
Udránszky László, Varró Indár, Vucskies Gyula. Bölcsé- 
szeti"karból: Bauer József, Finánczy Ernő, Feuchtin- 
ger Győző, Fényes Dezső, Közményi Ferenez. Lakner Kál­
mán, Mészáros István, Porzsolt Jenő, Palmer Kálmán, Patru- 
bány Lukács, Szenessey Ignácz, Szekeres Kálmán, Sambach 
Gyula, Simó Béla. A hittan! karból Tótfalussy Béla 
Szmrecsányi Lajos.

— Hogy a tragikum teljes legyen. 
Említettük tegnap, hogy S t e h n ó Ferenez pénz­
ügyi számtanácsos öngyilkos módon véget 
eetett életének, s hogy e kétségbeesett tett 
elkövetésére zavaros anyagi viszonyai kénysze- 
ritették. Mint értesülünk a közös pénzügymi­
nisztériumtól ma érkezett le Stehnó Ferenez ki- 
neveztetése főpénzügyi tanácsossá, mely hivatallal 
5500 forint évi fizetés van egybekötve. A sors 
gonosz játékot űzött a szerencsétlennel, ha csak 
egy nappal tovább bírja viselni az élet terhét, 
megadatott volna neki a lehetőség, hogy szigorú 
anyagi viszonyait rendezze s éljen tovább nyugod­
tan és békében. A megváltás igy egy nappal el­
késett.

— A Szegedről jött r’ó m h i r, melyet 
a „Pesti Napló“ tegnap közölt, szerencsére alapta­
lannak bizonyul. Ottani levelezőnktől tegnapi ke­
lettel a következő tudósítást kaptuk ; Nagy hó és 
szélvihar dühöngött tegnap egész nap, olyan a mi­
lyen csak erősebb tél idején fordul elő. Heggel 

8 óra között elkezdett a hó esni, de csakhamari
elállt. Délután 
hó ismét esni

23/4 órakor nagy sötétség támadt, a 
kezdett s borzasztó szél dühöngött, 

mely azonban mintegy iji óránál tovább nem tar­
tott, Este 73/., órakor ismét rémitő szél támadt s 
a hózivatar mintegy éjjeli 11 óráig tartott. A hév­
mérő 7" hideget mutatott. Nagy aggodalmat kel­
tett 8 óra tájban a harangok tüzet jelző kongásai 
4 helyen körülbelül egy és ugyanazon időben ké­
mény tűz támadt, mely azonban sze­
rencsésen csakhamar elfőj tatot t. 
Beggelre keményen megfagyott.

— „Társadalmi reform.“ A jövő hó 
8-án ily czimü egylet fogja megtartani alakuló köz­
gyűlését Budapesten. Az egylet nem más, mint az 
Istóezy Győző országgyűlési képviselő által ter­
vezett a n t i s e m i t a-1 i g a, mely tehát, a mint 
látszik, minden ellenzés és kárhoztatás daezára is, 
gyökeret akar verni a magyar közönségben. Az
egylet alapszabályai, mint nekünk mondják, már 

tani a dolgot, s látta hogy semmi sem változtathatja I fel vannak terjesztve a belügyminisztériumhoz meg- 
megaz udvar plánját, mint az, ha Althannó kapja | erősítés vésett. — Felemlitinlr móo- alkalommal 
meg a császárt. Elment tehat Althannóhoz, s elébe 
terjesztette, mely szerencsétlen lesz maradéka, ba 
a Magyar Censtitutiő megváltozik, arra kérte, hogy 
ha a császár1C kákatornyára jő, el ne eressze, 
addig, mig a plántól el nem áll. Károly annyira 
szerette Althannét, hogy revoeálta a plánumot. —
Az Althánok ezt a történetet egy kép által tették 
efleledhetlenné. Magyarország egy Asszonyság ké­
pében ül busán és rettegve egy reá törekedő orosz­
lán előtt. Mellette félve térdepel Batthyányiné,
Althannó mint Pállasz egy dárdát, Eugén mint Her­
cules egy buzogányt szegesz az oroszlánnak — Gr.
Batthyányi Fér. maga olvasta az r/ugen levelét 
Batthyányinéhez. “

— Egyházi programm a nagy 
h e t r e. A budavári főegyházban a nagyheti szer­
tartások rendje következő : 1. hétfőn a vízivárosi 
szt. Anna-templomban a kerületi papság végzi hús-
VAt.l ervÁnócaf 9 A ,, h A_1__ a__
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— Lapunk mai száma első mellékletének tartalma : 
Országgyűlés. Közgazdaság. Tárcza: Olympia kisasszony.

— Lapunk mai száma második mellékletének tar- 
ta ma: Az amerikai közlekedési hálózat és gazdi 
peknek befolyásáról a termelésre. ge-

Hát en azt mondom : az ön újsága nagyon 
üdvös vállalat, sok jót tehet, de ép azért, mert új­
ság, a ponyvairodalom mételyét nem fogja kiirt­
hatni. Szeget szeggel. A jó máslásnak megvan a 
maga közönsége, mely megadja érte a forintot. De 
biz a 4 krajezáros rossz bort forintos máslással 
nem, hanem csak négy krajezáros jó borral lehet á 
vásárról kiszorítani.

Bocsánatot kérek e megjegyzésekért. Nem 
tanácsot akartam adni. Ez itt nem volna helyén 
Mert a dolog végre is üzlet dolga; a kiadók kal- 
kmnsara tartozik. I)e miután tény, hogy a rossz 
ponyvairodalomra bőven akadnak kiadók, mert nye- 
reséges üzletnek tapasztalják, nem azért mert rossz 
hanem mert ponyván árultatik a vásárokon: hát én 
valóban csodálkozom, hogy nem akad kiadó, kinek 
a. jó irányhoz annyi bizalma lenne, mint a rossz­
hoz sokaknak van, s némelyik meg is gazdag­
szik vele. °

Gladstone Ausztriáról.
Az angol liberálisok vezérének táviratilag jel­

zett beszédéből adjuk a következő részletet:
„Olvastátok-e az utóbbi hetekben a londoni 

lapöK tudósításait az erélyes támogatásról, melyben 
az angol kormányt Ausztria császára részesíti ? Lát­
tatok-e. hogy a császár sir Elliotot magához hivatta és 
közölte vele, hogy egy gonosz személyiség, mr. 
Gladstone az az ember, ki Ausztria külpolitiká­
ját nem méltányolja. S mennyire érdekében van — 
ily képén fejezti ki magát a császár a brit nép és
a midlothiani választók miheztartása végett _
hogy szavazataitokat ti mindnyájan oly módon ér­
vényesítsétek, hogy a Beaconsfield-kormány fenn- 

biztosítva legyen. Nos, ha ti Ausztria kül­
politikáját-az Ausztria által folyvást követett politikát 
me tanyoljatok, azt tanácsolom nektek, hogy ezt 
csakugyan megtegyétek. Ha azt akarjátok hogy 
az ország törvényhozásában az osztrák külpo­
litika domináljon, akkor úgy szavazzatok, aho^y 
azt Ausztria javasolja. Nem mondom hogy Ausz­
tria gyógyíthatlak Reményiem, hogymog fog gyó-

nyert, s en szívből kívánom neki a legjobbat, mert 
mutat nehézségeinek leküz-

i. i, f, ííU? í? ,r á s Budapesten. Változó. Reggel 
borult, delfele kitisztult, este hó is esett. Hőmérő állása reggel 
— 2, del ben + 4 R°. 60

— Személyi hírek. B. Kemény Gá­
bor miniszter, Báth K., Kammermayer K. 
és Gerlóezy K. polgármesterek Béesből tegnap 
este vissza érkeztek. — Fogarassy püspök 
Bethlen községnek templomépitésre 1500 irtot aján- 
dekozott. — Sztojkovics Arzén budai ó-hitü 
püspök e hó 22-én üli meg 50 éves szerzetesi ju- 
bilaeumát. — Liszt Ferenez holnap Budapestről 
Weimarba utazik; útközben Bécsben tölt néhány 
napot. IVeimárbóI néhány hónap múlva Bómába 
megy. - Gr. Teleki Sándor, ki a telet Kolozs-

veti gyónását. 2. Szerdán d. u. 4 órakor énekel­
tetnek Jeremiás próféta siralmai. 3. Csütörtökön, 
(mivel az egyszersmind ünnep, gyümölcsoltó bold, 
asszony) reggel 7 és 8 órakor csendes misék mon­
datnak, 9-kor lesz a főmise, mely alatt a papok és 
kispapok a néppel együtt megáldoztattatnak. D. u. 
4 órakor Jeremiás siralmai énekeltetnek. 4. Nagy­
pénteken reggel fél 9-kor magyar szent beszéd 
lesz, melynek végeztével kezdődnek a szertartások 
és az oltári szentségnek a sirba elhelyezése. A 
szent sírnál minden órában, szombaton is, a feltá­
madásig a budai Erzsébetegyház hölgyei fognak 
térdelni. Délután 4 órakor Krisztus 7 utolsó szava 
tog előadatni az ének és zenekar által. Nagyszom­
baton a (üz, gyertya és kereszlkut szentelése leend ; 
utána következik a nagy mise. Délután pedig 5 
órakor a feltámadási ünnepély leend, melyet ma­
gyar szent beszéd előz meg és német beszéd 
követ. Husvót hétfőn reggel 6 órakor d. u. 1-ig 
az Erzsébet-egylet hölgyei fognak a templomban 
felállított asztaloknál gyűjteni az egylet javára.

Fényes esküvő volt ma a belvárosi 
plébánia-templomban. Szemere Gizella, a 
magyar republikánus miniszterelnök szép és ked­
ves leánya lépett boldog házassági frigyre Kiirthy 
Emillel. Lónyay Menyhért gróf és 
K ü r t h y István voltak a násznagyok; az 
®§ybézi szertartást Csiky Gergely végezte. 
Esküvő után a násznép a „Hungária“ földszinti termó- 
ben gyűlt össze lakomára. Jelen voltak az emlitette-

becsületes törekvést

* A programm szavai. Bodon J.

vártt töltötte, tegnapelőtt Kohóra utazott s ott ma­
rad pünkösdig. — Máriássy Sándor országgyü- ken kívül a vőlegény szülei: Kürthy József, bars 

Tv,,,.* v'"11—- - megyei birtokos, volt 1848-iki képviselő és neje; özv.
Balassáné szép leányával, S z e m e r e Attila, a 
menyasszony fivére, D e d i n s z'k y ügyvéd és bájos 
neje, Mérő János, a menyasszony gyámja, Balog 
Zoltán özvegye, Barkassy Géza birtokos, b. K a a s 
Ivor, dr. Farkas László, F á y Ákos és mások. 
A felköszöntósek sorát gr. Lónyay Menyhért 
nyitotta meg, ki a boldog párra ürítette poharát! 
K ti r t h y István a Szemere-családot, Mérő a vő­
legény szüleit és- az eskető papot, Szemere At­
tila a násznagyokat, K a a s Ivor a jelenlevő 
nőket, Csiky a boldog párt köszöntötte föl. E jó 
kívánságban fog egyesülni az egész ország, mely 
kegyelettel őrzi Szemere Bertalan nagy emlékét, 
hosszú, zavartalan boldogságot óhajtva az ifjú pár­
nak, melyet ma a szerelem egyesitett és boldogít­
son sokáig!

, ~~ Az egyetem százados jubilaeu- 
mara mely f. év május 13-dikán lesz, nagyban 
folynak az előkészületek. Az ünnepély programm- 
jabol, mint uj részlet felemlítendő, hogy a jubi- 
laeum napjának előestéjén a tanári karnak az ifju- 
ság lak 1 y a s z énét rendez. A rendező százas 
bizottság kovetkezokep alakult meg:
, E> “ ° k B°doky Lajos j h. A I e ín ö k ifi. Molnár

h Naev IS1 ghác, ^ V,® g y z ö k Lator Sándor 
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Okoliesanyi Janos o. h Kenessey Dezső b. h Bízott-
sagr tagok a jogi karból: Geöczey Bertalan, Kolozsvárv 
fc .Mor> Emil, Mukics Károly,' Szilassy Géza^gróf

erősítés végett. — Felemlítjük még ez alkalommal 
azt a velünk közlött hirt, hogy Istóezy képviselő a 
napokban üdvözlő táviratot kapott Kremsből Auszt­
riából egy zsidótól, ki lelkesítve bátorítja Istó- 
czyt a küzdelemre, de csak a — lengyel zsi­
dók ellen.

, . — Halálozások. Gr. Ká 1 noky Béla morvaor- 
szagi földbirtokos s tagja a morva tartománygyülésnek, teg­
napelőtt Prödliezben (Prosznitz melleit) meghalt. A bol­
dogult magyar származású volt, egyike azon főurainknak, kik 
hazulról végkép elszakadva egészen osztrákokká lettek. 
39. évet élt. — Báró Jósika Gyula elhalt or­
szággyűlési képviselő holttestét Olaszországból Várfalvára szál­
lították s ott tegnap, pénteken temettek el. — Ráth Károly 
budapesti polgár és háztulajdonos e hó 19-kén 82 éves kora- 
ban elhunyt. Holnap, vasárnap d. u. fél 4 órakor temetik a 
papnövelde-utcza 2. sz. alatti házból. Peleki Karolina a 
kolozsvári színház tánezosnője tegnapelőtt Kolozsvárit meg­
halt. Beke poraikra !

— Borvásár — fucscs. Zágrábbane hó 
17-én nyílott, meg az „első horvát borvásár“, mely 
azonban igen balul ütött ki. A borvásár rendezői 
ugyanis azt a bölcs intézkedést tették, hogy a vá­
sárra 20 kr. belépti dij lefizetése mellett mindenki 
bemehetett „kóstolni“. Ennek az a sajnálatos kö­
vetkezménye lön, -hogy a kóstolók rendkívül nagy 
számmal jelentkeztek, s rövid időn leitták magokat 
a sárga földig. Ily körülmények közi persze a vá­
sárból nem lett semmi.

A beregszászi tűzvész. Beregszász­
ról márez. 18-áról a következő levelet vettük: Sán- 
doi napjával ma siralmas nap viradt reánk. Ugyanis 
reggeli 4 óra tájban a megyeház udvarán tűz tá­
madt, a megyeházat s melléképületeit — a börtön- 
épület kivételével — tönkre Lette, majd az óriási 
dühöngő szél mellett átharapózott a tűz a városi 
nagyvendéglőre, s onnan a kir. törvényszéki díszes 
épületre, ennek azonban csak tetőzetét pusztította 
el, azonban a nagyvendéglő épületnek nagy terme is 
elhamvadt. A megyei közigazgatási iraiokközül, aliely- 
beli szolgabirói hivatal iratai részben elégtek, mig 
egyéb iratok, úgy a törvényszék, mint a megyei 
közigazgatás részéről általában sértetlenül megma­
radtak. Leégett a piacz nagy része ott, a hol a ke­
reskedésnek főtanyája volt, leégett az izraelita ima­
ház ; a ref. templom és torony is csak úgy maradt 
meg — mivel gondos kezek leverték a zsindelyt 
a rét. lelkészi lakról. A szél nem csendesedett s a

a király nevenapját József napon üli; minden tudományának 
összpontosításával hozzá fogott egy diszkenyér kiállításához. 
A mü sikerült. A kenyér csakugyan méltó volt egy király 
asztalára. Nagy Sandorné aztán Írott mellé egy levelet, mely 
loyális kommentálása volt a kenyérküldésben nyilatkozó hó­
dolatnak. A kenyeret bepakolta egy selyemmel bevont 
skatulyába s neki indította Bécs városának. A loyalis kenyér­
sütőnő most tűnődve várja, hogy minő fogadtatásra talál a 
nagyváradi kenyér a legmagasabb helyen.

—- Gazdátlan drágaságok. E hó 
14-én egy helybeli ékszerésznél egy magát Hege­
dűs Annának nevezett nő mintegy 400 frt becsórtékii 
ezüst evő és egyéb értékes diszmüvet kinált el­
adás végett. Az ezüstnemüről a betűk mind le voltak 
ráspolyozva, minek folytán az ékszerész az esetet 
feljelentette. A nő a rendőrségnél is Hegedűs An­
nának nevezte magát s azt állította, hogy az ezüst 
holmikat 20 írtért vette. Bővebb felvilágosítást ma­
kacsul megtagadván, letartóztatták. Csakhamar kitűnt 
hogy a nő álnevet használt, lóvén ő Rostás János nagy­
marosi oszt. áll. vaspályái ór felesége. Kiléte kide­
rülvén, azt állitá, hogy a gyanús holmikat bizonyos 
Molnártól, egy a balassa-gyarmati fegyházból 
szabadult fegyencztől kapta eladás végett. Á fővá­
rosi rendőrség távirat utján nyomban házmoto­
zást tartatott a nő férjének házánál, hol számta­
lan lopott holmit, nevezetesen ezüst nemüt, rövid 
árukat és egy pisztolyt találtak, melyeket állítólag 
Molnár hagyott ott. Rostás Jánost erre szintén 
letartóztatták, de valamint a nő, úgy férj is, Mol­
nárról minden bővebb felvilágosítást kereken meg­
tagadnak. Vallomásai szerint kénytelenek voltak 
átvenni Molnártól a holmikat elárusitás czóljából, 
mert ez — elutasítás esetében — őket halállal 
fenyegette. Egyedül laktak egy vasúti őrházban, 
hol minden védelem nélkül Molnár boszujának ál­
dozatul eshettek volna. Molnár azt is kijelentette 
előttük, hogy a magával vitt másik pisztolylyal el- 
fogóját agyonlövi, mert semmi kedve sincs vissza­
kerülni a börtönbe. A sokféle, értékes lopott holmi 
tehát napfényre került, az orgazdák le vannak tar­
tóztatva s tudva a tettes. Csupán káros nincs. A 
rendőrség azon véleményben van, hogy a sok 
ezüst nemüt itt a fővárosban lopták el va­
lakitől.

— Lord Byron és gr. Te 1 eki Sán­
dor. Nemrég halt el Angliában lady Harley, 
a kit Byron a Childe Harcidban halhatatlanná tett. 
A_ Hon most azt az érdekes adatot közli, hogy e 
nő egyúttal Teleky Sándor gróf ezredes anyósa is 
volt. A gróf emigráns korában Eywoodban, An­
gliában kelt ugyanis össze 1855-ben Miss Jane 
Bickersteth-el, baronet Langdale és Lady Jane 
Harley-Oxford leányával. Viktoria királyné enge­
délyt adott, hogy a gróf családi nevéhez a hires 
Harley család nevét s czimerét felvehesse, a mint 
az a góthai almanachban azóta is folyvást fel van 
jegyezve. Teleki, a ki 1818-ban született, körülbe- 
lül 4 évig élt első nejével s azután elváltak, a nő 
],870-ben május 3-án 34 éves korában halt meg. 
Érdekes, hogy a szép angol nő magyarul is meg­
tanult s Byron „Childe Harold“-ját, hol anyja di­
csőítve van, magyarra fordította, legalább az ő 
neve alatt jelent az meg Geníben, Pukynál 1856- 
ban. (?) Teleki emlékirataiban, melyek a Petőfi- 
tarsaság kiadásában jelentek meg, e házasságról 
nem emlékezik meg.

— A z i n 5 é g. Ungmegye főispánja gr. Török Napo­
leon Lngvarról a belügyminiszternek jelentést tett. hogy me­
gyéjének némely községe az egyetemleges kötelezettség mellett 
adandó állami kölcsönt felvenni nem hajlandó, pedig ezen
községekben a valódi Ínségesek száma 40— 60-ra rúg. _ E
tárgyban utasitOst kér. A belügyminiszter a törvény 
értelmében utasitá a főispánt, hogy ez esetben az illető köl­
csönt felvenni vonakodó községek az ott levő Ínségesek tartá­
sára kényszerít endők és azok iránt felelősekké teendők. Vagyon 
hiányában pedig ezen ínségesek az egész község terhére ál- 
lamköltségeu segélyezendők és segélyezésükről külön kimu­
tatás készítendő.

— Muzeiimi „őrök“. A nemzeti mú­
zeum régisógi osztályában egy megürült „őri“ állo­
másra nem rég pályázatot hirdettek. Beérkezett 
összesen hat folyamodvány. A folyamodóknak ma 
személyesen kellett jelentkezniük a múzeumi igaz­
gatónál. a hat közül azonban csak négy jelent 
meg. Pulszky kérdezte, hogy a másik keltő hol 
van. Csakhamar megtudta azonban Hampeltől, 
hogy erre a kettőre nem lehet reflektálni, mivel 
ezek egyike becsületes csizmadialegény, a másik 
pedig mesterségére nézve czigány. A jámborok 
ugyanis azt hitték, hogy mivel „őrökről“ van szó, 
azt a hivatalt ők is betölthetik, mivelhogy a „strá- 
zsálás‘-hoz köztudomás szerint nem kivántatik 
túlságosan nagy tudomány. A két aspiráns később 
jelentkezett is, de értesülvén a dolog mivoltáról, 
kérvényeiket visszavették.

— Rejtélyes gyilkossági eset tartja 
ismét izgalomban a bécsieket. Ma reggel az alser- 
grundi kerületben egy K r u t z Mária nevű csinos 
fiatal özvegy asszony az „arany galambhoz“ czim- 
zett vendéglő tulajdonosa lakásán megfojtva ta­
láltatott. — A rendőrségnek eddig nem sike­
rül kideríteni, hogy a szeivuesétlen nő gyil­
kosság vagy öngyilkosság áldozat , o. Az esetről 
bécsi lapok a következőket jelentik. Krutz Mária 
30 éves, özvegy asszony, 7 éves leánykájával egye­
dül lakott a íürdő-utcza 31. számú házban, s az 
ott levő vendéglőt, maga vezette; a ház is, mely­
ben lakott, az ő tulajdona volt. Tegnap este két 
törzsvendégével egy mészárossal és egy 'ko­
vácscsal sokáig együtt volt a vendégszobá­
ban, s 11 óráig kedélyesen beszélgetett velők.
11 óra után a vendégek eltávoztak; a vendóglősné 
lakszobájába ment, s a vendégszobába nyíló ajtót 
elzárta. A házbeliek ez idő óta nem látták. Szolgá­
lója, a nála csak pár nap óta lévő Sommer Mária 
a szobába lépvén, borzalmas látvány tárult elé. 
Kiutznó ott feküdt a földön halva. Nyaka kőró- 
egy asztalkendő és egy zsineg volt tekerve, s szája 
kendővel betömve, a szolgáló látván, hogy itt gyil­
kosság történt, rögtön értesitó az esetről a rend-

lési képviselő, mint halljuk, a pénzügyminiszteri 
umban osztálytanácsossá neveztetik ki.

Kossuth iratai. Tegnap közöltük a 
„N. W. Tagblatt‘-nak Kossuth irataira vonatkozó 
közleményét. Ma azon helyzetben vagyunk, hogy 
a leghatározottabban kijelenthetjük, miszerint a bé­
csi lap hire úgy lényegében, mint részleteiben tel­
jesen alaptalan. Nem való, hogy a bécsi lap köz­
leményében felhozott okok hátráltatnák a munka 
megjelenését. A késedelem oka egyedül az, hogy 
az angol kiadó Cassel Petter Gal- 
p i n g egyenesen kikötötte, miszerint az ira­
tok angol fordítása egyidejűleg jelenjék meg 
a magyar kiadással, mibe az Athenaeum, a 
nagy nevű szerző iránti tekintetből teljes kész­
séggel beleegyezett. — Nem való továbbá, hogy 
az iratokra eddig 4600 előfizető jelentkezett, 
miután saját szemeinkkel láttuk, hogy az előfizetők 
száma az 5000-et jóval túlhaladta. Kossuth iratai­
ból nem a gyülölség szól, mint a „N. W. Tagblatt“ 
megjegyzi, hanem annak alapját, a történelmi hü- 

párosult szabadság és hazaszeretet képezi. 
Nagyon szrmoru sajtóviszonyok volnának azok, me­
lyek a tiszta történelmi igazságok közzétételét meg­
akadályozhatnák. Ilyen aggodalomra azonban mi nem 
is látunk semmi okot. Neményi Ambrus ur 
megkeresésére megjegyezzük itt egyúttal azt is
h°gy a „N. W. Tagblatt“ kérdéses közleményét 
nem ő irta. J

tűz mindig tovább terjedt. Az égett épületek oltására I őrsé8et- Ott kihallgattatván, kijelenté, hogy az asz
gondolni sem lehetett, átharapózott a pusztító tűz I sz,?nyt *eSnaPÄeste a két vendók eltávozása után 

—.MI___ ___ j. * . ’I lHÓg látta. O lip*vanis AZ aRSznmrnval. n»i7kikerülve a vasúti vendéglőt a félszer-utczára, a hol 
azonban csak pár házat és ezeknek melléképületeit 
hamvasztotta el, s e helyen nagy szerencsére to­
vább nem terjedt; átharapózott a malom-, tót- és 
pap-utezákra a hol a gazdálkodó emberek épületei 
között tett romboló pusztítást, számtalan házat és 
épületeket hamvasztott hamuvá, számtalan családot

ugyanis az asszonynyal egy szo- 
szokott hálni . s este együtt fe­

le ; reggel, mikor felébredt 
volt

bábán
küdtek ,c , icggei, miKor ieíeoreat az asz 
szony nem volt az ágyban, de ez nem tűnt 
fel neki, mivel Krutzné gyakran szokott korábban 
kelni, mint ő. Midőn '/.2 6 óra körül a lakószobába 
lepett, Krutznót ott találta a fentebb leirt állapotban. 

A rendőri nyomozás rögtön megindittatván, kon-

azonban 100.000 forintnál mindenesetre többre 
tehető. — A megyeházi épületek, a városháza 
épületei, a melyekhez a nagy vendéglő és a törvény­
széki épület is tartozik, általában, s a piaczon leégett 
bolthelyisógek és épületek nagyobbara — biztosítva 
voltak, kivóvén a béltartalmat; a gazdák házai és épü­
letei azonban nem voltak biztosítva. A tűz keletke­
zésének oka egy G. M.nevezetű megyei Írnok 
részegsége, a ki valahol tegnap este a városban 
Sándor-estézvón — magát leitta s részeg fővel 
haza — vagy is a megyei épületek egyik 
szobájába térvén, az ő szobájában ütött 
kiatiizsőisoda égett, csak szénés 
csontvázát vonszolták ki a ram ok alól. 

--Aki a királynak kenyeret ad. Nagy
________ . Sandorné a parádi piaczon arról nevezetes, hogy jeles talentum

Teíeky Gyula, gróf Telekv"Tózsefi“d3"’,.gIót I a kenyérsütésben. Kenyerei, czipói nagyon keresettek. — A György, gróf zfchy ln£ bÄugu® Lf Vo^itelmí!8 ferék kenyérsütőnő i?en loyalis^ érzelmeket táplál s az idét 
, ku, umo Augusz Imre, Vomits Imré, 1 készül is annak méltó kifejezést adni. Abban a hitben, hogy

„ , ,, , , datálták, hogy Krutzné hirteleni. megfojtás által oko-
juttatolt majdnem koldus botra. Itt egy koporsóban I z°tt halallal multki. Egy másik jelentés igy szól: Első
lévő halottat1 is nagy nehezen tudtak megmenteni s I ^ekintetre be lehetett látni, hogy Krutzné nem ter-
hurczoltak el a tűzvész elől valamelyik házikert eevik I meszeJ^es ,lalálM hatt meg. Sok körülmény utal
szegletébe. - A kér egeiére kiszimith JL, !”“• *

maga 
előtt e 
dani. —

_ az sem
egeszen valószínűtlennek, hogy életének 
vetett véget. — A vizsgálat befejezte 
tekintetben nem lehet bizonyosat mon- 

.... . Krutzné jószívűsége s megnyerő kül­
sejénél lógva általános kedveltsógnek örvendett is- 
merosei körében. Az utóbbi időben több férfi töre­
kedett kezet megnyerni: beszélik, hogy nem rég 
egy a sváb ^ tőidről bevándorolt iparos házassági 
ajánlatai elfogadta. A nő mintegy 2 óv óta 
,ozveJ^ ’ J® . 6gi lakásába férje halála után köl­
tözött, s ott igen takarékosan s meglehetős vissza­
vonulva ejt; már régóta tanássolták neki, hogy 
menjen lerjhez, ő azonban vonakodott ezt tenni és 

val0 tekintetből, kit igen szere­
tőn Mat ;0 te t’ h°gy ez maJd rosz mostoha apát kap Midőn ma reggel halva megtalálták, még a
volt ÁÍa VO t r,ajta; a zsineg, mely nyaka körül 
rií’h ?,é??rsÜTe^ becsomagolására szolgált; 
a szájában talált kendő egész torkáig levoltnyom-
a h;om561 í SK* yér folyt, mely azoíban 

1 öiegtaláltakor már egészen meg volt szár 
radva. a zsmeg által nyakán hagyott nyomon kí­

vül egyéb sél 
a vendégszobl 
tokozott. Mif 
találtatott, s 
hogy a inogj 
küzdött voli.u 
rejtélyes eseti 
uyomozások 1
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Túl egyéb sertilés-nyomot a testen nem t.un , 
a vendégszobában a legkisebb rendetfo* 1??1 
Ukozott6 Minden szekrény és tiók ílll8 mö" 
i.,laltatott, s semmi körülmény nem szóin?*11 bez5Ta
begy a meggyilkolt valamely7 “K 2»
kezdett veim, a látásból semmi S veszettjeik 
rejtélyes eset. roppant sensatiót kelt Bécsben s 
nyomozások nagy buzgalommal l'olj tattatnak 

Kői i<l hírek. BaIpsoí 
egy Deutsch nevű kocsitoló* a m?n? _delutí>,n 
lamvasutak mdóházában a kocsik körül L ?-.,a " 
dott, két kocsi közé szorult és ezek no uunkalko-
•* - T-«-!-si •ffi.'wrs’

,muy. - Az osszekoto vasúti hid mint a M_„
ina. veszedelemben forgott tpo-nan , &
mozdony hamutartóból ° parázs hullott a Sa s

ÄbmhÄ^
későbbi vonatnál a dundei szerencsétlenség uTkD
;, asl an a Ihatott volna be, ha egy esetleg5» h dón 
„(haladó tomernok eszre nem veszi az élést s to 
vabb terjedeset meg nem gátolja. - Restmeave 
közgyűlésén ma mar csak 4 bizottsági 5 ?oí 
idén. A napirend ma teljesen letárgyaltatván a 
guiles d u. ^ órakor befejeztetett, — Bogyiszló 
,n viz vette községnek a pestmegye alispán ~ 
icsztesere a közmunka miniszter 
engedélyezett.

fólter 
800 irt segélyt

A hivatalos lapból. Kitüntetések. A
?s I ÄSlffh nyugalmazott8 hivatalszoL 

g.inak es s i .i 1 a y Lajos a budapesti kereskedelmi és váltó-
mrvényszék hivatalszolgájának.
iáik eiis:—................-:

:1 mh‘va,al, 'Sazgatojava, A d 1 e r h a u s e n Hugó 1?6 föel- 
lenoit pedig ugyanazon fövámhivatalho • 6 loel
ve„te ki.

imataiszoigajanak. sok évi hü és buzgó szolgála lismeiesenl az ezüst erdemkeresztet adomán/ozta
LZhl'l’’tí: A. ■Ww.i.i..!.. T«,6.,,

oz fővámtárnokká ne-

Sxinház, művészet
- Nemzeti színház. Wilt Mária asz- 

rzony ma búcsúzott tőlünk „Sulamith“ szerepében 
Páratlan szépségű, bevégzett tökélyü éneke ma is 
elragadta a közönséget. Az első felvonás nagy jele­
nete után az ünnepelt művésznő két óriási köszö­
ni! és egy szép virágbokrétát kapott, - Az opera 
byiatiii előtt bizonynyal felejthetetlen emléket hagyott 
m„'za után vendégszereplése. - Különben nem 
búcsúzunk nehéz szívvel; az őszszel a művésznő 
újra visszatér közénk, négy hónapra szóló szerző- 
d' .-el es - több uj szereppel. — „ Állmot" Pe- 
nüi énekelte, ki indisposicziója daczára elvállalta a 
szerepet, hogy lehetővé tegye a mai előadást. A 
többi szereplők közül a művésznő mellett kiilönö- 
s. u Odry emelkedett ki. - Mondanunk sem kell, 
hogy a színház telisded teli volt.

A népszínház jövoheti m ü- 
M- r a következőleg van megállapítva: hol­
nap . vasarnap .Piros b u g y e 11 á r i s“ 
Blahánéval, hétfőn „N a g y a p ó“ ked­
den „Székely Katalin“, szerdán „L u in - 
p a c z í u s z-. csütörtökön „T i t i 11 a h a d - 
ti a g x • R lahánéval, nagy pénteken és szom­
baton szünet, vasárnap, husvót első napján „A v e- 
r e s h a j u ‘ kerül szinre ti 1 a h á n é v a í.

A nemzeti színház jövő heti műsora': 
inan-zius L'l-en ,,Ket Barcsa;“ fuj betanulással először) 22 
Műit-! ni_ kisasszonyok“. 23. , Pkeolino“. 21. „Figaro há" 

25 . Huayady László“. 26. A színház záiva marad.
A színhez zarva. 28. .Csongor és tünde". (A munkás 

1 -• taly segelyegylete javára), 29. , Proletárok.“ 
társz inház. Márezíus 22 „Troubadiu 

. Figaio házassága" (1-ör). 28. ..Csapodul“ 29 " 
er- Júlia ".

- A honvédmenház javára rendezett
.-ne- es tanezestély összes bevétele. 
-t0i llf 11 kr., összes kiadás: í-50 fit 11 krajezár.
' ' :■ ' t a jövedelem: 1857 frt o. é, Az 1857 frt' o é 

- - .-delemhez íelülnzetéssel járulták : Balogh lnne, or-
■-'f : bípv 1 frt. Bárezay Miklós orsz. képv. 2 frt, Barth» 
JaMs ölsz. képv. 5 frt. jJBékéssy Károly orsz. képv. 2 fit,

előirányzatot. Ezekből kiveszszük, hogy a salgó­
tarjáni kőszén-bánya-társulat 25 frtot, dr. Eeich 
Armin gyűjtő-ivén 7 frtot, Popper Ármin gyűjtő- 
íven 55 frtot, Tallér 10 frtot, több gyűjtő ivén 206 
frt 69 krt, Strasser Alajos leánya menyegzője alkal­
mából 37 frtot, Linczer Lina menyegzője alkalmá­
ból 9 frtot, a 83. sz. gyűjtő iv szerint 50 frtot dr. 
Torday 35 frt, dr. Detsinyi Lipótnó 8 frt 56 krt, 
a magy. orsz. takarékpénztár 25 frtot, Hausner 
í erenoz 10 frtot, Taller F. Kálmán 10 irtot, a fő­
városi takarékpénztár egyesület 50 frtot, bpesti első 
hazai takarékpénztár 200 frtot, Adler Antalnó 
10 frtot, Tarone Nándor 17 frt 15 krt ajándékoz­
tak az egyletnek. Weiss ti. F. kir, tanácsosnál a 
szórakoztató Whist-partiek nyereségéből 
befolyj 45 frt 80 kr. (ez a második szállítmány 
eredménye), Pirniczer Alajosné asszony által a leg­
utóbbi ülésen indítványba hozott ,.öröm-könyv“, 
mely a családi örömtínnepek alkalmával az illető 
családokhoz elküldetni szokott 96 forint’tíO krajezárt 
jövedelmezett, miért az adakozóknak és a könyv 
buzgó kezelője, Pirniczernó asszonynak köszönet 
szavaztatott. Elnök bejelenti, hogy az egylet női 
elnökségét gróí Andrássy Gyulánó és b. A c z é 1 
Beláné hajlandók elvállalni,kiknek beigtatásaa közgyű­
lés hatásköréhez tartozván, de mert a rendes tiszt- 
ujitást és évi közgyűlést is legközelebb meg 
kell tartani a közgyűlést ez alkalommal kitűzni in­
dítvány ózza. Ennek folytán a közgyűlésre- határidőül 
f. é. április 5-ik napjának d. u. 4 órája tűzetett ki. 
Szőcs^ András intézeti igazgató jelenti 
hogy laulfer Emil országos fegyinté- 
zeti igazgató az olasz királyság börtönei 
főigazgatója megkeresésére az egyesület szervezeti 
szabályai megküldését kérelmezi, mit a választ­
mány készségei teljesíteni határoz. Még Küffer 
titkárnak terhes feladata teljesítésért a lefolyt és a 
folyó évre 100—100 frt tiszteletdij szavaztatván 
meg és egy-két csekélyebb jelentőségű ügy is elin- 
téztetvén, az ülés véget ért.

— A in. tud. akadémia márczius 22-en 
d. u. 5 órakor összes ülést tart, melynek tárgyai: 
1. Szilágyi Sándor emlókbeszéde Urházy György 
I. t. felett. 2. Folyó ügyek.

— A te réz város VI. kerületi klub 
ez idénybeli vigalmainak befejezéséül márczius hó 
20. szombaton, saját helyiségeiben zártköz 
estélyt rendez. Az estély kezdete 8 órakor.

A in a gyár gazdasszonyok orsza- 
o s egyesülete, mélyen érzett köszönetét mond 

8 í p o s Antal urnák, — ki minden évben szokott hánsr- 
yersenyt rendezni az egylet árvaháza javára - az ez évben 
tartott 3 kamarai zeneestélyeit, a melyeknek tiszta jövede- 
delme megközelíti a 800 frtot és két jótékony egylet közt 
nemeslelkiileg osztatott fel. Szíves köszönetét mond meg a 
közreműködő hölgyek és uraknak, kik a szép siker előmozdí­
tásában fáradoztak.

- A

1000 írtnál több fizetéssel bírók nem folyamodtak I szórókkal, fenyő-galyakkal, szalagokkal s zászlókkal
hí" ‘ ÄÄÄI«•«»» «*•*

tancz-

a tanácsi rendelet liatáro- 
hogy a segélyezés az évi fizetés 

mérvére való tekintet nélkül adatik meg. Ez azon­
ban még a kisebb baj. A tanács rendelete meg­
hagyja, hogy a „folyamodók családos állapotukat, 
és nyommasztó helyzetüket kellőleg .igazoló okmá­
nyokkal szereljek lel a kérvényt,“ Árky ur pedig 
egyszerűen csak annyit mond, hogy mind e dolgo­
kat a kérvényben csak egyszerűen föl kell 
említeni. Az adó és illeték behajtási közegek 
tehát Árky ur utasítása szerint egyszerűen „íolemli- 
tették“ kérvényükben e körülményeket, okmányokat 
azonban nem csatoltak hozzá. A tanács ma tárgyalás alá 
vevőn a beérkezett kérvényeket, Árky ur közegeiét a 
kellő felszerelés hiánya miatt egyszerűen elutasí­
totta, E szegény emberek tehát főnökük rosz- 
akarata, vagy oktalansága miatt kizárattak, a se­
gélyezésből. Fölhivju e körülményre á főv. tanács 
figyelmét.

A közraktárak építését a főv. 
tanács lehetöen siettetni kívánja. Mai ülésében a 
tervek módosítását, s ennek következtében az ere­
detileg 835,000 frtos költségvetés 931 ezer forintra 
emelését a maga részéről jóváhagyván, a hétfői köz­
gyűlés elé azon javaslatot terjeszti, hogy a ter­
vek a költségvetés jóváhagyása végett a kormányhoz 
terjesztessenek föl; hanem a hát csoportba osztott 
munkák közül a föld- és ^mives munkákra az árlej­
tés haladék nélkül még a min. jóváhagyás leér- 
kezte előtt Írassák ki, hogy a jóváhagyás leérkez­
őkor már megtartható legyen az ajánlati tárgyalás. 
Ezt april közepére várják, az építést május elején 
óhajtják megkezdeni. Egyúttal a tanács elrendelte, 
hogy miután a rakpart-falak 1;6 méternél kezdőd­
nek, a mostani magas vízállásnál pedig a partfal 
építése máskép nem kezdhető meg, csak a viz 
mesterséges eltávolítása által — tehát a falazatot 
szivattyúzás mellett épitsók.

— A fővárosi egylet mai ülésén fog­
lalkozott a nagy kölcsön eszméjével s ugyan­
abban állapodott meg, a miben a képviselők 
értekezlete, hogy tudniillik 6 milliós kölcsön 
vétessék föl a legszükségesebb befektetésekre; 
de Halász G. indítványára kimondta az érte­
kezlet, hogy a város egy kórházat ópit ugyan, de 
a kormányt felhívja, hogy mint Pozsony­
ban és Nagyváradon tette , az idegenek s 
vidékiek számára Budapesten is építsen kór­
házat, Végül Molnár Imre közhelyeslés közt 
előterjesztő azon indítvány szövegét, a melyet a 
közgyűléshez be íog nyújtani az iránt, hogy a

tőben -V412 órakor Beszterczebányára indult.
Beszterczebánya, márcz. 20. (Az „Egyet­

értés“ tudósítójának távirata.) A valóságos belső 
titkos tanácsossággal felruházott Ipolyi Arnold 
püspököt, ki Zólyomból városunk s megyénk kül­
döttsége kíséretében fellobogózott külön vonaton 
érkezett, a beszterczebányai feldíszített pályaudvar­
ban tömérdék nép várta, A tűzoltóság is kivonult. 
C h o v a n főkapitány üdvözlő beszéde után 100- 
nál több kocsi kisérte szeretett püspökünket 
a feldíszített városba, melynek utczáin ezernyi nép 
hullámzott. Holnap vasárnap d. e. 11 órakor a ha­
tóságok és testületek küldöttsége báró E ad­
ván s z k y Antal főispán vezérlete alatt tiszteleg 
Ipolyinál. A kivilágitásgs a táklyásmenet a püspök 
saját óhajára elmaradt.

Pétervár, márcz. 20. (Az „Egye t- 
értés“ tudósítójának távirata.) Saratow 
kormányzóságból ide érkezett jelentés sze­
rint Bugu lm a kerület Alexejewka 
helységében a lakosság ellenszegülvén, hogy 
egy szegény özvegy udvarából adóhátralék 
fejében tehenét elvigyék, a bugulmai prisz- 
táw személyes közben jötte mellett a 
helység összes felnőtt férfi-la­
kossága elfogatott. Alexejewkában 
csak asszonyok és gyermekek maradtak 
vissza. A szomszéd falukban a parasztok 
közt nagy ingerültség uralkodik.

Bécs, márcz. 20. (Az „Egyet értés“ 
tudósítójának távirata.) Újvidékről azt 
jelentik, hogy az om lad in a Mi le tics 
ésPolit-Dekáncsics alatt újból meg­
alakulván, Ángy el les adminisztrátor el­
len erős oppositiót fog kifejteni.

Páris, márcz. 20. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Diplamtiai körökben 
itt azt hiszik, hogy Ignatiew mint nagy 
követ nem jövend ide.

Pétervár, márcz. 20. (Az „Egyet-
ínagyav nyelv a főváros közigazgatásában teljes "ér- I értés“ tudósítójának távirata.) A porosz 
vényre emeltessék s a főváros ne fogadjon el sen- I határ mellett a déli orosz forradalmárok

azon nézetét, hogy a reichsrath jelen többsége a 
német-osztrák szövetség irányában ellenséges in­
dulattal viseltetik. Ez nem áll. Ennek nagy pártja 
van, mely meg lesz, mihelyt szükség lesz rá ; ez 
a népek élénk és szívből jövő helyeslésében gyö­
kerezik.

Páris, márcz. 20. A kamra elfogadta a vezér 
törzskarról szóló törvényjavaslatot és elhatározta, 
hogy Godelle interpelláczióját az algieri kormány­
zóság vezértitkárának levele tárgyában, egy hó­
napra elnapolja.

Róma, márcz. 20. A kamra ülése. Fari ni 
levélben köszönetét mond a kamrának szavazatáért, 
de egyszersmind kijelenti, hogy ragaszkodik 
lemondásához. Az elnöki választás napját a 
húsvéti szünidők után állapítják meg. — A kamra 
220 szavazattal 95 ellenében elfogadta Ma nein i 
által indítványozott s a minisztérium által elfogadott 
napkendet, mely igy hangzik : „A kamra tudomá­
sul veszi a minisztérium nyilatkozatait és bizván 
abban, hogy Olaszország külügyi viszonyait illető­
leg a béke, a szerződések tiszteletben tartásának, a 
haladás és a nemzetközi polgáriasodás politikáját 
fogja követni, áttér a napirendre.“

Péága márcz. 20. A tartománygyülés számára 
ma megejtett pótválasztásnál a nem hitbizományi 
nagybirtokosság csoportjából, a szabadelvűek jelölt­
jei választattak meg. A konservativ nemesség nem 
szavazott.

természettudományi 
lat tegnapi estélyén nagy érdekű előadást 
Korányi Frigyes egyetemi tanára leg újai

rnarez.
Romeo

1 iüb b ezredes özvegye 5'frt. Edelsheim-Gyolay b. lovassági 
V . ‘- bt. Farkas József orsz. képv. 1 frt, Fáy Gusztáv 
o irt. Földvár y Gábor orsz. képv, 4 frt, Fornszek Sándor 
• • „gr,> kepvrseló 8 frt, Dr. Grosz Lajos 1 frt, Harkáyi 
Fürjes 'tsz. képv. 12 frt. Hevessy Benedek orsz, képv. 1 frt 
j ■ lnne orsz. képv. 30 Irt. Janitsáry Sándor országos 
' 5 nt. Jókai 31or orsz, képviselő 10 fit, Karlovszky
Zs smondné 2 frt. Kemény Gábor keresk. miniszter 1 frt 
k-rrde Kanul országos képv. 2 frt. Királyi Pál orsz. képv. 
I trt. Nobnrg Koháry herezeg 12 frt, Kossuth Mihály orsz 
kernseln .> frt. Liszt Ferenez 12 frt, Miklós István országos 
k’|”.. :• Irt, Misky Sándor 3 frt, Mousarv Lajos orsz. képv. 
1 torint. Molnár György orsz. képv. 1 forint, Mukies Ernő, 

e, képv. 3 frt. N. N 5 frt, Odesealehy Arthur hg. orsz. 
Ffv- ö bt. Fauler Tivadar, igazságiigyminiszter 1 ut, Pi 
j!‘5.v József 2 frt, Puiszky Ágost orsz. képv. 1 forint, Szezi- 
Luzzky Janos orsz. képv. 1 irt, Sembery István orsz. képv. 
1 frt, Siskovieh Tamás orsz. képv. 6 frt, Somssieh Imre gr. 
<1:7. képv. 16 frt, Soinssish Iván gr. orsz. képv. 17 frt, Sza- 
I‘?ry Gj ula gr. pénzügyminiszter b frt. Szikszay Lajos orsz. 
k=pv 1 frt. Szilágyi Dezső orsz. képv. 1 fit. Szitányi Bernét 
< képv. 6 frt. Szlávy József a képviselőház elnöke 6 frt,
1 -:a Kálmán miniszterelnök 6 frt, Vass Sándor aljegyző 2 
b Vesselka alezredes 2 frt, Vojtits Tivadarné Mária 5 frt 
/; hy József gról 100 irt, 124. számit honvédzászlóalj száza- 
0 -a 2 frt. egy programmért 10 kr, Pesti Napló szerkesztő­
be utján a ..három hordóbeli“ asztali társaság 10 frt, sal- 

l- - rjáni takarékpénztár 10 frt, ó-becsei első takarékpénztár 
1 frt. - Krrvácsy József elnök és Novak Gusztáv 

f' • gyző ez alkalommal köszönetöket fejezik ki mindazoknak, 
k f az estélyen közreműködtek. Nevezetesen a művészek és 
1: :. vesz nőknek fáradozásaikért, Cinnel és fia ezégnek a dij- 

fese u átengedett zongorákért, a Schmerling-ezred ésBáez 
I zenekarának közreműködéséért, a légszesztársulatnak az 
i'-gyen világításért, a vigadó bérlőjének a termek jutányos 

i való átengedéséért s végül a Schlesinger és Wohlauer 
:.‘„nek a nyomtatványok mérsékelt áru kiállításáért.

Tanügy.
A középiskolai oktatásról szóló 

tor venvjavaslat valabára elkészült. Trel’ort miniszter 
R képviselőház mai illésén nyújtotta be a javaslatot, 
mely hat fejezetből s 94 §-bóÍ áll. Az I. fejezet 
a- osztályozást adja elő: a H. fejezet az állam ren­
delkezése és közvetlen vezetése alatt áló gyrnná- 
ziamok szervezetéről szól, a III. fejezet az állam 
)> ndelkezése és közvetlen vezetése alatt álló gym- 
na/iumok és reáliskolák közigazgatását tárgyalja; a 
I i. fejezet szól az érettségi vizsgálatról az állam 
rendelkezése és közvetlen vezetése alatti iskolákban ; 
az V. fejezet a hitfelekezetek, hatos igok, községek, 
magánosok és társulatok által tontartott nyilvános 
gi mnáziumok- és reáliskolákról szól s végül a VI. 
leiezet a magán-gymnáziumok- és magán-reális- 
k< Iákról intézkedik. — A javaslat, melyet legkö­
zelebb egész terjedelmében közlünk, előzetes tár­
gyalás végett a közoktatásügyi bizottsághoz uta­
ltatott.

Egyletek, társulatok.
— A mérnök- és ópitósz-egylet ma 

e-ii illésén Türr tábornok felolvasást tartott „Az 
amerikai közlekedési hálózat és gazdasági gépek- 
m k befolyásáról a termelésre.“ A felolvasást lapunk 
mi tsodik mellékletén találja az olvasó.

— A budapesti ügyvédi kamara már- 
c/.ius 30-án délután 4 órakor a kamara helyiségei­
be n (IV. kalap-utcza 12 sz.) tartja rendes évi köz­
gyűlését. Napirend: 1. Az 1879. évi működésre 
'' iratkozó választmányi jelentés. 2. Az évi szám­
adások felülvizsgálása és a pénztár-maradvány -feletti 
rendelkezés. 3. A költségelőirányzat és mikénti fe­
dezésének megállapítása.

— A fővárosi szeretetbázi egyesü­
lt ma választmányi ülést tartott Weisz B. r. 
kir. tanácsos elnöklete alatt. Mindenekelőtt Falk 
Z-.gmond pénztámok tett jelentést a legutóbbi, 
október 12-iki gyűlés óta befolyt segélyekről es 
előterjeszti a múlt évi zárszámadást és a folyó évi

társ u- 
tartolt 

uújabb kór-
6S gyógymód előhaladottságáról. Az orvosi tudo­
mány mai vívmányai az összes emberi kultúrá­
nak vívmányai, azonban előadó nem azt akarta 
aemutatni, hogy mit tud 111a az orvosi tu­
domány, hanem azt, hogy miként jutóit e tudás- 
mz._ A rendszert a tudomány tapasztalatainak mi­

kénti töl használását adta elő Korányi: igen szépen 
magyarázta meg, hogy miként segiti élő egymás 
tapaszlalrtail és vizsgálódásait az orvos, a vegyész, a 
fúvósz, phy.riologns, s a kórodai kísérletek," s ezek 
összmiiködése alapján miként tökéletesbül a gyógyí­
tás, — szóval amódszert 
A gyógxitás

fogadjon
kitől más nyelvül beadványt, csak magyart.

Az a dó ki vető bizottságok 
folyó márczius hó 22-én hétfőn a következő régi 
telekkönyvi házszámok alatt összeirt III. osztályú 
adóköteles lélek adólajstromát veszik tárgyalás 
alá: u. in. az I. és II. kerületi bizottság a vízi­
városi 496 - 568 ; a IV. kerületi a belvárosi 
561—580: a VI. kerületi a tejréz vár ősi 1425— 
1427 és 1427A ; a VII. kerületi a terézvárosi 
643 - 646 : — a Vili.—X. kerületi a józsefvárosi 
1551 — 1569. sz. a. összeirt felek adóját; mig az 
V. kerületi első bizottság a lipótvárosi 201—499 
számok alatt összeirt raktárak és fiók üzletek III. 
osztályú kereseti adóját fogja tárgyalni.

gálták az orvosok 
vizsgáló

magyarázta meg. 
. . .. a betegségek felismerése képezi,

s iti első vizsgálódási alap a szív, illetve az ér- 
verés. A p u 1 s u s t már a legrégibb időben vizs- 

s fontosságát elismerték. Ma már 
készülékkei mérik meg az érverések szá- 

mát es mérvét. A pulsusmérőt Maró párisi tanár 
készité s itt Thanhof fér tanár tökélesitette. E 
készülék segélyével, mely lerajzolja az érveréseket, 
rá lehet ismerni majd minden betegségre. Má­
sik fontos vizsgálódási tárgyat képezett már ré­
gebb a láz és ennek hőfoka. — Mi idézi 
ezt elő, s hogyan lehet ellene hatni. Azt újabb 
időben mondta ki csak Lavoissicr franczia tudós 
(aguillotinalatt vérzett volt élj, A ki az oxygent 
fölfedezte, s Lap lássál együtt rájött ennek sze­
repére a testben, hogy a testben az oxygen ele­
gyül a szénnel, s szénsavany képződik. Ez égési fo­
lyamat, A test eme melegének tanulmányozásánál 
segített a vegyész^ s most nem hideggel vonják 11 
azt, hanem a fejlődést igyekeznek megakadályozni. 
Wunder ük tanár Lipcsében volt az, a ki 17 
éven keresztül tanulmányozta a test hómérsókét, 
s ez alatt 25.00:.' beteget vizsgált, s ezen számitá- 
sokból vonattak le a szabályok, melyek ma oly fon­
tosak. A felolvasó mindezekre nézve táblázatokat 
mutatott be, s ezek és kitűnő előadása tette oly köny- 
nyen megérthetővó azokat az oly nehezeknek lat­
szó dolgokat, Nagy közönség hallgatta és éljenezte 
meg az előadást.

Fővárosi ügyek.
— A d r á g a s á g i pótlók kiosztása körül 

sajátságos visszaélést követett el a fővárosi adó és 
illetékbehajtási hivatal főnöke. A tanács 8968/880. 
L sz. körrendeletben megküldte az egyes hivatalok 
főnökeinek a miniszter azon leiratát, mely 10.000 
irtot a tanács rendelkezésére bocsátott „oly őzéi­
ből, hogy ez összegből az évi fizetés mér­
vé r e való tekintet nélkül, kizárólag csa­
ládos és nyomasztó helyzetüket kellő­
leg igazolni képes tisztviselők, tanitók. díj- 
nokok és szolgák, a mennyiben ezért külön folya­
modnának. — egyszer-minderkorra segélyben ré­
szesíthetők legyenek.“ Egyszersmind felhívta az 
ügyosztályok, szak- és kezelő hivatalnokok, intéze­
tek és kórházak főnökeit, az elemi iskolák igaz­
gatóit és vezető tanítóit, az árvaszók elnö­
két s a kerületi elöljárókat, hogy e h a- 
tározatot az alantas hivatalnokokkal stb. 
közöljék, s tudassák velők, hogy a kik se­
gélyre igényt tarthatnak, ez iránti kérvónyöket s 
családos állapotukat es nyomasztó helyzetüket kel­
lőleg igazoló okmányokkal fölszerelve, márczius 15- 
ig a tanácsi igtató hivatalban nyújtsák be. — E 
rendeletet megkapta Árky Mihály az adó és il­
leték behajtási hivatal főnöke s a helyett, hogy azt 
közölte volna az alatta álló közegekkel, bibocsátott 
hozzájuk egy másik körrendeletét, melyben a ta­
nács föntebbi rendeletétől egészen eltórőleg a kö­
vetkezőket mondja: A közgyűlés 10,000 frtot sza­
vazott meg drágasági pótlék czmón az 1000 
írtnál kisebb fizetést élvező löv. 
hivatalnokoknak és ideiglenes személyzetnek. Azok 
tehát, a kiknek évi fizetése az 1000 frtot el nem éri 
s e mellett családosok' vagy bebizonyithatólag szü­
lőiket vagy rokonaikat kénytelenek tartani és gyá- 
molitani, kik betegség vagy egyéb sorscsapás foly­
tán adósságokkal terbelvók és egyóbkint hivatalos 
kötelességeik teljesítése körül kellő buzgalmat fej­
tettek ki, remónylhetik a segélyösszegbeni részelte- 
tóst. Ezen feltételeknek megfelelők tehát segélyért! 
kérvényeiket 50 kros bélyeggel ellátva a tekintetes 
fővárosi tanácshoz ezimezzék és egyúttal a kér- 
vényezós alapjául szolgáló anyagi helyzetet, a 
fizetés mennyiségét a szolgálati időt a kér­
vényben felemlítvén, azt folyó évi 
márczius 15-ig a tanácsi igtatóban adják be. 
— E teljesen önhatalmú eljárásnak, hogy t. i. 
Árky a tanács körrendeleté helyett ettől eltérő 
tartalmú rendeletben órtesité alantas közegeit a 
íilátásban levő segélyezésről, igen szomorú követ- 
íezmónyei lettek ez alantas közegekre. Először is az

Törvényszéki csarnok.
— Fegyelmi tárgyalás. Len key 

Sá ndor ócsai kir. járásbirósági albiró a járási 
bíró szabadság ideje alatt 1879. febr. 7-dikétől ve­
zette a nevezett jbiróság ügyeit. Eövid időre a já­
rásbíróság hiv. helyiségét ismeretlen tettesek feltör­
ték, onnan a pénzes szekrényt a kertbe kivittek, 
feltörték s abból 1089 írt 31 krt elvittek. A kir. 
főügyészség e miatt a nevezett albirót tartván vét­
kesnek, ellene a kártérítési kereseti jogát 601 frt 
14 kr. erejéig megállapitatni kérte. A kir. Ítélő 
tábla fegyelmi bírósága mint első fokú bíróság ma 
tárgyalta ez ügyet és a főügyészséget kérelmével 
elutasította, miután Lenkey a letéteket tárgy zó be­
adványokat pontosan elintézte és őt még vétkes 
gondatlauság sem terheli az iránt, hogy a fentirt 
601 frt 14 kr. törvényes határidő alatt a m nori 
adóhivatalba azálli Iható nem volt.

— A D rohe r-ü g y li ö z. A pénzügymi­
niszter a Dreher-féle jövedéki kihágásban már be­
fejezte a vizsgálatot, s áttettte azt további eljárás 
végett a fenyitő törvónysaókhez. A kincstár Dre­
her Antal s Aich Ferenez a kőbányai serfőzde 
igazgatója ellen intézte feljelentését. 600.000 frtnyi 
kárkövelelós erejéig. Vádlottakat Környei Ede fő­
városi ügyvéd képviseli.

TÄ1TMT0K.
Szeged, marcz. 20. (O. É.) Az ujjáalakitásra 

vonatkozó tvjavaslatok tárgyában a köztörvényha­
tósági bizottság tagjai a városházán népes elő- 
órtekezletet tartottak. Az értekezlet a Szeged rekon- 
strukeziója ügyében előterjesztett kormányjavasla­
tokat s a városra háromló és pontonként elő­
sorolt kötelezettségeket feltétlenül e 1 f og a d t a 
és háláját fejezi ki a kormány és királyi biztos 
iránt. A törvényjavaslatokban nem érintett és a re- 
konstrukezióhoz szorosabban nem tartozó ügyeket il­
letőleg, melyek Szeged régi óhajait képezik, sr a város 
további fejlődésének elősegítő eszközei lesznek, kü­
lön fölterjesztésben kívánja fölkérni a kormányt; 
ilyen óhajok: a központosítás Szegeden, a ki­
rályi tábla deczentralizálásakor egy osztálynak 
Szegedre helyezése, Csongrádmegye székhelyének 
ide tétele, a harmadik egyetem Szegeden leendő 
fölállítása, az állandó színház létesítésében való tá­
mogatás, a percsorai kérdés megoldása.

A műszaki osztály szorgosan dolgozik a köz- 
és magánépitkezósek előkészítésén.

A külterületen még mindig van kanyaró. A 
járvány miatt legújabban a esorvai tanyai iskola 
bezáratott.

Tegnap délután és egész éjjel erős hózivatar 
dühöngöttt. A hőmérsék téliesre fordult.

Tisza áradása mérsékelt. Vízállás 5.71 méter.
Zágráb, márcz. 20. A horvát hazaiiui segély- 

egylet üdvözlő táviratot intézett Eudolf korona- 
herezeghez.

Ipolyi püspök fogadtatása Zólyomme- 
gyében.

Zólyom, márczius 20. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Ipolyi Arnold püspök­
nek a király által való legújabb, kitüntetése alkalmá­
ból Zólyommegye, Zólyom és Beszterczebánya városok 
nagyszerű ovatiót rendeztek, hogy ragaszkodásuk­
nak, tiszteletüknek kifejezést adjanak. Besztercze- 
bányáról, Zólyommegye és Beszterbánya városának 
küldöttsége feldíszített külön vonalon ment 
Zólyomba, hol a pályaudvarban várták a 
Budapestről érkező Ipolyit. Hozzájuk csatlako­
zott Zólyom városának küldöttsége, élén a polgár- 
mesterrel. A feldiszitelt pályaudvarban az önkény tes 
tűzoltók sorfalat képeztek. Egynegyed 12 órakor érke­
zett meg ő excellentiája s az összegyűlt nagy nóptömeg 
éljenzése közepette a vonatról leszabván, Zólyom 
város polgármestere, majd pedig L á m e r Ágost 
alispán által emelkedett hangú üdvözlő beszéddel 
fogadtatott. Ipolyi röviden, meleg szavakban 
mondott a fogadtatásért köszönetét s aztán a ko-

főnöke S z a s k a, ki állítólag a chersoni 
millió lopásnál a főtettes volt, feleségével 
elfogatván ide hozatott, mindkettő szigorú 
őrizet alatt áll. A menekülőket két lengyel 
paraszt egy rendőr kémnek árulta el. 
Szaska elfogatására a kormány már több 
mint 15,000 rubelt költött.

Páris, márcz. 20. Az állami bevételek 
márczius hó első felében 14 millió frankkal túlha­
ladták az előirányzatot.

Konstantinápoly, márcz. 20 (Pol. Cor.) Az 
egy némely városban, nevezeteson Smymában 
az érezpénzre vonatkozó rendszabály miatt kitört 
csendzavarásokról szóló hírek na­
gyon túlzottak ; azoknak semmi különös jelen­
tőséget nem lehet tulajdonítani. — A szerb 
követ ide érkezett. — A pota eddigeló sem 
Montenegro követelése iránt, sem a görög ha- 
határszabályozási kérdésben határozatot nem hozott. 
Az európai hatalmak összes képviselői valószínűleg 
tiltakozni fognak a porta legutóbbi pénzügyi rend­
szabályai , nevezetesen az ezüst-medzsidie árfolyamá­
nak uj meghatározása által okozott 5%-os vámfel­
emelés ellen. Azt hiszik, hogy ennek következtében 
a porta a vámilletóknél az előbbi árfolyamot fogja 
ismét behozni.

Bécs, márcz. 20. A hivatalos lap közli P o s- 
singer báró kinevezését A1 s ó-A u s z tr i a helv- 
tartójává, Kallina lovag kinevezését Morvaország 
helytartójává és Winkler András udvari tanácsosét 
Krajna tartomány elnökévé.

Róma, márcz. 20. Paar gróf, a császár és ki­
rály és a császári család köszönetét fejezte ki a 
pápának, a koronaherozeg eljegyzése alkalmából ki­
fej ezett iid vkivánafaiért.

Madrid, márcz. 20. A „Liberale“ azt hiszi, 
hogy az európai in terven ez ló Marokkó­
ban sürgősnek fog mutatkozni, és tudatja, hogy a 
zsidók ellen ujabbi kihágások történtek. Fran- 
cziaország, Olaszország és Portugál 
követei tiltakoztak a marokkói szultán eme 
határozata ellen, hogy marokkói alattvalóinak ide­
gen országbani honosítását nem akarja elismerni.

Washington, márcz. 20. A képviselőház kü­
lön bizottságának jelentése ellenzi a c h i n a i be­
vándorlást, mely a csendes oezeán partján a 
kereskedelmi és a munkaérdekekre káros hatást 
gyakorol és pártolja a 1879. antichinai törvény al­
kalmazását-, Hayes elnök által „vető-“val ellátott 
czikkek kirekesztésével.

Halle, márcz. 20. Ma délelőtt az itteni pálya­
udvaron két személyvonat összeütő­
dött. Számosán megsebesültek, két sze­
mély életét vesztette. Több kocsi szétrom­
boltatott.

Berlin, márcz. 20. A „E e i eh s an zeiger“ 
megjegyzi, hogy a „Germánja“ és a többi la­
pok, melyek a pápának február 24-ről kelt 
brevejét közölték, annak latin mondatában „passu- 
ros ut borussico gubernio ante canonicam ínsti- 
tutionem nomina exhibe ontur sacerdotum íllorum, 
quos ordinarii diocesium ad gerendám animarum 
curam in partem suae sollicitudinis creant“ annyi­
ban térnek el a hivatalosan ismertetett szövegtől, 
hogy a hivatalos szövegben „creant“ helyett „vo- 
cant“, szó használtatott, jhgy félhivatalos franczia 
fordításban, mely a bécsi német nagykövethez ér­
kezett, az idézett mondat következőleg hangzik : 
„nous tolererons, que les noms des frétres, que les 
évégnes s associeront pour parlagéi- avec eux les 
sollicitudes dans la charge des ames, soient noti- 
fié au gouvernement Prussien avant leur institution 
canonique.

Szaloniki, márcz. 20. („Pol. Corr.“) A vált­
ságdíjat Synge ezredesért, már elküldötték Niko 
rablófőnöknek. Synge szabadonbocsáttatását minden 
órában várják.

Pétervár, márcz. 20. A hivatalos lap közli 
a czár levelét,’melyben utasítja a külügyminisztert, 
hogy fejezze ki legszivólyesebb köszönetét a nem­
zethez a leghívebb ragaszkodás nyilvánításáért és a 
jótókonyczélu adományokért, melyek a császár 25 
éves uralkodási jubileuma alkalmából adattak.

Prága, márcz. 20. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A jobb oldal végrehajtó bizottságának 
Taaffe miniszterelnökkel tartott értekezletéről a 
„Pokrok“-nak azt sürgönyzik, hogy a jobb jövő 
reménye nagyobbodik.

Berlin, márcz. 20. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Nordd. Alig. Ztg.“ egy bécsi czikke 
mérvadó oldalról megtámadja a „National Zeitung“
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Bécs, márcz. 20. A „Föl. Corr.“ egy hivatalos eom- 
muniqueja konstatálja, hogy a kormánykörök egy itteni hír­
lap által tegnap eszközölt amaz okmányok közzétételétől tel­
jesen távol állanak, melyek a Szerbiával a vasúti egyezmény 
iránt folytatott tárgyalásokra vonatkoznak. A közzétételben 
többféle helytelenség és elferdítés fordul elő, valamint a le­
nyomatott egyezmény javaslatának tartalma, némely legfon­
tosabb pontjaiban, mint például a tarifahatározatokat illető­
leg, a tényleg előterjesztett indítványokkal meg nem egyezik. 
Erre annál is inkább felhívjuk a ügyeimet, mivel a függő 
tárgyalások eredményének ilyen közlemények után való meg­
ítélése mindenesetre korainak tekinthető.

Zágráb mátxzius 20. Az itteni három napig tartott 
első horvát borvásár ma ünnepélyesen berekesztetett. A 
vásár meglehetősen jól ütött ki — Több szállítási kötést 
csináltak. •

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, márcz. 20. (Az „Egyetértés“ távirata.) Já- 

tekpaprrokbair ma is intensiv üzleti csend uralkodott es az 
árfolyam mozgalom után határozott irányt nem lehet megál­
lapítani. Ellenben vasúti részvényekben "ismét élénk volt az 
uz et es az emelkedés majdnem általános volt. Járadékokban 
a küllő dr kedvező hitekre tartós maradt a- kedvező irány és 
a forgalom nagy terjedelmet nyert, mivel az üzérkedés főleg 
szállítási értekek iránt érdeklődött. Valuták változatlanok 
ra Áradtak.
1 oz,j e ?.y,e Z ! 6Á‘A:- Hitelrészvény 298.90, angol bank 
152.30, umo-bank 114.20, bankegyesület 149.—, magy. hitel­
bank . , állam vasút 273.75, Károiy-Lajos vasút 261.— 
lombardok 88.25. észak-nyugoti vasút —, alföldi vasút 
153.—, ostrau-friedlandi vasút —.— tramway —,—, inner-

72.12’/, magyar aranyjáradék 
103.07‘/a, 20 frankos arany —.—.

flórakor zárul: Hitelrészvény i 298.50 angol 
bank 152.10, unió bank 114.30, magy. hitelbank 282.25 já­
radék 72.10-, innerbergi----- ., magy arany rente 10.3.02—
20 frankos arany 9.451/..

A déli tőzsde szilárd irányban nyílt meg és a 
forgalom is, különösen járadékokban elég élénk volt.

.Jegyeztetik: Hitelrészvény 298.90, angol bank 
152.20, umo bank 114.25, bank-egyesület 148.75, magyar 
hitelbank 282.25, áUamvasut 273.75, Károly-Lajos vasút
im"(ü’i /'*armér 7Í-22Vi, innerbergi —.—, magy. aranyrente 
103.12Vo, 20 frankos ar. 9.4572.

Később is szilárd a hangulat, különösen járadékok és 
vasúti részvényekben ; játékpapirok is magasabb árfolyamo­
kon jöttek forgalomba.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 299.-, angol bank 
152.20, unió bank 114.20, magyar hitelbank 282.50, bank 
egyesület 148.80, Károly-Lajos vasút 261.25, gőzh. részv. 
—.—, kassa-oderbergi 127.75, papirjáradék 72 20—, biro­
dalmi márka 58.27'/,, magv. arany rente 103.1020 frankos 
arany 9.46—, London 118.75.

Hé,1 után 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész- 
vény 299.90, angol bank 153.—, unió-bank 114.50, magyar 
hitelbank 282 50, államvasut 274.25, Károly-Lajos vasút 
261.10, gőzhajó részv. 610.—, tiszai vasút 245.5'l, tramway 
245.50, papirjáradék 72.40, m. aranyjáradék 103.25-, 1864-ki 
sorsjegy. 172.25, községi sorsjegy 119.25, 20 frankos arany 
9.46—, birodalmi mái ka 58.30—,

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, marcz. 20. Hitelrészvény 299.80, lombard 88.10, 

arany jár. 87.45—, , ondon 118.60, galieziai 261.25, 1864-es 
172.—, 1860-as 129.—, Frankfurt 57.65, nemzeti bank 834 — 
angol-osztrák 152.80, allamvasut 274.50, Napoleond or 9.46—, 
rente 72.42—, hitels rsjegy 181.—, porosz pénzutalv. 58.25* 
Arany 5.56—, tőrök sorsjegy 17.—, ezüst járadék 72 90 
Szilárd.

Bécs, márcz 20. M. földteherm kötv. 90.90 erdélyi 
föld. kötv. 88.75, nagy. záloglevél 102.50, erdélyi vasút 
142.—, magy ael. asut 83. —, Magy. sorsjegy 114.- , sző- 
lödézsma 91.50, arany járadék 103.25, magy. vas. kölcsön
119.25, magy. hitel 282.50, alföld 153.50, magy. éjszak-kel. 
vas. 143.25, kel. vasúti elsőbbs. 79.80 tiszai vasul 245 25 
kincst. utalv. 1873. 153.—

Bécs, márczius 20. Hitelrészv. 298.40, magy. hitei,
282.25, lombard 88.25, magy. aranyjár. 103.10, rente <2.30- 
angol-osztrák 152.25, államvasut 276.50, Napoleondor 9.46' 
galieziai 261.50, osztr. aranyi. 87.70. Szilárd.

Bécsi gabiiatöztdie,
Bécs, márczius 20. (Az „Egyetértés" távirata.)

A tőzsde kevésbé élénk irányben nyílt meg, pedig azt nem 
is várták. A nangulat általában lanyha, úgy affektiv mint 
határidő üzletben.

Búza tavaszra 15.50 és 14.45-en csak nehezeu volt 
elüelyezhető, de kötés csak 14.40 Irton történt. Zab tavaszra 
állandóan szilárd 8.20 - 8.25-ön köttetett. Tengeri 
május júniusra 8.85 8.90-en kerestetett. Kész áruban kevés 
kötés történt.

Szesz. Ma kész áru és folyó hóra szállítva 37.50 
írton adatott el.

Külföldi értéktőzsdék,
Berlin, márczius 20. Vasutak több része magasabbak, 

bankok és bányaértékek keresettek, külföldi fondok szilárdak.
Papirjáradék 61.75, magyar aranyjáradék 88.25, 10 

milliós kölcsön 68.40, hltelrészvény 529.—. lombard 152.—, 
kassa-óderbergi 55.—. orosz papírpénz 215.25, ezüst járadék
62.25, m. kincst. utalv. —k. vas. elsöbbs. kötv. 7990, 
állam-vasút 472.—, galieziai 112.99, romániai 52.10, váltó 
Becsre 171.—.

Frankfurt, márcz. 20 Papirjáradék 61.75, osztr 
aranyjár. 74.75. osztr. hitelrészvény 264.25, osztr. allamvasut 
23525, lombard 75.75, magy. galieziai vas. 115.25. váltóár­
folyam Béesre 171.67, ezüst járadék 62 25, magy. aranyjár 
88.s, 5 osztr, bankrészvény 719.—, galieziai 224.25, Erzsébet 
nyugati vasút 16).12, tiszai vas. elsőbbs. 82.'/,. magy. kincs­
tári utalv. —, váltó Béesre —. Szilárd.

Fáris, marcz. 20. 3”/0-os évjáradék 82,55, törlesztési 
évjáradék 85.—, lombard 195.—, magy. aranyjáradék 88.50. 
5%-os évjáradék 117.62, osztr. államvasut 593.—, török sors­
jegy 36.25, osztr. aranyjár. 75.90. Hausse.

Külföldi gabnatőzsdéh.
Páris, márcz. 20. (Zárlati árfolyamok). Búzaliszt 

folyó hóra 33.40, áprilisra 33.—, május—júniusra 
32.10, májustól 4 hónapra 31.30. Liszt f. hóra 66.—, áp­
rilisra 66.50, május—júniusra 67. — , májustól 4 hónapra 
65.50, Bepezeolaj f. hóra 77.—, áprilisra 77.50, má­
justól 4 hónapra 79.25, utolsó 4 hónapra 81.25. Szesz 
f. hóra 75.-, áprilisra 74.75, májustól 4 hónapra 72.25. 
ntolsó 4 hónapra 75.75. Búza, liszt szilárd, olaj csendes, 
szesz tartva.

szilárd, olaj

Berlin, márcz. 20. (Zárlati árfolyamok). Búza april 
-májusra 230. -, május—júniusra 227.50. Rozs loco 175 — 
april — májusra 174.—, május-juniusra 174.25, junius— 
júliusra 172.—. Zab aprü—májusra 148.50, május- 
juniusra 149.50. Bepezeolaj loco 53.60,april—májusra 
53.40, szept — októberre 57. - . S z e s z loco 62.90, márcziusra 
62.80, april-májusra 62.80, aug—szeptemberre 64.70.

Stettin, márcz. 20. B u z a marcziusra 224.50, márcz. 
—áprilisra 224.50. Rozs márcziusra 170.—, márczius-ap- 
rilisra 169.50, Bepezeolaj loco 53.—, marcziusra 56.50 
márczius—áprilisra —. Szesz loco 62.—, máoreziue— 
áprilisra—.—, mái.—jun. 62 20

Hamburg, márczius 20. B u z a 226, irány csendes, 
rozs 166, Irány szilárd, olaj 58 és fél, irány rendes, 
szesz 52 háromnegyed, irány szilárd, árak márkákban.

München, márczius 20. B n z a 11.95, rozs 9.35, árpa 
8.14, zab 7.06, márka 50 klgrhmmonként.

Lindau, márczius 20. Csendes hangulat mellett az 
árak változatlanok. Oroszországi b u z a 32 és fél 35 és fél 
frank Borsohachon átvéve.
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Lechner József

óra - raktára alapíttatolt 1808.

Budapesten,
IV. kér. vaczl-utcza 7. sz.

Kárpitos, alapítva !850. díszm. 1 

Bamberger E. 1
butor-rnktara Kudapest 1

Ferencz-Józsefrakpart 5. szám. I
teljes bebútorozás elvállultatik. 1

Varrógépek 1
a Wheeler s Wilson Míg. Co.-tól 1

est. k. udvari szállítók §
csak is 1

OZ3Zlvd: O. O.-náll
Józsefién 5. szám. |

Brunner K. 1

Egészségi gyermekkocsik 5—50ft. I
Fröbl’-féle tanszerek, szabaclbani játékok 1 
és szálmakalap-raktár — Árjegyzékek 1 

kívánatra ingyen, 1
Budapest, váczi-utcza 18. sz. j

MAMIT® <’.

Budapest,
12 sz. Dorottya-utca 12 sz.

Legnagyobb
monogramm- és névjegy-gydr.

Posner Károly Lajosi

magy. kir. udvari-szállító |
papír., iró- és rajzeszköz üzleti

vonalzülntézet, 1
üzleti könyvgyár könyv és kőnyomda. I

Érzsébettér 7 sz. _______ 1

Benedek Testvérek. I
Budapest, Károly-uteza 1. bolt-szám 28.1 
ajánlják disztartalmu raktárukat minden-1 
nemű asztalos- és kárpitos-bntorokból al 
legolcsóbb gyári árakon. 1

Szállodai, fürdői és menyasszonyi ki-l 
állítások jutányosán elfogadtatnak és gyor-1 
sau eszközöltetnek. 1

Benedek Gábor
arany- ezüst- ékszerárak és | 

zsebórák gyári-raktára

Hatvani-utcza 17. szám.

Holzer Simon
Budapest, kigyótér 2. szám ajánlja a

tavaszi idényre
legújabb női öltönyök, felöltök, kabátkák 
és eső köpenyegek legolcsóbb árakon — 

nagyban és kicsinyben.

A vászon-üzlet beszüntetése miatt
Tökéletes végeladás 

Wetz er és Lobmayer-nál j
Budapesten

„A szép magyar nőhöz“ koronaherczeg- 
~ -ik szám alatt.utcza 2

Sieburger
Legújabb

papír szőnyegek- és diszitések-ben | 
Budapest, Mó'-itm 8. sz.

(Gróf Andrássy-palota.)
m

KLEMÉIT JAN C
kosárfonó

Budapest, IV. kigyó-utcza 6.
Mindennemű kosár - gyermek - kocsik, 

virág-asztalok és nád-kaliczkák, dús vá­
lasztékú raktára.

Zongorák és harmoniumok
uj és átjátszottak legjobban és legolesób- j 
ban kaphatók
Éder Antal Gyula

zongora gyári, raktárában IV. kér. Feren-1 
cziek-terc 4. Árjegyzékek szívesen meg-1 
küldetnek.

Kész férfi ruhák
legolcsóbban kaphatók

Schönberger J.
ruhabazárjában, Budapest, kígyó-tér 1 j 
sz. Ugyanott nagy választék a legojabl 
bel- és külföldi szövetekben.

Unger F. W. fia
Deáknteza 7,

! alapítva 1835. ajánlja urifehérnemü, I 
j gallér, kézelő, nyakkendő szilárd gyárt-1 
I mányait. Harisnya- és kapezn-raktar leg- 

olcsóbb beszerzési forrása.

!
Latzkovits A.

Budapest, váci-utcza 22. [ 
Mindennemű férfldivatczikkek raktára, | 

ingekben nagy választék.

Kánya József 
előbb Kánya és Horváth

Józseftér 14. sz. a.
Nagy választék mindennemű bel- és kül­
földi női-ruha kelmékben. Bullák a legu-1 
jabb divat szerint jutányos áron, és rövid | 

idő alatt készíttetnek.

Lőpor ős rotliBó anyagok
legjobban legolcsóbban kaphatók Éder 
Antal Gyula első magyar kir. lőpor 

és robbanó szerek főraktárában
IV. kér. Ferencziek-tcre 4.

Deutsch Berta
Művirág,

disztoll-gyár és nöi-kalap terme |
Budapest, IV. váczi-uteza 12. sz.

Kosár gyermek - kocsi gyári - raktára j 
Harisbázár.

Engl M. A. és fia
B u da p e s t, v á c z i-u t c z a.
Mindennemű réz, aezél. la­
katos-áruk, bádogé mai I- 
edény és szerszámok raktára.

Építési vállalkozóknak

STEOBAfH M. A.l
VI. Deák-utcza 3. szám

portland-eement, közönséges és háztető-! 
tégla áztatott és mázitott tégla, építésit 
diszitvények, kőanyag csokik, kéményrak-] 
vány és kövezettáblák.

Grimm Gusztáv!
könyvkereskedése

Balligsten, 17. leimnek tere 9. szál
(a hat.ani-ntczai oldalon.)

A bel- és külföldi irodalom gazdag rak-1 
tára.

Kész fehérneműéit
urak, hölgyek és gyermekek számára, 

jó és olcsó, csak is kapható a
CSÁKY ÁRMIN, fehérnemű gyá­
rában Budapest, sugárút (octogon) 63.1 
szám árjegyzéket mindenkinek kívánatra | 

iugycu és bérmentve küldöm.

Hoepfner Gyula
órás

Budapest, kigyó-utcza 3. sz.I
ajánlja dúsan felszerelt mindennemű órák j 
raktárát egy évi jótállás mellett. 

Javítások pontosan eszközöltetnek.

Áts és Társa
Budapest, Szervitatér 4.

női-, divat- szövet­
éi készruha-raktár.

Brenner Ktiroíy,]
Bécsi- és Deákutcza sarkán
legrégibb varrógép üzlet

Wheeler & Wilson 37 fit 80 kr. Singer | 
szabad. 45 frt.

MÖSSMEB JÓZSEF |
Budapest,

koronaherczeg- (nri-)ntcza 13 j
báró Orczy-féle ház a postapalotával szilen.

Legnagyobb raktára mindennemű
vászon- és fehérnemű cikkeknek!

háziberendezés és kelengyék számára.

„ANGOL KIRÁLYNŐ“ SZÁLLODA.
Ezen régismeretes első rangú szál­

loda, mely a gőzhajókikötési hely köze­
lében fekszik, 190 kényelmes bebutorozott J 
szobát és szalont tartalmaz ; szobák 1 fttól! 
felfelé. Mintaszeiü tisztaság, figyelmes I 
kiszolgáltatás a szállodatulajdonos sze-j 
mélyes vezetése alatt. Schalek Llpót. I

Strobl, Baris és KoIIerich 
Gyár nyul-utcza 15. sz. Szikviz-készülék

legjobb szerkezetű szikviz és ön­
működő készülékek, pontosan és I 
olcsóu szállít a es. k. sz. 1. m. ás-1 
vány viz és szikviz-készülék-gyár j
ÖL. Millacher és Wagner I

^Budapest II k. hatvani utcza 291. [

Láng M.
rnagy. kir. udvari-szál ülő,

porcellán raktára
Mária-Valeria-utcza és Redouttér 

sarkán.

D1LTL EMIL
ezelőtt

Berger J. és M.
kézmüáru-raktára Budapesten Kristóftér
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálok.

Koller leli Fái és fia|
első magyar

sodronyszövet-fonat és szitaáru-gyáru | 
Budapesten, gyára Ferencz-Józsefrakpart r 

(Aldunasor) 21. sz.
Ajánl sodrony kerítéseket s ablakrosté­
lyokat. — Költségvetések és mintarajzok | 

* kívánatra ingyen.

ZBio.d.a,i JzZéJzóczy 
keserü viz-forrás

kapható minden fűszerkereskedési >en és! 
gyógyszertárban. .

Eoser testvérek
füszerkereskedés Budapest.

Házi sürgönyök
villanyos vagy légnyomata és villám 

hárítok felszerelését elvállal

ó Ib in €. O.
Józseftér 5.

Frankl B.
legszilárdabb, legrégibb és legnagyobb

bútorbeszerzés! forrás
Budapest,

V. nátlor-iitcza 17. szám.

Síremlékek
az országban legnagyobb választékban ! 
s leg jutányosabb áron kaphatók Ge- j 
renday A. első orsz. szab, márványmü I 

gyárosnál Budapesten. 
fiajzok díjmentesen kiildetnak.

Striváii Feriicz
Budapest,

Haris-Bazárban 9. sz.

kalap-raktára.

B rucky József\
VI. haltér 4. ss.
fütőszer-gyáros

ajánlja újabb
szerkezetit takarék- 

tűzhelyeit.

Hatschek Miksa
látszerész

Budapest, váci.utca 23.
ajánlja látszerészi czikkek nagy 
raktárát legolcsóbb árakon. — 

[Sürgónyzők 7 fit 50-tól felfelé.

Vízhatlan mész és portlandcementj

Csík József
legrégibb gyár Masyarországbanj

Budapest, Budotfrakpart S.

SCHNEIDER F. UTÓDA
Budapest. Borottya-utcza I. 

a „Magyar Király“ szálloda épületében.
Ajánlja dúsan ellátott raktárát, crejon, 

pxford és chiffon ingek darabját 2 frt
50 kr. Valamint napernyőket feltűnő ol­
csó árakon.

Orvosi bizonylatok

& 1ÜHI „MARGIT” gyégyftrrásréL
Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között.

Tli» Ya A1*‘II1VÍ o>VP5 egyetemi tanár él kir. tanácsos. Jő hatisunak találtam
* «ui “u J 1 1 j a légutak és gyomornyákhártyáinak hurutos bántalmai- 

nál. A Falterei-. Badeinj-, Vichy-, stb. vizektől külónbö’.ik. csekélyebb szabadszénsiv tartalmánál 
fogva, a azért vérzéses ehetőségénél, vagy a hol a vérkeringési szervek izgatásától keli tartani, 
a szénsavany du3abb vizek fölött előnynyel bir
111» 1-5-phh*ll‘íl t f .fiina egyetemi tanár. Bókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatá- 

1 11111 111 M sunak bizonyult a légző-, emésztő- és vizel's/.ervek hurutos
bántalmainál oly annyira hogy jelenleg rokonalkatu más ásványvíz kórházunkban alig rendelte­
tik, — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a 
melyekben a Feltersi- Giesshübli-, Gleiehenbergi vizeknek has nálata határozottan karos volna.
II p \ !) V l'U f ■ I l|»|, p egyetemi tanár. Torok-, gége-, légcső- és hörg betegségben igen 

x . -bl« > * 11111 c jó kiváló ha ást peiig akkor gyakorolt, ha az emiitett szervek
tant;,Imával rokon természetű gyomorbaj volt jelen.
|)p |»n/|t. Iryipp egyetemi tanár. Gége-, tüdők-, gyomor, vizholyag idult hurutját, szint-

*- *,ul v úgy oszlatja, mint a Se tersi, Gleiehenbe gi, Giesshübli Előnye, hogy
a betegek élvezettel iszszák, s hogy sem hévévé, sem belélegzve, a fejben vagy tüdőben nem okos 
semmi vértorlódást.

vegyi alkatrészeinek szerencsés összetétele, — kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma.
Ili* 11 v7 1/ A prtl \r egyetemi tanár. Légző, emésztő-szervek hurutos bántalmainál
*-*1 * lAtllUI > jó e,edménynyel alkalmaztam. Seltersi-, Gleiehenbergi-, Giess -
hnbli vizek fölött kisebb szénsav tar almánál fogva előnynyel bir
Dl* Barbás «József **°kus-kórházi ,i’orvos Légcső-, emésztő- és vizelőszervek hu-

ványvizekkel.
rutos bántalmainál bátran versenyez a kül öldi szikéleges ás­

ít 1» RomhólWP Hpncil/ egyetemi tanár, uIvari tanácsos. Légző-, emész tő-
"1* -IKlUiWClgüt 11 v Ilii Ív szervekidült hurutjainál tapasztalt eredmény bizo- 
nyitja, hogy gyógyhatásban teljesen azono( a Sei tersi-, Giesshübli- és Vichy vizekkel__________
l |r» 11|| nnlinL A TI íl Píi c egyetemi tanár, udvari tanácsos, összetétele és kellemes
"s. ♦ M.J llöVUvIA. i\ 11 Ut do izénél fogva ajánló a légző ts emésztő-szervek kórá la- 
potainál.

Hamisítások és szándékos félrevezetések e’kerülése tekintetéből kérjük a tekintetes orvosi 
kart, úgy a t ez. közönséget, hogy az eddig használt „I»ulitu név mellőzésével ezentúl csak 
a „Mnrglt gyógyforrás“ elnevezést használják.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.
A forrás-felügyelőség.

Kizárólagos főraklár

EDESKUTY
magyar kir. udvari ásványvíz szállítónál

S6T Európai gyógyfürdők és ásványviz-források vezérügynöke
Budapesten, Erzsébet-tér 7. szám.

Természetes ásványvizek és for raster m ény ek telepe.
FŐRAKTÁBA

Adelheid, Bárt fa, Bikszád, Bilin, Borszék, budai keserüviz-források, Buziás, Carlsbad, Cigeika, Csíz, Franzensbad, Élőpatak, Ems, Fried* 
ricnshall, Füred, Giesshübl, Gleichenberg, Hall, Igmánd, Johannisbrunn, Ivanda, Kissing, Klausen, Koritnica, Lippik, Lublo (Luni) Margit- 
forrás, Lunacsovitz, Marienbad, Német-Keresztur, Olenyova, Párád, Prebla, Plilna, Pyrmont, Radein, Rohitsch, Saidschitz, Schwalbach,

Selters, Spa, Suliguli, Szántó, Szliács, Szólva, Szulin, Tarasp,Vichy és Wildungeni forrásoknak.

Temesváry
Móricz

czipö-gyár
BUDAPEST,

király-uteza 1 sz. Orezy-ház
Hölgyeknek:

Sétaezipó (divatos íélezipő) legfi­
nomabban kiállítva 2 írt 20 kr.

Begatta-czipó hevederrel, legfino­
mabb lasting vagy bőrből, leg­
divatosabb alak 2 frt 80 kr.

Eberlasti ng ezug topán, 20 cmt. 
magas legfinomabb fajta 3 frt 
20 kr.

Bőr ezug-topán, 20 cmtr. magas 
erős dupla talppal 3 frt 20 kr

Uraknak:
Házi ezipó finom bőrből 1 ft 10 kr.
Félczipő a nyári ivadra, legjobb 

zerge bőrből erős talppal 3 frt 
80 kr.

Czugos_ topánok chagrin- vagy zer- 
ge-bőrbol, legjobb fajta 3 forint 
80 kr.

Borjubőr topán (vikszos) erős dup­
la-talppal, első minőségű 4 frt

Kalbskid topán (keztyübőr) kép­
zelhető legjobb minőségű 4 frt 
80 kr.

Chagrin vagy vikszes bőrcsizmák 
magas szárral és dupla talppal 
8 frt 80 kr.

Megrendelések póstai ulánvét
vagy az összeg beküldése mellet-
a legpontosabban megküldetnek.
Kimerítő árjegyzékek ingyen.

C

HIRDETÉSEK
lap részére, Ül

felvétetnek

a kiadó hivatalban

(hímző- iteza 1. sz. a.)

Kindis L. czlpőgyára.
Budapest, kerepesi-ut 8.

nagyban és kicsinyben szállít jó dolgozott czipőártikat

Hanoi foltos Mtoebet.
5000 gyönyörű házi- 
öltönyök igen jókelméből 
finoman dolgozva minden fin. 
hölgynek illő. Egy olyan öl­
töny ára csak 2 frt 75 kr 
elegáns cartonban.

6000 igen írnom da- 
maszt asztal térítő­
it észlet valódi czórnából. 
Ilyen készlet áll 1 asztalte­
rítő 12 nehéz és nagy szal­
vétából, ára csak 2 forint 
50 kr. 66

Utánvét mellett kapható 
az első bécsi bizomá­
nyi üzletben, Bécs II. 
Kaiser Josefstrasse 32.

Uraknak,
Topánkák keletindiai bak vagy 

i borjubörből dupla talppal 3.90 
Topánkák legfinomabb maiiizi 
szalonlakból .kesztyű börfejjel 
angol varrás" 4.50

Topánkák beteg lábaknak leg­
jobb angol lasting elothból 

5.
Regatta czitiö angol varrás 
keletindiai bak vagy borjú- 
bőrből 4.—
ugyanaz mainzi szalonlakból 

4.50

Hölgyeknek:
Topánkák valódi angol las­
ting c otból duplatalp. 3.20 
dtto angol rámástalp 4.— 

Topánkák keletindiai bak vagy 
borjubörből duplatalppal 3.20 
dtto angol varrása rámás talp­
pal 4-
dtto glaeéból mainzi szalon­
lak fejjel kiállítva angol rá- 
mástalppal " 4.50

Angol regatta czipő lasting 
cloth vagy keletindia bak- 
börből 3.--

v----- -—r5k óriási választéka 80 krtól 2 frt 50 írig.
—•jegyzékek ingyen és bérmentve. Megrendelések a lábkosza 

és sarkmérték melléklésénél, utánvét mellett pontosan teljesittetnek.

Az ifjúság szépségét
a legkésőbb aggkorig 
megóvhatni, minden

hölgy ,

III

% ■->

MM

Ezen régi ezég, valamint az orvos urak, úgy a t. ez. közönség bizalmát bírván, gyors fogyasztásnak örvend, minek folytán 
azon helyzetben van, hogy mindenkor friss töltésű vizekkel szolgálhat

Az ásványvizek valódisága és frissesége tekintetében, a készletek a városi főorvos ellenőrzése alá vannak helyezve.
Árjegyzékkel kívánatra ingyen szolgálunk.
r ^

Mi Asványviz-ivóhely. MM
A közelfekvő kellemes sétálóhely és üzletemben tett készület nagy alkalmat nyujtand az ásványvíz gyógyhasználatára.

Marienbadi, (Luhi)-Margit-forrás, seltersi, koritniczai, budai keserüvizzel és carlsbadival (ez utóbbi melegítve) pohárszámra is szolgálunk.

Legfinomabb minőségű
<U fii 51$ III i

vagy
hal hólyag óvszer

taczatja 2—6 forintig, 
valamint

különlegességek
nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötő-készitö

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűit legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,

Deák-Ferencz-utcza.
Megrendelések posta for­

dultával utáuvét mellett 
azonnal teljesittetnek

íőfeladata, mely kiválóan fel­
tételezi a hör leggondosabb 
ápolását. Ennek tiszta és 
gyöngéd megtartása, fi­
nomítása és frissítése, fol­
tok, vörösség, szeplő és 
minden hör szenny eltávo­
lítása, úgymint különösen a 
ránézők és rértők tartós 
megsemmisítése, kiválóan esz­
közölhető ?az annyira ki­
tűnő, hatásában meglepő

R A YISS ANTE
du dr. Léjosse ä Paris

hivatalosai megvizsgált egyetlen ártalmatlan bőrápoló 
szer által Paris, London, Bécs, Budapest elegáns hölgy­
világának legértékesb toilette titka a fiatal lor frisseségének 
az aggkorban való megtartbatása és az ezerszeresen jónak bizo­
nyult, és mint első s építő szer egy hölgynek pit-ere- 
asztaláról sem szabad, hiányoznia.

Egy nagy eredeti üveg ára 2 frt öO ) használati 
Egy kis eredeti tiveg ára 1 frt 53 ) utasítással

Levélben megrendelések postafordultával teljesittetnek- 
Valódi és hamisítatlan minőség­

ben kapható Budapesten csapón csak
Török József ur gyógyszertárában

király-ntcza 13. szám.
Lueff M., Vértessy Sándor, Müller J. L. és Kertész 

Tódor urak. illatszert áruiban*

Mellbetegeknek és lesoványodásnál segítséget nyújtott.
A csaknem minden európai állam csász. kir. udvari szállítója

Hoff János

urnák csász. kir. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és
német rend lovagjának.

Gyárhelyiség: Cirabenhof 2. Gyári raktár helyiség: Stadt, Graben, 
Br™,"e.r8tl*asse 8* : Budapest, zsibárus-nteza 7. sz. Raktárak:

Török József király-ntcza 7. és Weninger M. Budán, főnteza 146. szám.
v Grein a Duna mellett.
Veszedelmes elnyákozódásban szenvedtem, de az ön kitűnő maláta-gyógykészitmé- 

nyemek használata által, bajomnak láthatólag jelentékeny könnyebbülését értem el. Felké-
czífknvlr3 és fél kil° hathatós maláta-csokolád, s 5 zacskó az oly kitűnő maláta- 
czTikoi ka küldésére. Schwaiger lg. Greinban, a Duna mellett.

HOFF-féle
malátakivonat-egészségi sör

Legfelsőbb helyen 52-er kitüntetve.
Malátacsokoládé és malátaczukorkák,

Az ember legfőbb kötelessége testi es lelki épségének ápolása. Erre a legjobb 
szer a csaknem minden európai állam udvari szállítója HOFF JÁNOS csász. kir ud- 
van szalhto, Rócs ! Graben Rraunerstrasse 8., malátakószitményei, mert több mint
fi, ZT a S“ LS?eZei; f0EaSztí: feJezi ki a jó gyógyhatásért hálás nyilatkoza- 
tát. Például. Az un malátakivonata, áldás dús gyogyhatásáért a legkülönbözőbb betegsé- 
gekben annyiszor ajanltatnak miszermt óhajtanám azokat nőmnél is alkalmazni, ki lár 
regebb idők óta fej- és mellbajban szenved. ’

Fiebau W. Dankerode.

Az ön malatakivonata és az ön maláta-csokolád iánál- ^ ^^,, ,i
betegek és az általános elsoványodásnál már sokszorosan bebizonyít. T° ^ * m6 "

Recall J. gyak. orvos, Kolowka.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Károly-kaszárnya (rostély-uteza) 3. szám.
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Az „EGYETÉRTÉS” első melléklete.
■ • . 80-ik számához. _

” ORSZÁGGYŰLÉS. '
I.

Az országgyűlés mindkét háza ma tar- 
totía utoíso ülését a húsvéti szünetek előtt. 
Mindkét ház elnöke jelentést tett a Becs 
ben ^ járt üdvözlő küldöttségek eljárá-

A képviselóház befejezte a pénzügyi 
költségvetés tárgyalását, azután a minisz­
terek válaszoltak több interpelláczióra 
végül újabb interpellácziók nynjtattak be

n.
EIISíSSk Jte,”4™”"8 20*

Gib0r' «i* 6«

kormány részéről jelen vannak • Ti 
sza-Kaiman §zapary Gyula gr., Kemény Gábor 
Giro, Trefort Ágoston, Panier Tivadar ésPéchv
lamas. . . v

Az ülés-kezdődik d. é. 10 órakor.
. :4 “Ä «lés jegyzőkönyve felolvastatván, ész­

revétel nélkül hitelesíttetik. =
Elnök : T. képviselőház! A t: ház f. hó 10-tiu 

tartott ülésében méltóztatott a trónörökös ő fensége 
alkalmából elhatározni, hogy az elnök 

evvetfrí^e” a főrendiház elnökével pártkülönbség 
nélkül kiválasztott^ képviselőkből egy kisebb számú 
ói;zages küldöttségét állítson egybe, melynek fel­
adna leend ő fensége előtt ä megfelelő alkalommal 
tolmácsolni a ház hódolatteljes ■ üdvkivánatait, köte- 
les leven az elnök a bizottság eljárásáról annak 
időjén jelentest1 tenni.

L kötelességemnek megfelelőleg van Szeren­
csem a t. háznak jelenteni, (Halljuk! Halljuk!) 
l‘"gy a telolvasott határozat következtében nagy 
számmal jelentkeztek nalam képviselő urak, kik az 
üdvözlő küldöttségben részt kívántak venni. De at. 
ház csak kisebb számú küldöttség alakításával biz- 
\án meg elnökét, azon sajnos helyzetbe jutottam, 
hogy a jelentkezett képviselő urak aránylag csak 
igen csekély részének teljesíthettem kivánatát, s 
ezort most utólag kell bocsánatot kérnem mindazon 
illáktól, kiknek ajánlatát nem voltam képes elfo­
gadni. (Tetszés.)

A határozat értelmében előleges értekezésbe 
bocsátkozván a főrendiház elnökével, mindenekelőtt 
fölkértük a miniszterelnök urat, legyen szives ő Fel­
ségének legkegyelmesebb határozatát kieszközölni 
az iránt, mikor volna hajlandó a két ház küldött­
séget fogadni. 0 Felsége f. hó 18-át tűzvén ki. 
a ház küldöttei az egybehangzókig hozott határo­
zatok értelmében az napon országos bizottsággá ala- 
kulve, a két ház elnökének vezérlete alatt jelentek 
meg ő Felségük színe előtt, hol — követve az ősi 
szokást — ő eminencziája, az ország prímása, tol­
mácsolta a magyar országgyűlés örömórzeteit és 
üdvkivánatait. 0 eminencziája különösen kiemelte, 
mennyire felvillanyozta az egész nemzetet azon 
örumhir, mely szerint ő fensége, a trón örököse, a 
királyi család és a nemzet reménye, ép azon fér­
fin unokáját választá élete társául, kinek dicsteljes 
élete a magyar nemzet évkönyveiben eltörölhetet- 
len betűkkel van felírva, s kinek felejthetetlen em­
lékét fenntartja a háládatos utókor kegyelete.

Erre 6 felsége meleg és megható szavakkal 
mondva köszönetét, azon reményét fejezte ki, hogy 
az ország szintén azon ragaszkodással környezendi az 
unokát, melyet boldogult nagyatyja iránt tanúsított; 
hogy körünkben nem fogja magát idegennek 
érezni : hogy itt fogja találni a szeretet uj kedves 
hazáját. (Elénk tetszés.) „Közöljék ezt küldőikkel 
is- szívélyes királyi üdvözletünkkel.“ Ezen szavak­
kal végzé ő felsége lelkesítő beszédét, (Élénk él­
jenzés), melyre részünkről is szivünk mélyéből 
fakadt dörgő éljenek szolgáltak válaszul. (Elénk 
tetszés.)

Az országos küldöttségnek azon utasítás ada­
tott, hogy esetleg, ő fensége, a korona örökösnél 
is tisztelegjdn. 0 fensége, még fenséges arájának 
szülőinél. időzvén, kedves kötelességének vélt meg­
felelni az, országos - küldöttség két elnöke az által, 
hogy táviratilag fejezze ki ö fensége és fensó- - 
ges arája előtt az országgyűlés és általa a nemzet 
hódolatát, üdv- és szerencsekivánatait. (Élénk he­
lyeslés).

0 fensége válasza nem is kósettt. Még teg­
nap délutáni órákban kaptam a következő táv­
iratot :

a t. ház egyhangú beleegyezésével találkozom, mi­
dőn javaslatba hozom, hogy a ház ő felségének, a 
trón örökösének az imént felolvasott válaszát kö­
szönettel tudomásul venni méltóztassók. (Általános 
helyeslés.) ügy vélem továbbá, nem csalódom, 
hogy azon hálás érzetben, melyet a küldöttségnek 
ő felségök által történt kegyes fogadtatása, az ab­
ban részesült tagok mindegyikében keltett, a t. 
képviselőház egyetemesen osztozik! (Élénk he­
lyeslés.)

... Végre van szerencsém bemutatni az. ország 
prímása által ő felségéhez intézett beszédet és ő 
felségének arra adott legkegyelmesebb válaszát.

r ás z József interpelláeziójára az állami gépgyár 
ügyében, továbbá válaszol Som sieh Iván gróf­
nak a csallóközi árviz ügyében.

ügy az interpellálók, mint a ház tudomásul 
veszik a választ.

Lázár Mihály a következő interpellácziót in­
tézi a belügyminiszterhez.

1. Van-e tudomása a t. belügyminiszter urnák arról, 
hogy Erdély, főleg a Székelyföld határain át több ezer ma­
gyar kivándorlása történik.

2. Van-e tudomása arról, hogy az oklevelekkel több 
visszaélések történnek — nevezetesen Brassóban egy iroda 
létezik, mely hamis útleveleket gyárt a bujdosók számára s 
gondoskodik, hogy a haláron azokkal akadalytalanul átjus-

Ugy hiszem, a t. ház elrendelni móltóztatik, hoo-y sanak x „ .
ezen. beszéd és ő Felségének leeketrvelmesehh vá- , * *?an tudomasa a,miniszter urnák, minő intézkedé- cibtjgeuen. legKegyeimeseDD va seket tett, ha nem volna eddig tudomása, szándékozik-e in-

rOfl ÍT O zd í n H w. t 1. —  _ 1 *1 . ' r • I « 1 •

Baross Gábor jegyző (olvassa) -- Szlávy József urnák, 
a képviselóház elnökének, Budapesten. Rudolf. (Halljuk! 
Hulljuk l/A magyar képviselőház nevében Exczelleneziád 
áljai szívesen kifejezett kivánatokért legbelsőbb köszönetéinél. 
(Elénk éljenzés.)

Elnök: Midőn ezekben megtisztelő küldeté­
sünknek mikóp történt teljesítéséről jelentésemet 
megtettem, kérem at. házat, méltóztassók azt tudo­
másul venni. (Általános helyeslés.) Úgy vélem, hogy

Olympia kisasszony.
■ BCUYIER ELEK REGÉNYE. 31

ELSŐ BÉSZ.
Mások gyermekeinek atyja.

VII.
Mulass násznép.

(Folytatás.)

A fiatal ember az ajtó mellé ült, és nem is 
figyelt, hogy mi történik körülötte.

Néhány pillanat múlva két három személy 
a portás igy szólt:

— Ah! a szertartásnak vége . . .
— Hamar, hamar, kiálták az inasok és ko­

csisuk. Egy hajtásra kiitták poharaik tartalmát, 
sietve megtörölték kezüket és sebesen felkeresték 
fogataikat. Ideje volt, a kápolna ajtaja feltárult és 
az orgona hangja, a barátok éneke kíséretében 
kihallatszott; A menyasszony, halványsága daczára 
és dac-zára annak, hogy szemeit kékes kör vette 
körül, elragadóan szép volt és férje des Etanges 
Hardi gróf karján jelent meg. . . a mi emberünk a 
fáklyák fényénél jól megnézte ; és egy kissé kilé­
pett a kapus szobájából, hogy jobban lásson. A 
kapus — ki szintén barát volt — feléje hajolt és 
tekintetével a grófra figyelmeztette.

A férfi halkan kérdé a baráttól:
— Ki ez ?
— Hát nem tudja ? ez a vőlegény, desEtan- 

g,-s Hardi gróf . . . igaz! az atyának kellett vol­
na a mennyasszonyt kocsijáig kísérni, de a szegény 
ördög alig áll lábán. Nézze, itt-jön. Lássa, most is 
két inas vezeti.

A férfi nem törődött az öreg herczeg- 
?el; tekintetét merően a vőlegényre szegzé, és 
halkan igy szólt:

— Ah ! tehát ezen emberrel lesz dolgom. 
Majd megismerem. Mióta láttam nyugodtabb va­
gyok; a vendégek és a vőlegény egyformán van­
nak öltözve, és úgy néznek ki, mint a pinezórek; 
nehéz megkülönböztetni, de ezt paegismerem, kü-. 
lönös tekifitete' van !" . . .

lasza kmyomatván, az országgyűlési irományok közt 
helyt foglaljon. (Elénk helyeslés.)

F.nök bemutatja Vasmegye közönségének feliratát, 
melyben Szeged sz. k. városnak felterjesztését pártolván, a 

, egyetemnek Szegeden leendő felállítását kéri; to­
vábbá Draskovieh Lipót rimaszombati kir. járásbíróság! vég- 
renajtonak beadott kérvényét, melyben az 1871. XII. t. ez. a 
bírósági végrehajtói dijakat szabályozó §-ainak módosító- 
sät Jreri

• Mindkét kérvény kiadatik a kérvény! bizottságnak.
, Tisza -Kálmán miniszterelnök bemutatja a szőlődézsma 

es földtehermentesitési kötvényekre az államkölcsö- 
nok járadékaira, és az indemnitire vonatkozó szentesített tör- 
vényczikkekét, melyek kihirdettetnek.

Trefort Ágost vallás- és közoktatási miniszter be­
nyújtja a gymnasium! és reáltanod ai okta­
tásról s.zóló tj avaslatot. t

„ Pephy Jenő előadó Uj-Szegednek Szegedhez esatolá- 
^«i-folo törvényjavaslat iránt nyújtja be a közigazgatási 
küldöttség jelentését.
.,r,. Az előbbi av közoktatási bizottsághoz utasittatik, az 

utóbbi napirendre tűzetik.
Fel olvastatván a választási törvénynek az adófizetésre 

vonatkozó rendelkezését illető felfüggesztő törvénvjavaslat, az 
véffleo;- elfogadtatott és a főrendekhez küldetett át.

( > Folytattatyána p é nzügyminrszter ium 
költségvetése Madarász József a diósgyőri 
vasgyár előirányzatánál részletes költségelőirány­
zat előterjesztése iránt nyújt be határozati javasla­
tot. Szapáry és Péchy miniszterek Hegedűs Sán­
dor felszólalása után a ház Madarász ismételt fel­
szólalása után mellőzi a határozati javaslatot.

Orbán Balázs az államnyomdánál tapasztalható 
botrányos túlköltekezés ellen kel ki.

A ház az előirányzott összeget elfogadja.
A nyugdijaknál Orbán Balázs megjegyzi, hogy 

ijesztő módón szaporodik azon rendszeres eljárás, 
hogy rósz, hanyag, sikkasztó, bűntényeket elkövető, 
köz- és magánvagyont elórzó hivatalnokok börtön 
helyett nyugdíjazással bűntetteinek. Nálunk nyug­
díjban az önkényuralom emberei részesülnek. Pri- 
leszky és Madarász József szólnak még e kér­
déshez.

A többi rovatok Gyurgyik, Lukács, és Szalay
felszólalása után elfogadtatván, ezzel a pénzügy­
minisztérium költségvetésének tárgyalása befejez­
tetett.

Ezután . Tisza Kálmán miniszterelnök felelt 
Appony i interpelláeziójára az idegenek ki­
utasítását illetőleg. Konstatálja, hogy 67 óta 
nem volt eset, hogy külföldi politikai bűntettes 
bárkinek is kiadatott volna.

A mi különben azt illeti, hogy minő elvek­
ből indul ki; vagy adandó esetben indulna ki a 
kormány: erre nézve nekünk két államközi szer­
ződésünk van. Az egyik, mely az 1873. XXV. t, 
ez. által erősittetett meg Montenegróval köttetett. 
Ennek 3. ezikke szerint nem tekintetik sem po­
litikai bűntettesnek, sem ily bűntettel kapcsola­
tosnak a fejedelem vagy családjának tagjai el­
len elkövetett merénylet, ha az az orgyilkos­
ság vagy a gyilkosság tónyálladékát állapítja 
meg- A második az Oroszországgal 
kötött s az 1875. XXXVIII. t. ez. által meg­
erősített kiadási szerződés, a melynek 4. ezikke 
szerint sem politikai büntetendő cselekménynek, 
sem ilyennel kapcsolatos ténynek nem tekintetik 
egy idegen fejedelem személye vagy családjának 
tagjai elleni merénylet, ha az a gyilkosság vagy 
orgyilkosság vagy a mérgezés tónyálladékát álla­
pítja meg.

Ezen két nemzetközi szerződésben van rész­
ben lefektetve azon- elv, hogy hol szűnik meg a 
politikai bűntett természeté. °

Az eljárás az illetékes törvényszék határozata 
alapjan történik, de a vegeldöntés a kormánynak 
van fenntartva.

Apponyi a választ tudomásul vette.
Tisza miniszterelnök felel Helfynek 

Egerzeiger Istvánnak állítólag családi ármány 
folytán a lipótmezei tébolydában fogva tartása tár­
gyában. Egerzeiger, mint veszélyes elmebeteg 
a rendőrség közbejöttével dr. Glück kér. orvos utal­
ványára vitetett a Bókus-kórház elmebeteg-osztá­
lyába, s innen a Lipótmezőre. A miniszterelnök 
Egerzeigert három, a tébolydához nem tartozó or­
vossal megvizsgáltatván, ezek őt veszélyes, öngyil­
kossági mániában szenvedő elmebetegnek tartották. 
Ily körülmények között Egerzeigert a tébolydából 
elbocsátani nem lehetett; ez azonban azonnal meg 
fog történni, mihelyt az illetékes gondnoki hatóság 
is oly véleményben lesz, hogy Egerzeiger veszély 
nélkül elbocsátható.

Helfy a választ tudomásul veszi.
Péchy közlekedési miniszter válaszol Mada-

E pillanatban Costin Pétert látta kijönni, 
rögtön megismerte, mert egy kissé félre vonult; 
ez felesleges mozdulat volt, Costin nem ismerte 
őt. A szegény szobrász halálsápadt volt, most fel­
emelte fejét, hogy lássa a házaspárt a mint a ko­
csiba szállt, tekintete Genevieve tekintetével talál­
kozott, es a szemek kölcsönösen ugyanazt súgták 
egymásnak: Bátorság.

A férfi felhasználta a tolongást, a tömeggel 
együtt kiment, és a vőlegény kocsija mögött állott; 
most fenyegetően igy szólt:

— Ah! te is itt vagy? nos tehát, szép lát­
ványod lesz. Ah ! ti azt mondjátok, hogy nem bi­
zonyíthatom be ! azt majd meglátjuk.
r A Gesvres család fogata az utcza sarkán meg­
állót; az úri fogatok különböző irányban elindul­
tak, néhány fényes fogat megelőzte az elsőt, ezután 
sorban indultak a Bellechasse utcza felé.

Midőn a férfi látta, hogy a kocsi megállóit, 
és előrebocsájtja a többit, igy szólt :

— Én majd lenn várakozom, úgy jobb lesz; 
ha sietek valamivel előbb érek oda, mint ők! 
Most, futni kezdett. Midőn a Bellechasse utczába 
ért, látta, hogy a palota egészen ki van világítva; 
a portás teljes díszben a kapunál várakozott. Egy 
baráti vacsora készült a rokonok s .meghitt ismerő­
sök számára; úgy volt tervezve, hogy . a vacsora 
ntán a házaspár az ifjú grófné lakosztályában 
megy, melyet a kárpitos két nap előtt újonnan be­
rendezett, Gesvres kisasszony komornál már az öl­
töző-szobában voltak, mely a bondoir mellett volt, 
és előkészítették a mennyasszony éjjeli öltözetét’.' 
Mig Gesvres herczeg vendégei folytatják a vacso­
rát, a házas pár pihenni megy, hogy másnap reg­
gel a tizenegy órai vonattal Olaszországba indul­
hasson. A kis palota fényárban úszott, es úgy lát­
szik, a gyertyák fénye kezdetben egy kissé meg­
zavarta emberünket. Néhány másodpeycznyi habo­
zás után,, vallat vont és bátran belépett; egyenesen 
a portáshoz közelített és.igy szólt:

..i,~7..Xan önnek felelete egy levélre, melyet 
körülbelül .két óra előtt kézbesítettem önnek ?

— Ön Berard ur:?
— Igen uram. Hát megmondották önnek?

- - A kapus megnyomta egy csengetyü gombját.
A. férfi nyugtalan lett, midőn ezen intézkedést látta,

tézkedéseket tenni, hogy a bujdosó magyar nép itt maradjon, 
sorsán javítani, jövőjét és a haza földjén, a magyar állam 
kötelékei közt is biztosítani képes legyen, a visszaélések meg­
szüntessenek. s ha áll a Brassóban létező iroda, az szigorral 
bűnhődjön.

Móricz Pál egy tavalyi interpelláezióját sür­
geti meg.

Csatár Zsigmond a következő interpellácziót 
intézi:

1- ször. Miben áll a „N a s z ó d-vidéki államjavakra vo- 
natkozó ügy irományainak“ az ügye, vájjon az igazságügy- 
minisztérium által hajlandó-e a t. kormány a képviselőház 
asztalára alkotmányos tárgyalás végett ez ügyben jelentését 
beterjeszteni és mikor.

2- szor. Történt-e intézkedés, hogy a volt belügyminisz­
ter Kerkápoly ur javai bírói zár alá vétetvén, ellene a bün­
tető vizsgalat elrendeltessék ?

3- szor. Ha eddig semmit sem tett a kormány, mivel 
lehet mulasztását védelmezni ?

4- szer. Fog-e tenni azonnal, hogy az ország ezen vérző 
sebe behegesztessék?

Tisza Kálmán miniszterelnök: A kormány 
jelentést fog tenni ez ügyben. Kéri válaszát rögtön 
tudomásul venni, hogy ezen rögtöni tudomásul vé­
tel szolgáljon némileg morális biztosítékul arra 
nézve, hogy semmi viszonyok közt a ház azt, hogy 
valaki egy képviselő által őnfejüleg bűnösnek de- 
klaráltassék, a maga részéről nem helyesli. (Általá­
nos helyeslés.)

Csatár felszólalása után a ház a választ tu­
domásul veszi.

Elnök: A t. háznak tegnap hozott határoza­
tához képest inától kezdve april 3-ig érdemleges 
ülés nem lesz, kivéve esetleg a főrendiház üzene­
tének átvételére vagy a kormány részéről teendő 
előterjesztések benyújtására vagy pedig szentesített 
törvénycikkek kihirdetésére. A legközelebbi érdem­
leges ülés volna mához két hétre, midőn a kérvé­
nyek fognak tárgyaltatni. (Helyeslés.) A t. képvi­
selő uraknak boldog ünnepeket kívánva, az ülést 
bezárom. (Elénk, hosszasan tartó felkiáltások : Él­
jen az elnök!)

Az ülés végződik d. u. 2 óra 5 perezkor.

A főrendiház mai ülésében az elnök jelentést 
tett az üdvözlő küldöttségek eljárásáról. E jelentést 
a méltosa^s főrendek állva hallgatják végig. A 
képviselőház jegyzője üzenetet hozva át, azonnal 
tárgyalás alá vétetett s elfogadtatott az 1875. VI. 
t. ez. 1. §-ába foglalt rendelkezés kivételes felfüg­
gesztéséről szóló törvényjavaslat, valamint a képvi­
selőház határozata a közös függő államadósság költ­
ségelőirányzata tárgyában.

egy inas

KÖZGAZDASÁG.
Magyar tengeri hajózás.
Minden felől hallatszik a panasz, hogy mind­

inkább és rohanva közeledünk az anyagi elbukás 
örvényéhez. A népre nehezedő terhek mind na­
gyobbak és nagyobbak, a nélkül, hogy gondoskodva 
lenne arról, hogy a keresetképesség fokoztassék. 
Államunk eladósodásával karöltve jár az egyesek el­
adósodása. S ha széttekintünk az országban, annak 
városaiban és falvaiban; nagy és kisbirtokosaink, 
kereskedőink és iparosaink között: általában 
csak azt konstatálhatjuk, hogy anyagi tekin­
tetben még a legszorgalmasabb és legtakarékosabb 
egyéneknél is — egy fokonkénti sülyedés észlel­
hető. Ily viszonyok között, törvenyhozótestület, kor­
mány és közönségnek, a legnagyobb hévvel kellene 
megragadni az alkalmat, mely lehetővé teszi, egy, 
az ország által áldozott milliókra menő összegnek 
értékesítését; mely lehetővé teszi egy u j anyagi 
tényezőnek, s ezáltal az országra nézve eddi- 
geló még nem létezett uj j ö védelmi forrás­
nak teremtését.

Országunkat a nagy világgal összekötő 
tenger partjain van egy terület , mely m a- 
gyár, s melynek népe is büszkén nevezi 
magyarnak magát. Fiúméról szó­
lunk. Hazánk ezen kedvencz gyermekéről, a föld- 
gömb ezen egyik legjobb fekvésű és minden te­
kintetben egyik legkitűnőbb kikötővárosáról. Fiume 
sok pénzébe került az országnak. De Fiume meg­
él demelte a rá való költekezést, s ha csak némi 
erélylyel hozzá látunk a Fiume által nyert kincsnek 
kiaknázásához, úgy a befektetett tőke rövid időn 
dús kamatokat fog hajtani. Fume hivatva van ha- 
zánk kereskedelmi és iparának 
történetében első rendű szerepet játszani 
Fiume, jeles kikötőjével, s felette kedvező fek­
vésénél fogva — a mennyiben egy nyers

és mogorván összehúzta szemöldökeit 
jött le és a kapus igy szólt hozzá:

Ez azon ur, kit a gróf ma este vár. Le­
gyen szives uram felfáradni, a gróf kéreti, hogy 
várja be; ő még az estéli előtt fog önnel szólani.

Az inas igy szólt:
— Kövessen uram.
A fiatal ember nem felelt és követte az inast. 

Nehány pillanattal később egyedül volt egy Ízlete­
sen bútorozott dolgozó szobában. Tárczájában ke­
resgélt, a karos gyertyatartókhoz közelitett, több 
iratot olvasott át, melyet azután zsebébe tett, hogy 
ne kelljen keresgélnie és mormogá :

Ha mindezt felmutatom, nem panaszkod­
hat, hogy hiába fizetett .... na de egyik kéz a 
másikat mossa.

Nagyon tartózkodóan viselte magát, egy kar­
széket vett, a kandalló mellé ült, és várakozott mig 
valaki jött.

Alulról a kocsik robaja hallatszott; a lovak 
prüszköltek, és a selyemrnhák suhogtak a szőnye­
gen. A vendégek megérkeztek, és beléptek a te­
rembe hol des Etanges gróf és neje, elfogadták a 
vendégek üdvkivánatait. Az öreg Gesvres her- 
czeg oly vad és izetlen élezeket mondott, hogy 
még a férfiak is elpirultak és leánya kérő 
tekintetét figyelemre sem méltatta. Midőn Costin 
Feieren volt a sor szerencsét kívánni az uj 
házaspárnak, a szegény ember kegyetlenül szen­
vedett; a hang torkán akadt, kezét nynjtá az ifjú 
grófnének; a szívélyes kézszoritásra bátorsága visz- 
szatért, és legalább annyit mondhatott:

— Engedje meg asszonyom, hogy annyi bol­
dogságot kívánjak önnek, a mennyit ön jósága 
szépsége, és bájai folytán megérdemel ...

A nő mosolygott, és talán ezélzatosan 
így szólt:

— Óhajtása teljesülni fog. Én boldog leszek, 
én ezt majd önnek köszönhetem Costin ur.
... .. Genevieve még mindig mosolygott; most a 
lérjjel kellett kezet fogni. Mily áldozat. Végre meg­
történt és Péter igy szólt:

— Engedje meg uram, hogy szerencsét kí­
vánjak e szép frigyhez.

— Én bízom önben Costin ur . . . és re­
ményiem, hogy most mim tán már van szerencsém

terményekben gazdag ország egyik fő kivi­
teli helyét képezheti — kereskedelmünknek 
hatalmas lendületet adhat, Mint iparúző város pe­
dig azért néz főleg nagy jövőnek elébe, mert a 
Fiumara folyó, mely 4000 lóerőnyi hajtóerőt képvi­
sel, közvetlen a város alatt szakad a tengerbe. E 
folyó partján óriási gyárak egész sora keletkezhe­
tik s mindannyian jó eredménynyel fognak mű­
ködni, -mert tüzelő anyagot úgyszólván nem 
szükségekén, más városok gyárait könnyen ki­
szoríthatják a versenyből. Ehhez járul még. 

-hogy a munkabér is igen olcsó Fiúméban. A Fiume 
által nyújtott előnyöket azonban ugylátszik — noha 
azokra az utóbbi években az ország figyelme több 
ízben fel lett hiva — országunk nem akarja él­
vezni s inkább átengedi azokat idegenek részére, 
kik persze nem is késnek a kedvező alkalmat meg­
ragadni. Egymásután keletkeznek Fiúméban idege­
nek által létesített hatalmas vállalatok, melyek a 
tulajdonosoknak tetemes jövedelmet hajtanak. Mi­
kor szűnik már meg a magyar az őt illető jogok 
élvezését másoknak átengedni ?! A Fiume által 
nyújtott előnyöknek felhasználása által anyagilag 
jelentékenyen előhaladhatna az ország. Mit kell te­
hát tennünk, kérdezheti valaki? Felelet: Fiúmét 
arra használnunk, mire a természet és a magyar 
pénz alkotá — azaz, használjuk tengeri kereskedel­
münk és iparunk fejlesztésére. Már évek előtt meg­
kezdődött a mozgalom a fővárosban egy magyar 
tengeri hajózási társaság alapítása érdekében. Egy 
ily társaság létesítésével kezdjük meg legjobban 
Fiúménak értékesítését. Ha e társaság — mit biz­
ton hiszünk — felvirágozand, úgy majd más, kereske­
delmi és ipari vállalatok is fognak Fűimében ala­
külni, igyekezvén, az e város által nyújtott előnyö­
ket felhasználni.

Az említett magyar tengeri hajózási társaság 
azonban még nincs megalakulva. S miért nincs? 
Mert egy idegen vállalat élvezi, a magyar társaság 
által kérelmezett subveneziót. Én, s mások is több 
Ízben kikeltünk már ezen minden magyart csak 
sérthető eljárás ellen. De úgy látszik,' hogy orszá­
gunk a szállást kérő idegeneket jobban szereti sa­
ját fiainál. Csak vigyázzunk azután, hogy a köz­
mondás szerint a vendég ki ne verjen a há­
zunkból.

A magyar tengeri hajózási társaság alapitó 
bizottsága az országgyűléshez s a kormányhoz — 
továbbá Fiume varosa ugyancsak az országgyűlés­
hez petitiókat nyújtottak be még múlt ősszel a sub- 
ventioért. S hinné-e valaki ?! Mai napig még sem 
az országgyűlés, sem a kormány nem méltatá vá­
laszra a magyar kérvényezőket. Hogy mi áll e pe- 
titiókban: pár szóval elmondhatjuk. A kormány il­
letve az országgyűlés ne zárja ki a magyar válla­
latot a versenyből. Szerződjék a kormány az idegen 
vállalkozókkal, úgy mint eddig járatról-járatra vagy 
tegyen még többet, szerződjék évről-évre, de ne 
kösse le magát évek sorára, végképen kizárván 
így . egy magyar tengeri hajózási társaság meg­
alapításának lehetőséget. Több Ízben történt már 
felszólalás arra nézve, hogy az angol társa­
ság határozottan az ország érdeke ellen van, 
s Trieszt _ emelését fogja csak elősegíteni. 
Ezen felszólalásokra az idegenek válasza az volt, 
hogy ígéreteket tettek. így a többek között meg­
ígérték, hogy a társaságnak még ez év január ha­
vában magyar igazgatója lesz. Dr. Havass 
Eezső, a „Magyarország“ ez évi 6. számában meg­
jelent czikkóben felhívta az angol társaságot, hogy 
mondja meg, ki lesz az a „magyar igazgató“, s 
mily állást fog az elfoglalni szemben a magyar 
kormánynyal, a glasgowi, valamint a bécsi gene- 

ral-offieeval s a trieszti ügynökséggel ? Ezen fel­
hívásra azonban az igérettevők hallgattuk. — S 
valóban nagyon csodálatos, hogy a kormány sem 
akar ezen felette fontos kérdésben — hiszen a 
magyar tengeri hajózás és kereskedelem jövő­

jéről s évenkénti 150,000 forintnyi kiadásról 
van szó — az országgyűlésnek valamely előterjesz­
tést, illetve az általa (a kormány által) subventio- 
nált angol társaságra nézve felvilágosítást adni. An­
nál inkább várhat pedig az országgyűlés, sőt ha­
zánk egész közönsége a szóban forgó kérdésben 
felvilágosítást, mert már hosszabb idő óta furcsa 
dolgokat olvasunk a lapokban az angol társaság 
„magyar igazgatóját“ illetőleg. Már több hó előtt 
ugyanis, a tengermelléki lapok egyike azt közié, 
hogy Catinelli m. kir. miniszteri tanácsos ur alapítja 
az „Adria“ angol részvénytársaságot, s ő lesz annak 
igazgatója, megmaradván a mellett miniszteri taná- 
e sosi, állásában. E közlemény Fiumében nagy inge­
rültséget okozott, mely még fokozva lön, midőn a 
miniszt. tanácsos úrtól válasz e közleményre nem 
érkezett, sem pedig annak Írója kérdőre nem vo­
natott. A „Presse“ ez évi 38. számában azonban 
meg furcsább dolgok allanak. Nevezett lap ugyanis 
azt mondja, hogy Tr iestben „Scotisch 
Austro-HungarianSteam Line“ czim 
alatt, ugyanazon vonalra, melyen a magyar kormány 
által subvenezionált „Adria Steamship Company“ 
jár, egy hajózási társaság alakul, s e trieszti 
részvénytársaságnál Catinelli ma­
gyar királyi miniszteri tanácsos ur szintén igazga­
tói állást nyer. E hir sem lön megczáfolva sem a 
kormány, sem Catinelli ur részéről. Legkevésbé

sincs szándékunkban a szemtlyeskedés terére lépni, 
de az igazság s az ország érdekében szót emelni 
hazafiui kötelességünknek tartjuk. Nézzük csak, 
miről van szó ? Adria Steamship-Company“ czim 
alatt egy angol hajózási társaság alakul, mely ha­
jóit Triest-Fiúméból a nyugat-európai partokra já­
ratja. E társaság élvezi jelenleg a magyar szubven­
ciót. 1 riestben pedig rövid idő előtt, ugyancsak 
angol vállalkozók egy „Seottisk-Austro-Hungarian- 
Steam Line“ ezimü hajózási-társaság megalapítása 
érdekében bocsátottak ki programmot. E társaság 
ugyanazon vonalon akarja járatni hajóit (Triest- 
Fiume-Nyugat-Európa) mint az „Adria“. A hírlapi 
közlemények szerint mind a két társaságnál Cati­
nelli m. kir. miniszteri tanácsos igazgatói állást 
nyerne, s mint említők, egy tengermelléki lap tu­
dósítása szerint állami hivatalának megtartásával. 
Két angol vállalat alakul, mind a kettő — noha az 
egyik (az „Adria“) subveneziót élvez a magyar ál­
lamtól — első sorban Triest emelésére szolgál ; 
mind a kettő egy és ugyanazon vonalon járatja 
hajóit, s mind a, két, idegen czóloknak szolgáló 
rész vény társaságnál egy magyar államhiva­
talnok van mint igazgató alkalmazva. — Vi­
lágos , hogy itt, csak a magyar jóhiszemű­
ségnek felhasználásáról és félrevezetéséről van 
szó, idegen vállalkozók s Trieszt előnyére. Az egész 
dologban azonban minden esetre az a legnevezete­
sebb, , hogy mind a két angol, illetve trieszti 
részvénytársaság megalapításánál egy magyar 
állam hivatalnok tevékenykedik, igazgatói 
állást nyervén mind a kettőnél. Mi a mondottakban 
csak azt közöljük, mi az utóbbi hónapokban több 
lapban olvasható volt. Hogy e hírek, melyek Ma­
gyarországra nézve egy felette fontos kérdésre vo­
natkoznak, eddigeló senki által sem lettek meg­
támadva és megczáfolva : az mindenesetre csodá­
latos és sajnos körülmény.

A magyar tengeri hajózási társaság megala- 
pitasanak, mint fájdalommal tapasztaljuk, kormá­
nyunk akadályokat gördít útjába; de a mi még 
szomoritóbb, úgy látszik, a törvényhozótestület sem 
akarja magáévá tenni az ügyet, elodázván a be- 
nyujtott peticzióknak elintézését, s eltűrvén az an­
gol társasággal való törvényellenes szerző­
désnek megkötései. Nagyon természetes, hogy 
ilyen körülmények között egy magyar vállalatnak 
megalakulni nagyon bajos, illetőleg lehetetlen. — 
í iumóra milliókat költött az ország, s midőn an­
nak kikötője s az odavezető vasutak elkészültek: 
egykedvűen nézi, hogy zsákmányolják ki idegenek 
az ezen varos által nyújtott előnyöket. Fiume ed­
dig nyelvére nézve olasz, — de érzületére nézve 
magyar, még pedig oly magyar volt, mint akár- 
mely alföldi tősgyökeres magyar város ; ha azonban 
a jelenlegi állapotok továbbra is megmaradnak, 
úgy rövid időn Fiúmét inkább valami idegen te­
lepnek, mint magyar területnek lehet majd tartani.

Sokan örvendenek rajta hazánkban, hogy az 
idegen pénz — különféle vállalatok létesítése ezél- 
jából — kezd bevándorolni. Mi nem osztjuk ezek 
nézetét. Számos idegen vállalkozót nevezhetnénk meg, 
kik csekély tőkével telepedtek le nálunk, s midőn 
tőkéjöket _ megtízszerezték, vagy százszorozták : 
liq ui dalnak, s az itt szerzett vagyonnal visz- 
szaternek hazajokba, ott élvezvén a magyar földön 
gyűjtött gyümölcsöket. — Más tőkepénzesek meg 
csak pénzöket helyezik el Magyarországon — ma­
guk odakint maradnak. — Ezek sem hoznak 
nagy áldást az országra, mert hisz azon jövede­
lem, melyet pénzük Magyarországon hajt, szintén 
külföldre vándorol. Az ily idegen pénz inkább ká­
rára, mint hasznára van az országnak, mert annak 
tulajdonosa tényleg nem ad, hanem csak visz. Mi 
tehát ismételjük, hogy a magyar földre s kivált a Fiú­
méba bevándorló idegeneket nein látjuk szívesen, és 
sokkal jobban szeretnék, ha magyar kereskedők 
telepednének le Fiúméba s élveznék a város által 
uyujjott előnyöket. Forgalom szüli átokét! 
Emeljük a magyar kereskedelmet, a magyar ipart 
— lesz majd magyar tőkénk is. Fiúmén át a föld 
bármily vidékével ép úgy érintkezhetünk, mit akár 
a holland, a német vagy más nemzetek, — melyek 
hozzá talán meg nem is rendelkeznek oly sok és 
oly minőségű nyers terményekkel, mint mi. Tő­
lünk — jobban mondva : a magyar országgyűlés, 
a magyar kormány s a magyar közönségtől függ’ 
hogy mi is képesek legyünk a magunk lábán meg- 
állani, s nem pedig itt nálunk bizonyosan csak 
hasznukat kereső idegenek segélyére szorulni.

A_ magyar földmivelő — mert ma, úgyszól­
ván, meg csak attól élünk — midőn véres verej­
tékével szerzett pénzét adó fejében oda adja, azt 
véli, hogy avval hazájának és önmagának helyze­
tét javítani fogja. Azt véli, hogy ma — holnap 
már nem csak egyedül az ő vállát fogják nyomni 
az ország terhei, hanem a kiadott milliók által — 
kereskedelmünk és iparunk felvirágoztatásával uj 
anyagi tényezők nyeretnek. Vájjon, mit szól 
e magyar földmivelő, ha látja, hogy 
pénze idegen vállalatok támogatá­
sára, s idegen városok emelésére 
fordittatik?! Ha valaha, úgy most van itt 
az ideje, tengeri hajózásunkat, s evvel kapcsolat­
ban tengeri kereskedelmünket minden idegen 
gyámkodás alól felszabadítani. Ha a magyar társa-

a nagy művészt ismerni, ő engem méltónak 
barátságára.

— Ön nagyon is jó ... e felelete bizelgő 
reám nézve

Costin hebegni kezdett, el akarta vonni ke­
zét, és menekülni akart a gróf sajátságos tekin­
tetétől.

E pillanatban nagyon sokat szenvedett, mi­
dőn félre vonult, kezét szivére tette, mintha meg­
akarná igazítani rendjeleit. De Genevieve elta­
lálta e mozdulat valódi okát, a szegény ember szive 
elszorult.

A hölgy vigasztalóan és bájosan mosoly­
gott reá.

Midőn a fogadtatásnak vége volt, a meny­
asszony — mielőtt átmenne a terembe, hol tálalva 
volt — lakosztályába ment, hogy a komorna levegye 
fátyolát és megigazítsa fejekét.

Des Etanges Hardi gróf tudakozódott komor­
nyikjánál, ha eljött-e a személyiség ki neki 
légyottot adott. A felelet úgy hangzott, hogy 
egy Berard nevű egyéniség a dolgozó szobában 
várja őt.

— Rögtön megyek, és azonnal vissza-

A Gesvres családnak számos rokona és jóba­
rátja volt, mert a két terem, mely fényárban úszott, 
és mely a vendégek befogadására volt szánva, egé­
szen megtelt. Meg kell emliteniink, hogy néhány 
vendég — ki a szertartásnál jelen volt, és az ifjú 
párt nem üdvözölhette, midőn a kápolnából, kijött, 
— és ki tudta, hogy másnap Olaszországba utaz­
nak, mielőtt haza menne szintén feljött a Gesvres 
palotába. Borzasztó tolongás volt; az egész szép 
látványt nyújtott, a vidám hangulat, az élénk szin 
vegyület, a gyönyörű öltözékek, a fedetlen vállak, 
a csillogó gyémántok, elbűvölték a szemet, csak 
néhány nő volt magas ruhában, ki csak az egy­
házi szertartáshoz jött és ez is nagyon kirítt a fé­
nyes öltözetek közt. —■ Az öreg herezeget számos 
rendjellel felruházott férfi vette körül; az aggas­
tyán egy kényelmes karszékben ült a kandalló mel­
lett. A szerencsekivánatokra illetlen megjegyzések­
kel felelt, melyek mindenkit zavarba hoztak.

Mint már említettük az i(ju grófhó lakosztá-

tart lyába ment: des Etanges Hardi gróf ünnepélyesen 
megkérte Gesvres herezeget.^miszerint engedné meg, 
hogy valakit fogadhasson, ki szólani kíván vele”; 
az egész társaság tehát az öreg herczeg körül cso­
portosult. Ezen fényes ragyogó körben egy fekete 
folt volt. Egy barát a Szt. János szerzetből — zár­
dái nevén András barát — a nyilványos életben: 
Costin Jakab, Péter idősebb fivére. Ezen barát Ge­
svres herczeg meghittje volt; egy utazáson ismer­
kedtek meg, de Jakabnak valami női kaland miatt ki 
kellett lépnie a rendes szerzetből, és nagy erőködés 
után felvétetett a Szt. János barátokhoz.

Genevieve titokban „a hollónak“ nevezte, és 
valóban hosszú, szikár alakja fekete öltönyében, ily 
benyomást tett fényesen öltözött hölgyek, és érdem­
jeles urak közt. 0 az utolsó jött, mert a zárdát 
csak akkor hagyta el, midőn már mindnyájan eltá­
voztak. Az ünnepélyre öltönyt cserélt, azaz egy papi 
öltönyt vett fel, mely sokkal finomabb posztóból 
volt. u Gesvres herczeg és Genevieve gyóntató 
atyja volt, és ezen czimen jelent meg most az es­
küvőnél. András barát fel s alá járt a termekben, 
és mindenütt kereste a kis grófnét; miután nem 
találta, az öreg herczeghez közelitett, és meglepetve 
kérdé :

— Már elutazott a házaspár ?
— Nem kedves barátom . . . Leányom szo­

bájába ment komornájával fejekét igazittatni, és a 
grófot valami alkalmatlan ember hivatta.

— Én szeretnék a kis grófnével szólani.
— Ön szerénytelenség nélkül felmehet hozzá, 

barátom. Ő boudoirjában, a kaezórságküzdterén fej­
ekével foglalkozik. Ön egy kis szónoklatot fog neki 
tartani. Kedves barátom, én azt hiszem, hogy ez 
idővesztés. De hiába ez kötelessége.

A barát szemében egy szikra villant fel, mo­
solyra kónyszerité ajkait, kezét mellére tette, az 
öreg herczeg előtt meghajtotta magát, és lecsüg- 
gesztett fővel áthaladt a tömegen, és felment az 
ifjú grófné lakosztályába.

A Szent-János barát arcza komor és rideg 
volt; ámbár idő előtt kopaszodott, még sem lát­
szott többnek mint harminczhat, harminezhét éves­
nek ; a halántékokon alig volt néhány szál gyér és 
göndör haj.

(Folytatása következik.)



X

Ság nyeri el a snbfeMiót, úgy ez azonnal 
megkezdi működését, és pedig nemcsak a nyugot- 
enrópai partokra járatja hajóit, — mint ezt az an­
gol társaságok teszik — hanem Braziljába is. 
8 év múlva letelik a trieszti J.loyd dal kö­
tött szerződés, s ha akkora már egy életképes ma-
gyar társasággal bir az ország, úgy bizonyára e 
magyar társaság fogja azon subventiot is elyerni, 
melyet most a trieszti Lloyd országunktól élvez. 
Ez megtörténvén, a Fiúméból kiágazó összes 
vonalak a magyar társaság kezébe jutnak, egy 
oly társaság kezébe, mely hivatva lesz kizár ó- 
] a g magyar érdekek n e k szolgálni. Nem egy­
szer lön már mindez felemlítve, de úgy látszik sza­
vunk a pusztában hangzik el.

Malmaink, melyek figyelmű már evek előtt 
fel lón hiva egy önálló magyar tengeri hajózási 
társaság megalapítására, a helyett, hogy ezen üd­
vös eszmét, illetve annak megvalósítását elősegíte­
nék : inkább az angol társaságnak (pedig világos, 
hogy saját kárukra) fogják pártját.Minduntalan panaszt 
hallunk emelni az ,Osztrák-Magyar Lloyd“ és Triest 
ellen. így például épen a napokban olvastuk a „Pester 
Lloydsban, hogy a magyar lisztnek Jávába való kivite­
lét a trieszti .Lloyd“ hátráltatja, a mennyiben a ma­
gyar malmoknak nem akarja azon előnyöket meg­
adni, melyekben a bécsi „ Export-Verein “ -t része 
siti. Említett hírlap szerint még nevezetesebb do­
logra is képes a trieszti .Lloyd". Ugyanis a vitel- 
bér Fiúméból tonnánként 4 shillinggel drágább 
mint Triesztből, noha az ut ez utóbbi városból 
azon országokba, hova a kivitel történik, hosszabb, 
mint Fiúméból. — Nem - e látni itt tisztán 
tengeri kikötő-városunknak szántszándékos elnyo­
mását? R még sem tesznek a legjobban érde­
keltek — kereskedőink és malmaink — semmit, 
egy magyar tengeri hajózási társaság életbeléptetése 
érdekében. Sőt malmaink azon vannak, hogy ép 
úgy, mint a Fiúméból dél- és keletre menő vona­
lak idegen vállalat által usurpáltatnak, — a Fiú­
méból nyugatra menő vonalak is idegenek kezeibe 
jussanak. Vájjon fognak-e majd akkor is panasz­
kodni. ha a „Scottish-Austro“ és az „Adria Ste­
amship Company“ Triesztet a nyugatra menő vo­
nalakra nézve szintén azon kedvezményekben fog­
ják részesíteni, melyeket ma e város a dél- és ke­
letre menő vonalakra nézve a trieszti „Lloydstól 
élvez ? Felette szükséges hazánkra nézve, hogy ten­
geri hajózás és kereskedelemmel birjon. A leg­
nagyobb lelkesültséggel kellene mindenkinek 
hozzá látni, hogy a magyar tengeri hajózás 
és kereskedelem eszméje mielőbb megvá­

lni t tapasztalunk ? alósuljon. S e helyett 
fenntebb vázolt szomorú állapotok létezését! 
Sem a közönség, sem a kormány, s bátran ki­
mondjuk — sem az országgyűlés nem teszi a szó­
ban forgó fontos kérdésben azt, mit tennie kellene. 
De Istennek hála, még nem késő! A bajon még 
segíteni lehet! Vegye államunk védszárnya alá a 
magyar vállalatot úgy. mint teszi azt jelenleg az 
idegennel, s bizton hisszük, hogy lesz alkalmunk bebi­
zonyíthatni, miszerint a magyar a tengeri kereskede­
lem és hajózás terén is megállja helyét; s hogy azon 
társaság, mely a nemzeti lobogó alatt járatja ha­
jóit, épugy elő tudja mozdítani hazánk érdekeit, mint 
akármely külföldön székelő idegen társaság. 
Adja meg az országgyűlés a Fiume, s a magyar 
tengeri ha józási társaság alapitó bizottsága által kért 

támogatást, s egyáltalán iparkodjék tengerpartunkon 
a magyar elemet mindinkább meghonosítani 
és erősitni. Szakítsunk már egyszer azon előítélet­
tel, mely szerint a magyar csak politikusnak és 
gazdának való! — Törvényhozó testületünk és kor­
mányunk pedig támogassák mindazokat, kik ha­
zánk anyagi helyzetének javítása körül tevékeny­
kedni akarnak, — s ne fogják pártját azoknak, kik 
ügy is csak addig tartózkodnak közöttünk, míg itt 
jobb dolguk van, mint másutt; s kik gúnyosan 
nevetnek jóhiszeműségünk- és gyamoltalansá- 
gunkon.

Ha fejlesztjük a magyar kereskedel­
met és ipart, úgy képesek leszünk a nagyobb 
terheket is elviselni. S ha ehhez azután még u 
anyagi tényezőket is teremtünk, mint a 
hogy az a magyar tengeri hajózás és kereskedelem 
létesítésével czéloztatik: úgy államunk jövedelme 
ezen uj kereset források teremtése által te­
temesen emelkedni fog. Jövedelmeink emelése 
pedig felette kívánatos hazánkra nézve, mert: a 
jövedelem képezi az állam h a t a 1- 
mát és erejét! .

Gr. Zichy Jenő.

Á csőd-törvényjavaslat.
A képviselőház igazságügyi bizottsága tegnapi 

ülésében — mint röviden már említettük — a csőd­
törvényjavaslat első fejezetét letárgyalta. A tárgya­
lás folyamáról tegnapi tudósításunkat még a követ­
kezőkké'! egészítjük ki:

A múlt ülésen már elfogadott 11. §-hos. 
Bokrosa indítványára felvétetett azon második 
alinea; hogy a 9-dik és 10. ezikkelyekben a tö­
meggondnok részére biztosított határidő hosszabbí­
tások azon perekben is megadassanak, melyekben 
a közadós mint alperesi pertárs van érdekelve.

A 12., 13. §§. együtt tárgyaltatván, elnök 
úgy látja, hogy e §§-ok ismétléseket és ellentmon­
dásokat tartalmaznak, miért is azok újból szöve- 
gezendők.

T e 1 e B z k y óhajtotta volna, hogy a telek­
könyvi hitel számára nagyobb biztosság és előny 
adassák oly módon, hogy a esőd telekkönyvi feljegy­
zése előtt beadott telekkönyvi bejegyzések érvényben 
tartassanak. Mintán azonban a bizottság az első §. 
feletti tanácskozásnál már kimondotta, hogy a csőd 
általános joghatálya a csődnyitás napjának kezdeté-

szc-rezni, sem zárlatot, foganatosítani nem l*-het, A 
tárgyalás alatti 2. §. további részei, mint kivételes 
dispozicziók ismét külön §-ba fognak sző végeztetni.

A 14. §-nál Bokros s indítványozza, hogy 
az évi járadékok is lejárottaknak tekintessenek, ille­
tőleg a járadék iránti szerződés felbontása mondas­
sák ki s az ily módon megszűnt járadékoknak 
valószínűségi számítás alapján megállapítandó tőke 
értéke szerepeljen a csődben követelés gyanánt. 
Azon esetben, ha ezen elvi álláspont el nem. 
fogadtatnék, indítványozza, hogy a járadékok kivéte­
les kezelése csak azon járadékokra szorittassék, melyek 
határozott időtartamhoz kötve nincsenek, mivel ez 
utóbbiak egyszerűen oly követeléseknek tekinthe­
tők, melyek fizetési határideje még le nem járt.

Teleszky és ('borin ellene mondanak 
a járadékok tőkésítésének s a bizottság az ez iránti 
indítványt elejti, ellenben a határozott időtartamú 
járadékoknak a kivételes elbánás alól kihagyása el­
fogadtatott.

A § tovább tárgyaltatván C h o r i n és B o k- 
r o s s felszólalására kihagyatott az első alinea utolsó 
tétele, melyben az foglaltatott, hogy a tömegnek 
jogában áll a követeléseket lejárati idejük előtt is 
kifizetni. E kihagyás indoka az volt hogy a köve­
telések lejáratának elvi kimondása helyesebb már 
csak azért is, mert nemcsak a tömeg nyer fizetési 
jogot, hanem a hitelező is követelési joghoz jut.

A §. második alineájában kifizetés helyett 
„számításba vétel“ és a „csődnyitás napja“ helyett 
„a fizetési nap“ fogadtattak el.

15. §. Teleszky hivatkozik arra, hogy a nem 
rég alkotott váltótörvény határozott rendelete sze­
rint a csód megnyílta az elévülést már önmagá­
ban félbeszakítja s az a csőd folyama alatt szüne­
tel. Helyesnek tartja e dispozicziót, mert ez által 
meg van mentve a hitelező azon kényszerűségtől, 
hogy követelését az elévülés megszakítása czéljából 
bejelentse akkor is, ha a csődvagyon oly roszul áll, 
hogy nemcsak követelésének, de még a bejelentés 
és a csődnéli képviselet költségeit sem lehet re­
ménye megkapni. Ezek alapján indítványozza, 
hogy a 15. §. helyett tétessék azon dispoziczió, 
hogy a csőd megnyitása a közados elleni követe­
lések elévülését félbeszakítja és az elévülés a csőd 
egész tartama alatt szünetel.

B o k r o s s elfogadja Teleszky indítványát, 
azonban megjegyzi, hogy miután a jelen csődja­
vaslat nem minden követelésnek bejelentését ren­
deli el, ennélfogva az elévülés félbeszakítása és 
szünetelése csakis a bejelentés tárgyaivá tett köve­
telésekre mondassák ki.

A bizottság Teleszky indítványát Bokross mó­
dosításával elfogadja.

A 16. §-nál Bokross kijelenti, hogy elvi­
leg ellenzi és kihagyatni indítványozza a §-t, mert 
az egy olyan elvet szándékozik érvényre juttatni, 
mely a csődtörvény keretén kívül esik, és melynek 
helyessége magánjogi codifieatió esetén is felette 
vitás. Ugyanis e § szövege azt tartalmazza, hogy 
báj-kinek j :ga legyen valamely hitelezőnek követelé­
sét kifizetni ezáltal annak akarata és beleegyezése s kü­
lön engedményezés nélkül a hitelező összes jogait meg­
szerezni. Ez oly általános és korlátlan subrogatio, mely 
ily terjedelemben semmi tételes törvényben meg­
adva nincs, miután arra kötelezni valamely hitele­
zőt, hogy ő saját jogait akarata ellen másnak 
átengedje, nem volna egyéb, mint a követelések 
szabad kisajátításának kimondása. E rendsza­
bály főleg veszélyes egy oly csődtörvénynyel szem­
ben, mely a kényszeregyezséget is behozni szán­
dékozik, mert a snbrogatiónak ily korlátlan törvé- 
nyesitése a hitelezők csoportosulását minden pilla 
natban felforgathatná s a legnagyobb visszaélésekre 
vezetne. Sőt miután e §. e snbrogatiónak semmi 
korlátot sem szab, megtörténhetnék az is, hogy egy 
napon A kifizetné B követelését, és ez által jo­
gaiba lépne. Másnap B visszafizetné a kapott ősz- 
szeget és ismét visszanyerné követelését.

Apáthy előadó kijelenti, hogy a javaslat 
nem akart oly subrogac-ziót szabályozni, melynél 
fogva a hitelező követelésének átengedésére kény-

s z a t o t az erdészet rovására támogatni és 
hiányait takargatni.

Az önálló kezelés elvei mind általánosabban 
elterjedtek és most lép fel az állami javak igazga­
tása körül oly retrograd áramlat — valóságos reak- 
czió, mely nem épit, de rombol, nem emel, ha­
nem minden bizonynyal hanyatlást idézne elő.

Ha meg is engedem azt, mikép az igazga­
tási költségek közül egy-két jószágigazgatóság be­
szüntetése által néhány ezeret megtakarítani 
lehetne ; azonban más oldalról százeze- 
vekre menő hiány fog mutatkozni bevételekben ; 
és ez nem is lehet másként, mert az önállását elveszítő 
erdő igazgatás szárnyszegetten kénytelen lesz gyakran 
elszalasztani az állami erdők tiszta jövedelmének 
emelésére alkalmas előnyöket, kínálkozó alkalmakat, 
mert önállón nem intézkedhetik; — mind oly hátrá­
nyok, melyek mulhatlanul hanyatlást és az erdé­
szeti jövedelmek csökkenését fogják előidézni. *

Ha a kormány az állami erdőknél egyrészt a 
jövedelmeket fokozni, másrészt a kezelés körül meg­
takarításokat akar elérni; léptesse életbe nézetem 
szerint mihamar a következő intézkedéseket:

a) az erdészetnek minél nagyobb önállóságot 
engedjen, vigye keresztül az erdészetnek elkülöní­
tését a bányászattól és a gazdaságtól ott is, a hol 
eddig meg nem történt volna ;

b) az igazgatást decentralisálja, nyújtson na­
gyobb hatáskört a kezelő hivatalnoknak és erdé­
szeknek ;

c) az igazgató és kezelőtisztsóg közt hozza 
be a közvetlen szemlélő érintkezést, hogy ezzel a 
túlságos bureaukrata szellemű írásos rendszer mór- 
sékeltessók, az ügymenet gyorsittassék ; a kínálkozó 
kereskedelmi nemzetgazdasági előnyök rögtön fel­
használtathassanak az államerdészet javára;

d) a birtokrendezések, tagosítások keresztül­
vitelét minden lehető módon siettesse;

e) a mezőgazdasági birtokrószeket, a hol 
nem okvetlenül szükségesek, adja el, hogy az er­
dész ne mezőgazdasági teendőkkel fecsérelje el 
idejét, hanem hivatásának az erdészet ügyének él­
hessen ;

f) ellenben hol az erdőgazdaság érdeke kí­
vánja, egyes közbeékelt mezőgazd. birtokrészeket, 
erdei részeket, havasi legelőket stb. vásároljon meg, 
melyek örökös perekre, kalamitásokra adnak al­
kalmat;

g) a kincstári házi kezelést vagyis a fának a 
kincstár költségén termelését, kihozatalát — érté­
kesítését — raktározását, hol csak a viszonyok enge­
dik szüntesse be és a nyilvános verseny utján 
tövén értékesítse a fát legelőnyösebben.

Oly intézkedések, melyek kombinativ együttes 
hatása egyrészt az államerdők igazgatási költségeit 
kevesiteni, másrészt a bevételeket jelentékenyen 
emelni egyedül képesek. T. Sz. S.

szerittvtnék, hanem a §. czólja csak az, hogy a 
csődhitelezőnek követelésével minden előjogok is 
átszálljanak az engedményesre alakszerű, külön en­
gedmény nélkül is.

Teleszky nem ellensége a subrogatió el­
vének, sőt attól még hasznot is remél, ha a csőd­
nek egyes makacs hitelezői kifizettetvén, azok a 
helyes kiegyezés utjábél eltávolíttatnak. Mindenesetre 
szükségesnek tartja, hogy a subrogatió joga és 
esetei a javaslatban szabatosabban körvonaloz- 
tassanak. — Hogy ha azonban a Ifi. §. annak vi­
lágos szövege ellenére csak azon szándékkal fog­
lalna a javaslatban helyet, a melyet annak az elő­
adó most tulajdonított, akkor ő is a §. kihagyásá­
hoz járul, mert egyátalán nem tartja sznkégesnek, 
hogy szabály alkottassák a csődtörvény keretében 
arra nézve, hogy egy követelés engedélyezése minő 
magánjogi hatálylyal bir.

A kérdéshez szóltak még Chorin, Vécsey 
és Schmausz szavazás alkalmával négyen a ki­
hagyás mellett, négyen ellene szavaztak," az elnök 
a §. megtartására adta döntő szavazatát, azonban 
oly hozzáadással, hogy uj szövegezésben világosan 
ki fejeztessék, miszerint e §. csak oly esetről intéz­
kedik, midőn a hitelező követelésének kielégítésébe 
és átengedésébe beleegyezik.

A 17. §. elfogadtatott a javaslat szerint.
Ezzel az első fejezet, le lévén tárgyalva a bi­

zottság üléseit a szünetek utánra elhalasztotta.

Az

vei beáll, ennélfogva nem kívánja e hatály kérdé­
sét itt újólag vita tárgyává tenni, hanem elfogad ja a 
javaslat azon álláspontját, hogy a csőd megnyitása 
napján a telekkönyvhöz beérkezett bejegyzési kérvé­
nyek hatálynélküliek legyenek. Kifogása van mindkét 
szakasz szövegezése ellen,mivel abban a bejegyzések és 
végrehajtások elrendelése és foganatosítása tiltatik 
meg, holott a csődöt megnyitó bíróság szék­
helyén kívül működő bíróságoktól, valamint a be­
adványokat beérkezési sorrendjük szerint elintéz­
ni köteles; telekkönyvi hatóságoktól nem lehet 
megkövetelni, hogy azok az előttük ismeretién 
vagy később tudomásukra jött csődre való tekin - 
tettel a végrehajtás vagy* bejegyzés elrendelését 
megtagadják. Ennélfogva nem azt kell kimondani 
hogy a bejegyzést és végrehajtást elrendelni vagy 
foganatositni nem lehet, hanem azt, hogy a csőd 
hatályának kezdete után foganatosított végrehajtás­
nak hatálya nincs. Végre indítványozza °a 13. 
második és harmadik alineájának, mint itten feles­
legeseknek kihagyását.

Bokross kimutatja, hogy a 12. és 13. §§. 
ali.neíti ugyanazon dispozicziót tartalmazzák " s 

közöttük csak abban áll a különbség, hogy a 12-ik 
a za.og-jognak szeiződési, a 13-ik pedig annak 
bírói mon megszerzéséről akar rendelkezni, a nél­
kül azonban hogy ezen különbség világosan kife­
jezve volna. Minthogy e két alinea képezi az elvi 
alapjut a szobán forgó dispozieziónak, indítványozza, 
hogy e két almea külön §-ként foglaltassák össze.

Hosszabb tanácskozás után, melyben az e 1 ő- 
adó, elnök, Chorin, Teleszky és Bo- 

°,s 8 ' fitt('k reszt elfogadtatott, hosrv a 12-ik zcesCő , , o—........ , hogy a
,ÍO, Sb- almeai külön §-ban egyesületnekSÍT k!mondatik’ h°gy a csődnyitáf hatályának

kezdete után a tömeghez tartozó javakra sem szer- i 
ződest sem bírói utón zálog, vág/ megtartási jogot !

allami bánya- és jószágigazgatóságok 
tervezett egyesítéséről.

— A költségvetési tárgyalások alkalmából. — 
l jabban az állami bányák és erdők igazí­

tásának egyesítése terveztetik. Ezen egyesítés ha- 
tározott visszaesést, hanyatlást jelentene az erdészet 
de allami pénzügyeink rovására is, azért még ide­
jekorán felszólalunk ezen tervezett egyesítés ellen 
és arra az érdeklődő közönség figyelmét fel­
hívjuk.

, Nemzetgazdaságilag elismert elv, hogy a ha­
ladás mai korában minden szak csak úgy fejtheti 
ki teljes működő erejét, csak úgy fejlődhetik, ha­
ladhat a kor rohamos igényeivel," ha az teljesen 
önállóvá tetetik.

Az önállóvá tett erdőigazgatás tapintatos ve­
zetés mellett mind fokozottabb tevékenységet fej- 
tett ki az állami erdők berendezése, faértókesitós 
közlekedési, hozatali eszközök szaporítása körül ugy- 
annyira, hogy még az 1873. évi rohamos hanyatlás 
után is nagyobb visszaeséstől megőrizte az erdé­
szet s allam érdekeit.

Ennek legvilágosabb dönthetlen bizonyítékai 
az élért pénzbeli eredmények, ugyanis a 2.887,165 
ktit. űoldat tevő összgs állami erdők mig egyesítve vol- 

a bányászattal, a zárszámadások szerint
1868-ban ........................... 1.210,392 frtot
egy évtized múlva az elkülönítés 
után a megállapított előirányzat 
szerint 1878-ban pedig .... 2.298,693 frtot 
jövedelmeztek, minélfogva egy évtized alatt az át- 
Jagos évi tiszta jövedelem 1.088,301 írttal emelke­
dett az államérdeknél.

Oly szervezetet, mely évek során át jónak 
nzonyult, könnyű kézzel szétrombolni megbocsát- 
üatlan hiba , retkes experimentáczió lenne.

Ha vizsgáljuk a tervezett intézkedés czéli'át 
melyet annak előharezosai bizonynyal elhalHtnak’ 
ftz nem egyéb, mint a folytonos defi- 
czittel küzdő fómbányászát és kohá-

Űzleti heti szemle.
Budapest, márez. 20.

Gabonaüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Gabonaüzletünk a lefolyt héten sem felelt 
meg a múlt heti zárlatnál táplált azon reménynek, 
hogy a gőzhajók megindulása a nagyobb hozatalok 
által az üzérkedési forgalom is lényegesen javulni 
fog. Ez pedig azért nem következhetett be, mert 
daczára az élénkebb vótelkedvnek, a tulajdonosok a 
tartós hidegek következtében lényegesen magasabb 
árakat követeltek, mely követeléseknek sem molná­
rok, sem pedig más gabonaüzéreink megfelelni 
egyátalában nem akartak, miért is a forgalom az 
egész héten át az összes gabonanemekben igen kor­
látolt maradt.

Búzában a hét folyamán sem fejlődhetett 
ki nagyobb forgalom,, mivel a tartós hidegek s 
egyes vidékről beérkezett fagyjelentések következ­
tében az amúgy is szilára kezekben lévő helyi kész­
let a tulajdonosok által folyton nagyobb árakon 
tartatott. Kezdetben malmaink nem igen akartak 
megfelelni ezen követeléseknek s a vételtől 
egyáltalában tartózkodtak s inkább raktári 
készleteiket merítették ki, mint sem hogy 
a követelt magas árakat megadták volna: a hét 
második felében azonban egyes malmaink kész­
letei egészen kimerültek s kénytelenek voltak napi 
szükségleteiket fedezni. Ebből kifolyólag egyes té­
teleknél 5—10 krral magasabb árakat voltak kény­
szerítve megadni, hivatalosan azonban az árak vál­
tozatlanul jegyeztettek. Eladatott körülbelül 45— 
50,000 mm.

B o z s mindjárt a hét elején igen elhanya­
golt maradt, s igen kevés kerestetett, de a kevés 
hozatalok miatt a készletben levő csekélység szi­
lárd kezekben van s igy az árak csendes irány­
zat mellett egészen változatlanul záródtak. Jegyez­
tetik I-ső minőségű 10.75—90-ig II. minőségű 
10.65—70-ig. — Eladatott 2500 mm.

Árpában a rendkívül csekély hozatalok kö­
vetkeztében lanyha volt a forgalom, de azon felül 
vevők nem igen jelentkeztek, Az árak szilárdak ma­
radtak ; takarmányárpia 8-tól 8.25-ig, égetni való 
8.60-tól 9.50-ig kináltatott, finom, serfőzdéi nem 
jött forgalomba.

Tengeriben szintén igen csekély volt a 
forgalom, mivel egyfelől hizlalók el vannak látva, 
de másfelől a kínálat és hozatal is igen csekély, 
mert a vidéken is igen kerestetik, s rendkívül sok 
felhasználtatik.

Bánáti 8.65—70, másnemű 8.55—8.60-ig, uj 
7,95—8.10-ig kerestetett s vásároltatott. Eladatott 
mintegy 8000 mm. részben azonnali, részben áp- 

j rilisi szállításra.
! Zab csekély hozatal, s nagyobb kereslet kö­

vetkeztében az egész héten át szilárd irányzat mel­
lett nem változott. Bostálatian silányabb fajú hajó- 
áru 7.60—7.65-ig, első minőségű rostált 7.80- 
tól 7.90-ig fizettetett. Eladatott 5000 mm.

Bepcze a lefolyt héten igen keresett volt, 
s daczára a tulajdonosok által követelt magasabb 
áraknak, mégis 6—7000 mm. jött forgalomba, 
melyből mintegy 3500 mm. káposzta repeze 
helyben átadott 12y2-tól 7/8-ig és mintegy 35000 
mm. tiszta vidéki, különböző vidéki helyeken át­
adva 12V8—123/8-ig fizettetett.

Határidőüzletben a hót folyamán különösen 
b u z á b a n sokkal nagyobb forgalom fejlődött ki, 
tengeri és zabban azonban változatos volt az 
üzlet.

Szokványbuza, tavaszra, mindjárt a hét 
elején nagyobb kereslet és külföldi, nevezetesen 
new-yorki és londoni kedvezőbb jelentések követ­
keztében emelkedett, s a múlt heti 14.27 V2-röl 
fokozatosan egész 14.60-ig emelkedett, a hét utolsó 
napján azonban tömérdek felmondás s több április 
hóra való stornirozások következtében 14.45— 
14.50-en zárult. Eladatott 18 rakomány á 2500 
mmázsa.

B.-t en ge ri május—júniusra a hét folya­
mán igen kevés jött forgalomba, s csak 5—6 kötés 
volt á 2500 mm. Az ár nem igen változott a múlt 
heti zárlatról 8.85-ről csökkent 8.80, majd ismét 
8.90-ig emelkedett, s a hét végével azonban egy­
szerre 10 krral hanyatlott, igy a múlt heti zárlat­
hoz képest lanyhább irányzat mellett 8,75—8.80-on 
z árult.

Zab tavaszra szintén igen kevés adatott el, 
az ár a múlt heti zárlathoz képest mindössze 2(4 
krral emelkedett 7.72y2—7.77y2-röl 7.75—7.80-ra, 
Eladatott 4 rakomány 1400 mmázsa.

őszi búza szeptember—októberre a hét

folyamán i»en sok adatott el, a vidékről feltűnő 
sok megbízások érkeztek ily szállítások megköté­
sére, s daczára a nagy kínálatoknak a tartós hide­
gek következtében az előbbi hét áraihoz képest 
mégis 20—25 krral fizettettek magasabban s 11.20 
— 30-ról 11.40—50-re emelkedett. Eladatott 21 
rakomány á 2500 m.

Repczében a hét folyamán szintén élén­
kebb volt a forgalom, s körülbelül 4000 mm. k á- 
poszta repeze adatott el magasabb árakban. 
Jegyeztetett 13.7/s-tól 14-ig.

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása) A heti üzlet meglehetős csendesen folyt 
le. Daczára a buzapiacz igen szilárd maga­
tartásának a finom lisztfajták árai a héten ál­
talában alábbszállittattak a lisztek kelete még ke- 
vésbbó elegendő lóvén, mint azelőtt — minthogy 
most már a nyes termék és a gyártott liszt ára 
közti arány határozottan kedvezőtlen s a gyárosokra 
nézve hátrányos, igen valószínű, hogy malmaink 
néháuy hét múlva a gyártást teljesen meg fogják 
szüntetni. — Hiába, meg kell barátkoznunk a 
mostoha viszonyokkal, hozzá kell szoknunk a rossz 
üzleti menethez, mert a mint látszik, ez kisebb 
változásokkal s minden feltűnő mozzanat nélkül 
igy fog maradni a legközelebbi aratásig.

Az alsóbb fajták árszerint nem változtak, 
minthogy ebbeli készlet nem lévén rendelkezésére 
a piacznak, «gyáraink ezen lisznemüekre nézve jo­
gosan megtarthatták előbbeni árjegyzésüket s egyéb­
iránt a gyártmány ezen része mindig könnyen és 
jutalmazó árak mellett helyezhető el.

A kivitel e(hóten élettelen volt. Angol ve­
vőink nem tettek újabb jelentékeny beszerzéseket, 
más rányban pedig a kiviteli forgalom már hetek 
óta pang.

Takarmány! czikkekre nézve a kereslet nem 
mutatkozott oly élénknek, mint megelőző heten, 
mindazonáltal a hangulat szilárd maradt s a kor­
paárak, nem tapasztaltaitak változást.

Átlag következő árak jegyeztettek a hét 
végén:

o 1 2 3 4 5 6 EZ. •->
24.40 23 80

7
21.20

81/.
21.10

87,
20.—
F G

19.30

18.50 18.— 17.— 16— 5.30 5.—
100 kilo után összsúly tiszta súly gysnánt.

Kimutatás a budapesti vaspályákon és a gőzhajókon 
érkezett és elszállított, s Budapesten átment árukról méter- 
mázsánként :

Az osztrák államvaspályán:
Búza Rozs Árpa Zab Tengeri Bepoze Liszt Különféle 
16757 837 — — 950 1510 48800 20300
- — - 104 — 1625 1783700 —

A magy. államvaspályán.

Érk.
Élsz.

Érk.
Élsz.

Érk.
Élsz.

1812 -

320
UO

190 800 — 870
6087 8195 - -
A déli vaspályán: 
300 - 500" -

A gőzhajóval: 
1006 ‘ 979 2729 —

1242
81193

35769
U824

Erk. 17235 51 1006 979 2729 — 3 5 
Élsz. 100 2653 — — — — 4896 —

Budapesten átment bnza 1981 rozs 2577 zab 2707
Gyapjú (Goldmann és Engel bizományi üzlet 

jelentése az „Egye t e r t ó r t é s“ részére.) A 
fésűs egynyiretii gyapjú már a m. évi szeptemberi 
vásáron igen élénken kerestetett és a gyapjuüzle- 
tett élénkké tette és a lefolyt Józsefnapi vásáron is 
oly mérvben kerestetett hogy az utolsó készletek 
is felvásároltattak, külföldi számlára. Ennek követ­
keztében a kétnyiretü és posztógyapju is több fi­
gyelemben részesült j a belföldi vevők részéről és 
mindkettő körülbelül ö^-al magasabban fizettetett.

A héten ismét megjelent több vevő piaezun- 
kon, kik leginkább posztógyapju iránt érdeklődtek 
és körülbelül. 1000 mázsát vásároltak és pedig:

Posztógyapju, könnyebb, közép 85-95 frt.
Fésüsgyapju, könnyebb 77—80 frt.
Fésüsgyapju, középfinom 93—95 frt.
Horn ok gyapjú, egynyiretii 66-70 frt.
Báránygyapju, közép és középfinom 

75-85 frt.
Az árak 56 kilóként értendők.
Petroleum. (Schlesinger Berthold M. jelen­

tése az „Egy e térté s“ részére.) A most lefolyt 
héten is változatlanok maradtak az árak; nagyban 
Ifi3/, írt, kicsiben 17 frt 100 kilogramkónt netto 
kész pénz mellett Budapesten átvéve, az üzlet 
azonban már nem volt oly élénk, habár a külföldi 
jelentések szerint az árak szilárdabban zárulnak.

Hüvelyes vélemények és terményáruk. A 
lefolyt héten ismét csendes volt az üzlet; csak 
egyes áruezikkek kerestettek; a kivitelre jóformán 
minden kereslet megszűnt; a fogyasztók ' bevásár­
lásai pedig oly kicsiny, hogy sok áru felhalmozódik.

Bab, lanyhább, kereslet nélkül, az árak ke­
veset hanyatlók; elsőrendű nagyszemü fehér 11— 
11.25, csekélyebb 10.25—10.50, öreg 9.50—75, 
törpe 12.50—75, barna 11.25, színes 9 frt.

Lencse, erősen volt tartva néhány kisebb 
tétel, uj magyar kínálva lett és 14—18 frtért kelt,

Bors ó, csendes ebben is nagyobb lett a ki 
nálat, egy kisebb tétel 11, egv középminőségü na­
gyobb tétel 12 frtért kelt; elsőrendű 14—15 frt.

Köles változatlan; ára szilárd 7(4—8. ab­
raknak való 6V2—7 frt.

Köleskása csendes, az üzlet nagyon szűk 
határok között mozog árak változatlanok, első v 
13’Zt—13, másodr. 133/4 -13 frt mind ingyen 
zsákkal.

Muharmag, a kereslet kevés, 
maradt.

Bükköny, szintén

.1/ fton

nagyobb a kínálat; ve-

Kávé és fűszerben a forgalom r nem 
volt kielégítő és az árak a múlt hetiekehez " képest 
állanak

Czukor árak: finomított 48—49.25, mellisse 
46-47.50, koczkázott 48—49.50, pile 44-45.50, 
húsvéti finomított 49—50.50.

Sertésvásári jelentés. (Az első magyar ser­
téshizlaló s előlegezés! részvénytársaság jelentése.) 
Az üzleti viszonyok a múlt héthez képest semmi 
nevezetes változást nem szenvedtek. A szállítások, 
takarmánysertóseket kivéve, még mindig gyengék, 
de a szükséglet is jelentéktelen. Takarmánysertések 
ben azonban élénkebb spekuláczió észlelhető.

Mezőhegyes! sertés-árverés. A ke- 
resk. minisztériumban tegnap megejtett 1858 db. 
takarmány-sertés árverésen, melyek hivatalos ki­
mutatás szerint páronkint 127 klgr. brutto suly- 
lyul birtak, a szóbeli Ígéretek daczára, hogy szá­
mos vevő jelentkezett, a valódi érték mögött any- 
nyira visszamaradtak, hogy a Kozma Ferencz el­
nöklete alatt kiküldött ^bizottság azokat el nem 
fogadhatta, minthogy pedig nyomban az árverés 
után a jelenvolt árverezők párjáért 60 frt ígértek, 
tehát 12 írttal többet, miből az egész mennyiségre 
egy 11.500 frtnyi többlet jelentkezik, ezen ajánlat 
el is fogadtatott.

Jegyzett árak: magyar nehéz s közép- 
nehéz 63—65 kr, vidéki 59-61 kr, szerbiai 61— 
68 kr, klgrmkónt tiszta súlyban.

Takarmányárak. Tengeri ó 8.70, uj 
8.15, árpa 8.40 a városi raktárból.

Helybeli sertésállomány; már- 
czius 12-én maradt 40.400.

Felhajtatott: Az alvidékről hizlalt 
4190 db, takarmány sertés 8800 db, Szerbiából 
70 db, vidéki felhajtás 920 db, magyar 4U&mva6* 
pályán 330 db, összesen 13.710 db. — Állomány 
54110.

Elhajtatott: A felvidékre 490 db, Bócsbe 
2060 drb, Csehországba 160 drb, Bodenbachon át 
190 drb, Buttkán 70 drb, budapesti fogyasztás 2020 
drb.. kőbányai fogyasztás 60 drb, összesen 5060 db, 
marad állomány 49.050 drb.

Ezek között van körülbelül 40.000 takarmány- 
sertés. A rószvényszállásokban van 7360 db.

Az egészségügyi s átviteli szál­
lásokban márezius 12-én maradt 1891 darab, 
hozzájött szerbiai 69 drb, összesen tehát 196(J"db 
Eladatott 964 drb, marad 996 drb. A szemle al­
kalmával eddig 154 db vonatott el a fogyasztástól 
s semmisittetett meg.

Értéktőzsdei hetiszemle.
— Az „Egyetértés“ tudósítása. —.

Budapest, márez. 80.
A hét elején különböző való és költött hírek 

a. fagyokról az üzlet irányára gyengitőleg hatottak 
és az üzérek tartózkodtak a vásárlástól. Késfcbb 
azonban külföldi, nevezetesen Páris és Berlinből ér­
kezett azon jelentésekre, hogy a befektetési papírok­
ban tartós a hausse, és Rogy azok az előbbi árfo­
lyamon vásároltatnak, úgy Becsben, mint Budapes­
ten emelkedést eredményeztek. Bócsből mindennap 
szilárd jelentések érkeztek ajáradóküzletről és szinte 
úgy látszik, mintha a mozgalom nem lenne átme­
neti és rövid életű.

Osztrák papír- és msgyar aranyjá- 
r a d ó k, valamint,vasúti részvények az utóbbi napok­
ban nagy mérvben vásároltattak. Ez különben igen 
természetes és semmi esetre sem meglepő, ha tekin­
tetbe vesszük, hogy mindenféle nagy pénzbőség ural­
kodik. A közönség majdnem kényszerítve van a 
kamatozó állampapírokat vásárolni, ha 
rendelkezésére álló pénzkészletét csak félig — med­
dig is kamatoztatni kívánja.

Mindéhez hozzájárul még az is, hogy a szá­
mos vidéki takarékpénztár is hiába követ el min­
dent, hogy a beözönlő betéteket, jelzálog- vagy le­
számítoló üzletben befektethesse. Ez intézetek, hegy 
a betétek utáni kamatokat fedezhessék, kénytelenek 
járadékot vásárolni. Hogy járadékokban mily nagy 
mérveket öltött a forgalom, leginkább ■ kitüfiik ab­
ból, hogy az utóbbi napokban egyedül a bécsi na­
gyobb pénzintézetek köürlbelül 320,000 frtért vásá­
roltak papir- és aranyjáradékot.

Vasúti részvények nagy tételekben vá­
sároltattak magasabb árakon, malmok éa más 
helyi értékek nem igen kerestettek, osztrák h i- 
telrósz vény egész héten nagy változásnak volt 
alávetve és magyar hitel részvény válto­
zatlan maradt.

Az üzlet mozgalmairól még a kővetkező tu­
dósítást közöljük:
„„„ „ állampapírok közül magyar vaenti kölesen 
120 frtos 118.75-ről 119.25-re, kel. vas. köles. 1876 kib 

’ magy*r nyereménvkölesön 
112.25-rol 113.50-re, magy. aranyjáradék 101 90-ríl 
103-ra, magy. földteherm kötv. 89.50-rúl 91-re
1867. záradékkal 88.50-ről 90-re, temesi 88-ról 89.25-re’
1868. záradékkal változatlan maradt, erdélyi 88-ról 89-re 
emelkedett élénk forgalom mellett,

Osztrák állampapírok csekély kivétellel többnyire 
változatlanul zárnltak.

Közlekedési vállalatok közül különös előnyben része­
sültek alföld-fiumei vasút 148.50-ről 153 25-re bá t- 
í?3Z-ék*d°™b0Tári , 136-rol 141-re,r éjszakke leli 
140.75-ről 143-ra, erdélyi 136.50-ről 142-re, kassá- 
oderbergi 125.50-ről 127.50-re, tiszavidékl 236-ról 
244-re javult. A többi csekély forgalom mellett változatja- 
mil zárult.

Gőzmalmi papírok a héten át egészen figyelem nél­
kül maradtak, s többnyire hanyatlottak. — Concordia 
495-ről 485-re, Erzsébet 292-ről289-re, henger 780-ról 
770-re, Luiza 270-ról 259-re csökkent, Viktoria azon­
ban a nagyobb osztalék következtében 520-ról 525-re javult 
A többi nem javult

Takarékpénztárak közül első hazai élénk forga-
tőmagnak nem kél annyi a mennyi váratott, ez ok- lom mellett 3580-ről 3700-ra javult, egyesült főváro*si 
t/vl v,,.__-ni o _______________; I azonban kedvezőtlen évi iele.itó« too _n *.*>3A-8, - má­ból az árak kissé hanyatlók; elsőr. 
sodr. 7—7V2 frt.

Lenmag, szilárd, e héten kerestetett és 
szívesen adatott érte 14—14V2 frt; a készlet ke- 

szállitása váratik ; ép igy :
Kendermag, nagyon kerestetett és néhány 

száz m.-mázsa kelt el; ára nem változott, miután 
szállítmányok jelezve vannak; elsőr. 11, sötétebb 
szinü 101/2 frt.

M á k, csendes, a forgalom kicsi; szürke 26 
kék 30-31 frt.

Disznózsír, elsőrendű budapesti árub n 
az üzlet igen csekély; az árak szilárdak és a ter­
melők igen tartózkodók; hordó nélkül 65, hordó­
val 67—67.50. E héten nehány száz hordónyi ame­
rikai zsir vásároltatott s ha ide nagyobb szállít­
mányok érkeznek,az itteni zsir ára alább fog 
szállni.

Szalonna, szilárd maradt; füstölt asztali 
68—70, fehér asztali 65—66, paprikás és kenyér­
hez való 65—66, vidéki 57—58 frt.

Szesz. A lefolyt héten is kevés áru került 
forgalomba; az üzlet nem volt kielégítő. Ára: 
nagyban kpónzórt 35V2, kicsinybon 36—36V2, 
élesztő-áru 37V2—39, — finomított 38*/2 mind 
10,000 liter °/0-val.

— Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezóg 
jelentése.) A vásár második hetén sokkal kisebb 
volt az üzleti forgalom, mint az első héten, és leg­
inkább a közel álló izr. husvétünnepek szükséglete 
fedezésére szorítkozott.

A c z u k o r-üzletben a hangulat sem javult, 
a forgalom sem nagyobbodott. Ezen üzletben mu­
tatkozó lanyhaság oka jórészt abban leli magyará­
zatát, hogy a csehországi termelők és kereskedők 
a kiviteli keresletre azonnal annyira felcsavarják az 
árakat, hogy az üzlet lehetetlenné válik. Az üzlet 
alkalmasint akkor fog szilárdabb alappal bírni, ha 
a külföldnek még rendelkezésre álló ezukor-meny- 
nyiség a határon túl lesz.

csak
3550-

azonban kedvezőtlen évi jelentés következtében 438-ről 418-ra 
hanyatlott. A többi nem jött forgalomba.

Bankpapírok több, kisebb bankok kedvesőtlen évi zár­
lata következtében egészen el voltak hanyagolva s az összes 
papírok többnyire csökkentek. Osztrák hitelrész- 
T® “y 30-‘-ról 299-re, angol-osztrákban k 154.75- 
rul lo2.50-re, lipótvárosi bank 65-ről 62-re m a- 
gyar leszámítoló bank 12325-ről 118-ra. pesti 
k e r e s k. b a n k 612-röl 610-re, ünic-bink 114-ről 
112.50-re hanyatlott; emelkedett első magy. iparbank 
153-h>! 168-ra, o s z t rá k-m agy a r bank 830-ról 835-re. 
a többi nem változott.

Biztosítási részvények nem igen kerestettek, 
első magy. biztosító volt forgalomba 3375-röí 
emelkedett nagyobb érdeklődés mellett

Különböző vállalatok közöl csak egyesek nagyeb- 
bára bányapapirok jöttek forgalomba, melyeU ja­
vultak is; alagút 101-ről 102-re, Ganz és társat

548-ra emelkedett több kötés 'mellett; í többiekXbe^váL 
tozatlanul részben pedig valamivel alacsonyabban zárr'‘ k
«mÄÄ "„•.‘„Tíhlf/hVt.fÁíi
ÍoVLlhÍ'Lm" W vUtatlm«] », for,..

Elsőbbségek közül éjszakkeleti vasút és ta6. 
8a°rb?rgi jött forgalomba, előbbi 84.75-ről 83.25-re 
esett, utóbbi 8§.50-ről 87.25-re emelkedett

Pénznemek és váltók egyátalában lanyhábban zárultak.

Borássst,
2* ®r.8Z; Phylloxera bizottság albizottsága

alatt é í 1 J ta Wt Than Kár°ly elnöklete alatt. - Felolvastatott Herman Otto javaslata
panesovai phylloxera kísérleti állomás programm-

J j!egy’ esetieg két szakértőnek Franeziaor- 
szág déli részére leendő kiküldetéséről

,EzatánJ artha tett jelentést a phyUoxeninál 
sokkal nagyobb Jiszt-kukacz (Tenetrio motiter) álezá- 
jával tett mérgezési kísérleteiről - E jelentés 
szerint a sokkal nagyobb ,0T., tUz-

a j o d g ő z 
savban, k 
egyébári 
vizbe n a : 
feljebb 
káros lé 
rovar is 
kísérlet, h o 
hát lég 
éreztem 
szerint a re 
tani proezess 
magyarázható

Kimonc 
ezellórkópezdi 
deira ellentáll 
lérképezdébőlj 
20—25 venj 
elültetés vég^ 
lésével Kéri 
Molnár Isi 
ülésre a phj 
ről egy jegy]

A bizo 
tendő eljárás 
phylloxera val 
néznek a bij 
nye elé.

* Cognl 
dében — mif 
kezdik a cos 
egy eognak
a mely már 
az intézet 
képezdei igái 
toliterre leszi 
pinezéjében 
ják fölhasznál

* A b« 
lat kidolgozói 
zsef miniszta 
ülést tartott, [ 
dolgozásához) 
gok misége 
tása. a tudoij 
ennélfogva 
tanára kéretj 
befejezvén, 
bizottság tel 
tanácskozását]

Budi

Búzái 
radt az fiz lei 
azonban a 
irányzat mell 

Rózsi 
csekély volt 
volt; 3000 
8.25 ön száll 
változtatak.

Határid 
kül maradd 
lanyha tudj 
szokván 
május—juniii 

Hivatali 
Szokvál 
Bánáti I 
Zab táj

eladatott:
Szokvá 
Bánáti I

8 frt 80 kr.

lanyha, eladj 
Szók" 

frt 35 kr. Ől 
11 frt 25 krj

Szokvá
szeptember-

Bánáti 
Zab tad 
Káposz 
Rozs

Termét 
nó z s i r lal 
áprilisra 63 ([ 
Szilva bos| 
gram ként.

Magas
risi haussejelj 
ban nyílt 
Festetett és 
forgalom mell 
kok csak mcj 
közúti vaspálj 
kok és biztos 
változatlanok.!

aranyjáradék 
vasút 141 .őt] 
alföld-fiumei
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a z
feljebb csak 
káros légkör hatása 
rovar is felé 
kiserlet, ho»v az 
hát légüres 
érezte maorii

lélegzési vegy- 
e kísérletek me»-

Hnecs.savban, konkenegben, szónelegben s
egyeb artalmas gázokban 70 G mele » 
T,Zben az áleza einem veszett leg°- 

e 1 k a b u 11, s a mint a 

megszűnt, a 
e d t. Legérdekesebb azon 
aleza vaeuumban t e - 
térben is igen jól 

m a g a t több órán át, úgy hogy ezi-k 
szennt a rovaroknál egészen más 
tani proczessust kell felvennünk 
magyarázhatására.

„ - fi“0““, hogy Pancsova a marburgi vin- 
ezellerkepezde telepéről Yitis Solomi és York Ma- 
deim ellental o fajokból, valamint a budai vinczel- 
lerképydéből a nádor Izabella és indiai szőlőből
:L ,í VeDy'f. megrendeltetni s Pancsovára
elültetés vegeit lekuldetni. A venyigék megrende- 
tód KernUer b. tag Lg - T°g„,
1L", 1 ), n™ felt<ra,elt h°W a legközelebbi 
ülesre a phylloxera-irodalom beszerzendő termékei- 
rol egy jegyzéket készíttessen el.
* „AríJÍZOtt,Ság akk0r f°g a Peérre nézve köve 
tendo eljárásról nyilatkozni, ha Vartha kísérleteit 
phylloxeraval ismételve megtette. Na»v 
néznék a bizottsági tagok e kísérletek 
nye elé.
,,, * Cognak-gyártás. A budai vinczellér-képez- 
deben - mint értesülünk - az idén már meg­
kezdik a eognak-fozest. A kereskedelmi miniszter 
egy eognak destillateuv-gépet rendelt meg e ezélra 
a mely mar a jövő „héten valósziniílecr inun-á..b-ar„-ij

a
érdekkel
eredmé-

déll tőzsdén
aranyjáradék 102.90-108, magy. földtehermente- 
sitesi kötvény 90.85-91, záradékkal 90, erdélyi 
89.25, papirjáradék 72-72.10-en köttetett. Nyere­
ménysorsjegy 113,50-en köttetett. Magyar hitelbank 
-8.<, magy! iparbank 166—170, leszámítoló és vál- 
tobank 119—118, uniobank 114-en köttetett.

Vasutak közül alföldi 152.25—153.50 báíta- 
szék-dombavári 140.50-141, észak-keleti 143.50 
erdélyi 142—142.25, kassa-oderbergi 1,38-on kötte­
tett, közúti 366-on köttetett és maradt 368 pénz 
Fővárosi takarékpénztár 418—420, Ganz és társa 
456—460, földli ítelintézeti 5«/2 %-os záloglevél 
102 on köttetett, 1. magy. biztositó 3550-on keres­
tetett. Váltó Brüsselre 46.75-ön köttetett.

Esti tőzsde.
A mai esti tőzsde a délben érkezett külföldi 

jelentések után, továbbra is szilárd maradt és jó 
hangulat uralkodott különösen vasúti papírok és 
aranyjáradék iránt, melyekben feltűnő sok kötések 
történtek. Osztrák hitelrészvény nem effnetiv kez­
dett 301.20-on, hanyatlott csekély érdeklődés mel­
lett, 301 301.40-ig zárult 300.60-on, Magyar hitel- 
reszrény 282.50-en kéretett.
1AO M.agy-.. aranyjáradékban 103.10-103.15 egész 
ÍJ,,"? jöttek kötések létre, zárult lanyhábban 
103.10-en.

r Kassa-oderbergi vasút 127.50-en, erdélyi vas­
út 142.50-en, osztrák államvaspálva 273 50 r' 
roltatott.

mely 1.004 435 frt 70 krt tett, 730,046 forint 
27 krajczarnyi emelkedést mutat. A múlt évi 
közgyűléstől nyert felhatalmazás folytán az 
igazgatóság Prágában előnyös feltételek mel- 
Jett egy palotaszert! házat vásárolt, melynek jöve­
delmezősége 5%,-al biztosan felvehető. ‘ Az 
értékpapíroknál esetleg előállható árfolyamesök- 
kenesek ellen, tekintve az értékpapírok minőségét 
, e L{e~etiil SZ0,gáI az e ezélra alapított s jelen­
leg 232,267 frt 55 krt tevő külön tartalék. A hivatal- 
nokok nyugdíjalapja 344,096 frt 7» km emelkedett

Horváth Gyula 1860 írtra b. ingat? äpÄ'/&Ä (!pVa)l 
A maramarosineg.ei műegylet 56V) tvt,., V ■dant.in (Pécs) 
15. M.-Szigeten .Damia n ^Gerga ^V rira b Ä?“ ?pr!|

BaLhoIezer AózsefX frtrlb

A 912,405 frt 56 krt tevő,, ,, , , - - összes nyeremény
felosztására nezve az igazgatóság javaslatba hozza hogV 
az alapszabályokban meghatározott levonások' után 
len maradt 605,822 frt 61 krnyi tiszta nyeremény­
ből minden egész részvény után 200 frt fizettessék 
ki s a fenmaradt 5822 frt 61 kr. a díjtartalékhoz 
csatoltassek Végre jelenti az igazgatóság, hogy az 
alapszabályok szerinti választások egyöntetűbb" ke­
resztülvitele czéljából a választmány, az igazo-atósá» 
s a felügyelőbizottság összes tagjai uj választásnak 
vetik alá magukat. A jelentés tudomásul vé­
tetett, az abban foglalt indítványok egyhangú- 
lag elfogadtatnak s az igazgatóság s feliigvelőbi- 
zottsagnak a felmentvóny megadatik. Határozatba 
ment, hogy az osztalék már e hó 22-én fizettessék 
kr Az igazgatóság által indítványozott alapszabály- 
modositások megjegyzés nélkül elfogadtatnak. S o m- 
sicii Pál elnök ez alkalommal a társaság eddigi 
működésére, illetve annak fejlődésére tett visszapil­
lantást egy szokott ókesszólással előadott be­
szedőben.

A tetszéssel fogadott beszéd után az igazga­
tóság s felügyelő bizottság tagjainak választása kö- 
vetkezett. Megválasztattak : elnökké Somssich Pál,

8 Karácsonyi Guido gróf, választmányi ta 
r • 1 T, ,rasy Gyula gróf, Bereznay István, Cse 
konicli Endre gróf, Deutsch József, Gerliczy Bó­
dog baro, Hernch Károly, floitsy Sándor, Károlyi 

László Zsigmond, Lónyay Menyhért 
gróf, Kadvanszky Antal báró és Szitányi Izidor 
igazgatósági tagokká: Fuchs Rudolf, Hajós József 
Harkányi Frigyes és Lévay Henrik. Felügyelő bi­
zottsági tagokká: Kudnyánszki Ferencz, Schosber- 
ger Zsigmond és Ürményi József.

, * A Gschwindtféle szeszgyár
részvénytársaság ma tartotta Gschwindt igazgató el­
nöklete alatt évi rendes közgyűlését. A mérle» 
szerint a tiszta jövedelem 111,530 frt 10 kr., mely 
oíToqw1* ía alaPt8ke gyarapítására s jutalékokra 

fll60 kl\ kvonandó lévén, felosztás alá 
u 1 r i r , kr; Jut- A közgyűlés a mérleget 
helybenhagyván, az igazgatóság- és felügyelő bizott- 
o'Äni a lelmentvényt megadta, s elhatározta, hogy 
-‘UUU darab részvényre, vészvónyenkint per 12 7». 
azaz -4 frt kifizettessék, a fennmaradó 148 frt 50 
krt a munkások, beteg-pénztára javára kiadassák. A 
közgyűlés ezután az igazgatóságnak köszönetét és 
ehsmereset fejezvén ki, a közgyűlés eloszlott.

ra b.■w mm fttíTi!' t'jl.ti‘¥ri¥VT"¥"'

tetett.
Magyar nyereménysorsjegy 113.50-en keres- 

Ezenkivül még több értékek után volt er-

a mely mar a jövőjiéten valósziniileg megérkezik 
az intézet reszere A gyártást Mólnál- István 
kepezdei igazgató fogja vezetni s egyelőre 15 hek­
toliterre lesz berendezve a főzés, a melyre az intézet
JKÖ ,8I8*diti 

út Ildus’S™ ssKsrjS

TT?**! tanácsos elnöklet8 alatt már két 
ufört tartott, de miután ezen javaslat sikeres ki- 
do gozasahoz a hamisításra használni szokott anva- 
gok misege és minősége, nemkülönben azok ha- 
tasa a tudomány szempontjából is meghatározandó 
ennélfogva azon vegyelmezésre Vartha vegytan 
tanára kereteit fe \artha a rábízott munkálatot 
befejezzen, vizsgálódása eredményét benyuitá A
taSlfzásS^ ajövőhétf°¥atván ismét megkezdi

Budapesti áru és értéktőzsde.

CtabnatSzsde.
— márcz 19

Buz ábam ma egészen forgalom nélkül ma­
radt az üzlet, egyfelől a kínálat igen gyér, másfelöl 
azonban a yetelkedv egészen hiányzott, s szilárd 
irányzat mellett az árak változatlanul záródtak.

R o zs s más gabonanemekben szintén igen 
‘ u Laa1 a Kírgaívm, s mindössze csak 2 kötés 
volt; 8000 m.-m. uj tengeri 8.20 és 2500 m.-m. 
8 25 ón szállításra. Az irány szilárd, az árak nem 
valtoztatak.

íltóbank 119, angol-osztrák bank 152, orsz. 
kozp. takarékpénztár 137, pevti közúti vaspálya 868 
Napomon arany 9.45.

Bőriizlet.
Budapest, márcz. 19. A hirtelen időváltozás következ­

ményei a pmezon még nem észlelhetők s az árak felszökke- 
nese vagy csökkenése a jövendőtől függ. Anglia, Franezia és 
Németországbólaz arak ugyanazok maradtak s csakis Dél- 
Amerikalian csökkent a talpbőrök ára, s igy remélhető, lio^y 
a kővetkező hónapban eme fordulat nálunk is érezhető lesz. 
flliutan az összes árak változása legfólebb 1 százalékra terjed 
Olvasóinkat utolsó tudósításunkra utaljuk. ’

Becs, márcz. 18. Az üzlet folyama igen kis anyagot 
altat a tudósításra.

A budapezti vásár — mely a tavaszi üzletet 
rendesen szabályozni szokta — a legszerényebb várakozások­
nak sem felelt meg. Vidéki vevő igen kevés volt jelen és 
ezek m csak a legszükségesebbek bevásárlására szorítkoztak, 
hzaltal legerzekenyebbeu snjtattak közép súlyú talpbőrök, 
mert ezekből nagy a készlet és különösen azért, mert egy 
nagyobb tetelu bndapest gyári áru (á 153 frt) vettetett a 
piaczia. JNyers bőrökben is igen gyenge az üzlet és ha 
nehány ezer darab szántott lóbőr el nem adatik, alig lett 
volna forgalmunk. °

szolé

ŐSZI

Határidőiig let délelőtt egészen forgalom nél­
kül maradt, az árak azonban new-yorki igen 
lanyha tudósítás vételével általában csökkentek, 
s zok va n y búza tavaszra 15 krral, tengeri 
május—júniusra 10 kzral, zab tavaszra 5 krral.

Hivatalosan jegyeztetett.
Szokványbuga tavaszra 14.45—14.50.
Bánáti tengeri május—júniusra 8.75—8 80
Zab tavaszra 7.75—7.80.

Déli tőzsdén
eladatott:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14.45 frt.
0 Ia",®*1 tenB®ri május—júniusra 2500 mm.
8 frt 80 kr.

Délutáni forgalom 
lanyha, eladatott.

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14 
frt 35 kr. Őszi szeptember—októberre 2500 mm 
11 frt 25 kr.

Esti zárlat.
Szokványbuza tavaszra 14.30—14 35 

szeptember—októberre 11.20—11.25.
Bánáti tengeri május—júniusra 8.85—8.90.
Zab tavaszra 7.75—7.80.
Káposzta-repcze 133/,—137/*.
Rozs 10.75-10.90.

Terménytőzsde.
Terményekben a forgalom csendes. Disz­

nózsír lanyhább, városi áru hordóval együtt 
áprilisra 63V,-en köttetett. Szesz csendesebb. 
Szilva boszniai zsákban 14-en köttetett 56 kilo­
gram ként.

Értéktőzsde.
Magas külföldi árfolyamokra és különösen pá­

risi haussejelentésekre, a tőzsde igen kedvező irány­
ban nyílt meg. Mindennemű állampapír is ke­
restetett és magasabban fizettetett. Vasutak élénk 
forgalom mellett folytonosan emelkedtek, de ban­
kok csak mérsékelten javultak. Helyi papírok közül 
közúti vaspálya, takarékpénztárak, egyes helyi ban­
kok és biztositó papírok kerestettek, váltók és Valuták 
változatlanok. Az

előtőzsdén
aranyjáradék szállításra 102.85—102.90, erdélyi 
vasút 141.50—142, kassa-oderbergi 127—127.50 
alföld-fiumei 152-ön köttetett. A

Vegyes közlemények.

, * Az italmérósi gyakorlat szabályozása tár­
gyában a szatmár-nómeti szőlőtulajdonosok és bor­
termelők küldöttségé e hó 19-én tisztelgett a mi­
niszterelnöknél Boros Bálint képviselő vezetése 
alatt, mely alkalommal egy emlékiratot nyújtottak 
át a k ormány elnöknek. Tudomásunk szerint az 
PSíjz.es ¥ v á r o s i i t a 1 m érők ipartársnlatai is 
küldöttségileg tisztelegtek e tárgyban a kormány­
nál es szintén emlékiratot nyújtottak be e tárgyban. 
Ezen emlékiratok méltatására és ezzel együtt a 
kérdés jelen állapotának szellőztetésére legközelebb 
visszatérünk.

** A körmöczbányai altárna viszonyainak 
megromlására a pénzügyminiszter által kiküldött 
bizottság tagjai névszerint: Splényi Béla b., 
B e I n á z y János miniszteri, illetőleg osztálytaná- 
esosok, Probsztner Arthur, Stoll Károly, 
Zsigmondy Vilmos országgy. képviselők, hol­
nap márczius 21-en — indulnak a helyszínére.

I Az első magyar általános biztosító társa­
ság ma Somssich Pál elnöklete alatt rendes 
évi közgyűlését tartá. Az ez alkalommal felolvasott 
igazgatósági üzleti jelentés szerint a társaság múlt 
évi üzlet-nyereménye oly kedvező volt, mint az 
1818; évi. A társaság az 1879. évi mérleg meg- 
allapitasakor végrehajtotta az alapszabályok 73 § 
{'^Pontjának azon rendeletét, hogy a tartaléktőke 
i,bUG.OÜO írtra emelkedvén, ez összegből a be 
nem fizetett 20%-rol kiállított kötelezvények 
er ekenek megfelelő 600.000 forint az alaptő­
kéhez esatoltatik. Ennélfogva a 300,000 forint­
nyi alaptőke készpénzben teljesen be van fizetve 
s a részvényesek 200, illetőleg 100 frtos kötelez- 
ye£yeV A visszaadathatnak:. így az alapszabályilag 
1.000.000 frtot tevő tartaléktőke is teljesen ki 
van egészítve. A biztositó közönség érdekében életbe 
léptetett uj biztosítási módozat, mely szerint lakhá­
zak és gazdasági épületeknek 6 évre terjedő biztosítá­
sánál, az első év ingyenóv gyanánt engedtetik, 
szükségessé tette az eddig is megfelelő mérték­
ben elővezetett díjtartaléknak rendkívüli emelését. 
Az igazgatóság tehát a választmánynyal együtt 
azon kérést intézi a közgyűléshez, hogy azon 
intézkedését, minélfogva a dij tartalék szaporí­
tására a rendesen elővezetett összegen félül a 
közgyűlés jóváhagyása reményében külön még 
086.8 5 írt és 57 krt fordított, hagyja jóvá s engedje 
meg, hogy a díjtartalék emelésére fordittassék 
az 1879-ik évi nyereményből a tartaléktőke kiegé­
szítésére alapszabályilag meghatározott összegnek 
azon feleslege is, mely az 1,600.000 frt kiegészíté­
se után fenmaradt, u. m. 118,178 frt 30 kr; va­
lamint az 1879. évi nyereség kifizetése után fen- 
maradó 5822 forint 61 krajezár is. A díjtartalék 
összege ekként 1,734.481 forint 97 krajezárra 
emelkedik, mely összeg az előző évéhez képest,

•»inon.

Népszínház.

BLAHÁNÉ LUIZA asszony mint vendég

A piros bugyelláris.
Frudeti népszínmű dalokkal 3 íelv., irta f 

Személyek :
Háry
Blaháné L asz.

pepreghyF.

Budapest
Lincz
Trieszt

A kis lottó húzása.
— Márczius 20-án. —

Török M. 
Zsófi felesége 
Julia 
Ment»;
Hnszárkapit. 
Csillag Pál

Pártényiné 
Margittal A 
Karikás

Peták
Boros
Pen n ás
Hájas
Kosza
Kata

Tihanyi
Marton
Együd
Horváth
Vidor

Klárné
Kezdete 7 órakor.

deklődés, de kötés nem jött létre.
Liquidaczionalis árfolyamok": Osztrák miéi— . , , T- v .-----—-----

részvény 300, magy. hitelrószvény 282, leszámítoló , Karácsonyi Guido gróf, választmányi ta-
es váltóbank 119. antml-navti-áh 1^9 gokira: Andrasy Gyula srróf. Bereznav István

óh tX- , J?£yZ8k fertőztelenitési dij 
állatok es allati nyers anyagok szál- 

al az osztrák vasutakon. Az 
osztrák: vasutak általános díjtáblázatban foglalt fer- 
toztelemtesi dij állatok és állati nyers anyagok szál- 
htmanyokért, melyeknél a kocsik fertőztelenitése 
hatóságilag elrendeltetett, részben megváltoztatott 
— Az osztrák vasutak általános

CSÁVOIiSZKy LAJOSI
táléig» azarkeaztg ét Hadó-tnl^jdonoi,

Közvetlen forrásból

salon-garniturákat

t!íi»:nbb mint“Jj (Kenaissance-síilns) nagy válasz 
Min»l,o5ren 6 hetDÍ’ üzletem legjobb alkalmat nyuí -

városi templom átellenében. * 13, sz* a llPot-

Vasut közlekedési ntmntatő.

Tisztelettel
Karner J., kárpitosmester. 

V yilatkozat.
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a „Bekesmegyei Közlöny“, ez évi 49 számá­
ban egy újdonság jelent meg, melyben fiamnak és
önmagámnak összekoczczanása a mező-herényi vasúti 
állomasfonokkel a leghazugabbul van K Azt 
mondja a név télén közlemény hogy az állnmásfö not éjjel hazatérre üamat laLÄwt:
S'LLLr 68 ‘e™és!,«l8s«‘i B is dobta, a 
™ e§y fenyegető levelet irt volna
az igazgatósághoz, Mindebből egy szó sem i»az 
,,,f:°fy falait* az állomásfőnök fiamat! Ha ott ta­
lálta volna mindjárt ott végezhetett volna vele 
de csak ot nappal később hivatta hivatalos helyisé- 
S*t !Ä P*** ,M - Merd Ä,
sá*v zrm
sagnoz. A mit pedig azutan mond az nidnneö» 
hogy en véletlenül találkozva az állomásfőnökkeT 
ot tettleg megtámadtam, ez is annyiban hamis’
. teMtmm! Ätat IT** keres‘™- Ú
Igaz, le lettem tartóztatva vissza

annyiban hamis, 
stem fel 

a pofokat.
óságnál, 

bocsátottak

E^m«ÄäS

SuSÄS» .jótállás „él

semmi 
bátran.

A vonat Indul, 
osztrák államvaspálya 

házábM,
lapeetről, Vác*, Esztergom, Poj 

Bécs felé a
Budapestről Érsek-Uj várig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temes­

vár, Orsóvá félő
lapestről Czegléden keresztül,___

nők, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Ptis- 
pö'k-Ladiny, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig
A magyar államvasut (losonci 

Indóházából.
Budapestről Hatvan, Losonoz, Rnttka, 

Oderberg felé
Budapestről Hatvan, Mlskolcz, Kassa, 

Lemberg felé 
Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházábó
Budapestről, Székeafthőrvár, Kanizsa, 
„ „ , _ Pragerhomieszt leié
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, 

Szombathely, Grátz felé 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Gyúr, ül- 

Szőny felé 
Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

házába

Béoe, Pozsony, Esztergom, Víoz felől a
Érsekújvárról
Nagy-Marosrdl
0r30fI'ííl'a<imeSVár’ Sle?ed- Kentemét
Kolozsvár, Nagy-Várad, PUanbk-La- 

dátny felől i
Czegflédről .

magyar államvasut (losonczij 
Indóhizába.

Oderberg, Rnttka, /.osotioz felől 1 
Lcmbns. Szerencs, Mlskolcz, Hatvan I

déli vasút (budai) indóházába.
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Szdkesfe- I 

hér var felől c
Qrátz, Szombathely, Veszprém felől c
Uj-Szőny, Győr, Pápa, Kis Czell felől 
Kan'zsiirdl

-4. vénátok I

minősége I Indulási idá

r,l gyere vonat |8 éra 10 p. regir-
szem. vonat 19 éra *0 p. d. 1

” IJ 9 dra 30 p. est3
vegyes von. 11 óra 15 d. d.

14 dra 55 o. d.
1 f°tar. vonat 10 dra 5 p. est

szem. e 6 dra 05 p. éjjé 1
■ IJ von . 6 éra 55 p. regi
c szem. vona . 7 dra 15 p. s

» » 6 dra 8 p. d. e

szem. vona : 7 dra 80 p. regf
■ » » 6 dra 3 p. d. n.

vegyes von
i)

2 dra 45 p. d. s

gyorsvonat 6 dra — p. regg
vegyes von 3 őrá 10 p. d. n

szem. vonal 7 dra 42 p. regg
vegyes von. H éra 8 p. este
helyi vonat

1
5 éra 17 p. d. u

1 szem. vonat 7 dra 10 p. regg.
j» » 9 dra 85 p. este

szem. vonat 7 éra 10 p. regg.
vegyes von. 11 éra — p. d. e.

V IJ 7 éra 10 p.re.-z.
vegyes von. 11 éra —. p. d. e.

A vonatok Megérkezési
minősége. Idő.

gyorsvonat 1 dra 45 p. Mt,-
■izemély von 5 dra 3S D. Ä. n
vegyes von.. 6 dra 7 p. regg.

J* 30 P. d. e,
• t> dra 47 p. regg.

gyorsvonat dra 30 p. regg
szem. vonat dra 45 p. este
vegyes von. j éra 31 p. este

• » dra 45 p. regg
» a “ éra 85 p. regg
» V 11 éra 64 p. d. e.

gyorsvonat 1 éra 2 p. est.
vegyes von. 2 dra 4 p. d.s
szem. vonat dra 58 p. este
vegyes von. dra 14 p. regg.

pősta vonat 6 éra 16 p. regg
9 9 S éra 36 p. eet,.

szem. vonat 8 dra 36 p. este
vegyes von. 8 dra 13 p. d. n.

. . 8 dra 86 p. este

. a 8 éra 13 p. d. u

. ,, ,, --------- díjtáblázataihoz 88 nem sertóskufár, hanem sertóskerAsto^T™^111!11erre vonatkozolag megjelent pótlék vagy függelék Budapesten és M.-Berényben adófizető1 
tartalmazza a f é. áprii 1-től érvényes szabványé- minden elszállított kocsTsertésértInnV 68 

ertoztelemtesi dijakat. - Példányok az állomasfonóknek csupa jóindulatból két forintot
lTomSőnökn\?rTy'nagy0nKderók ember aza°z

gokat is rád a ?™meg,-g?eb, gyö^tirüséges dől- 
öoKat is tud a gyomai közönség.

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi márcz. 20-ról, reggeli 7 óra.

oszt iák vasutak igazgatóságai és állomásainál bete­
kintés vegett fekszik, — Az osztrák államvasuttár- 
sulat forgalmi igazgatóságánál Bées Pestalozzigasse 
8 e felett az általános díjtáblázatok I. füzetéhez 
11. pótlék jelent meg.

megye- 

e. 10

Napirend márczius 21-én.
Kaptár. Vasárnap. Kath.: Benezc, Prot.: Bekényi. Göröe- 

Orosz: márcz 9. 40 Vértanú. Nap kél ti óra 2 percf- 
kor. Nyugszik: 6 óra 14 perczkor. P

múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d 
u. 1 óráig.

OrÓk közgyűlése d. u. 3 órakor.
Orsz. nöipar-egylet közgyűlésé d. e. 11 órakor.
Kozp. Frobel nőegylet közgyűlése d. u. 3 órakor 
Házi ipar-egylet közgyűlésé d. e. 10 órakor
bÜH2»11 ,zeaede hangverseny d. e. 11 órakor a vigadóban 
Rabsegelyzd-egylet közgyűlése d. e. 11 órakor a 

házán.
Népnevelők egyesületének társadalmi szakosztálya d 
D a ■ »ra.?!' a nyul-utczai iskolában ülést tart
““ SÄtÄ.iÄ'*1" ‘ “•

Kivonat a Budapesti Közlöny márcz. 20-ki számából.
i.g.ii.ÍBrí9*(£á„"?aio w « «-• i«=.

ingat] imer99ekira vidék®n‘ PaltL’ Józsefné 643 írtra becs. 
öTO frtra b 1n»5í‘m0n (Szombathelyen.) Rosenblüh Sámuel 
kfcséM 295ti3 frti vT- 13'IJSan (Pe^vidéki tszék.) Oszlány 
, r/ tra b- iDgatb apr. 26. Oszlánven fAr -Ma-
ó h ) Novak Károly 54500 írtra l ingatl. apr 21 ttmezt 

(Marmarossziget) Pausenberger Amalia G0OP írtra b ingatl. 
űK c " K.-Kikrndan. Simon György401 írtra b ino-atl am- 
W. Ságiad«. Goján Iszia 980 írtra b. ingatl °apr fö" 
Bakosdiaii (Oraviczabánya.) Kaubek Antal 575gfrtra b.'ing" 
apr. 13. Szonyon (Komarom.) Kozár Mária 1498 írtra becs
írtra,1 h ‘‘f"' ÍF’ Kal4zon (Szt- Endre.) Kaszner Károly 16960 
frtia b. ingaü. a,,,-. 12 Szegeden. Brinzey Páve 1696 frb-n

Észlelési állomás

A vasút igazgatóság bizony jobban vá!o»-ií
éutDki hufz Tb'tCÍt ?IéJtán Panaszkodható,n, hogy 
h?ra- TT fl,oa,a Lszavidoki társulatnak becsü­
letes üzletemből sok ezer forint jövedelmet nvui 
toltam most a társulat hivatalnoka részéről ^nív 
gyalázatos eföánásban részesülök, fiamat ok nélkül 
megtámadjak es most a világ előtt még becsülete­
met is igyekszenek elrabolni. Hát csak nó/zfink 
egymás szemébe nyílt arczczal! k
».„» ÄLSeSÄ

Both Márton,
seitéskereskedő, Budapesten és Mező- 

berenyen adófizető polgár.

Bregenz"
Prága
Bées
Sopron

i'2 °!|36 z é 1

BtBAPESTi SZIJTLAPOK.

Nemzeti színház.
Vasárnap, márczius 21-én.

Uj betanulással először :

KÉT
Eredeti színmű

Magyar-Ovár 
Trenesón 
Beszterezebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
Ungvár 
Szatmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina
Selmeczbánya

A megelőző 24 őrá

768.6
765.5
764.1 
764.0
764.7 — 
762.9 -
764.8 —
764.9 - 
764.7 —
768.1 -
765.2 —
767.5 -

_ iránya; erősség
Felhőzet

ENy
ENy

766.2 - 10.1/ 
766.9 - 8.3 
768.8 — 9.0 
764.7 — 5.01
764.1 - 1.0 
765.5 - 3.0 
766.8-f- 3.0 
765.5 4- 0.8 
765.0-j- 2.8'
765.2 - 5.0;

derült
felhős
borult
felhős
borúit

hó
felhős

derült
felhős
derült

felhős
derült
felhős

derült
borult

alatti tünemények. A lég ny o- 
más mindenütt sülyedett, Trenesénben 10.9 mim-el A hő­
in é r s é k nagyobbrészt emelkedett, Bécsben 11.0 fokkal. 
Csapadék: Sehol sem méretett. O z < 
pal 3, éjjel 6.

11.0
'• 0 n Budapesten nap-

B A B C S A Y.
4 szakaszban. Irta B. Jósika Miklós

X“SÓ SZälillSZ ! „Abäfi udvara u O ílr «„»i
barlangja“ 3-dik szakasz • A h=in«fíoSZ: or?8z|án

j I * n** nslottäk, uiint vendpupku 4. szak..- „Fejedelem egy órára." flek‘
Abafi Mihály Kovács 
^oi nemissza Anna Felekiné

Vízállás és időjárás.

b ineatí anr' oTn ?minzey páve..l696 írtra
.ingatl. api 23. B.-Szt.-Mihalyon (Temesvár) Ózv Szalav

G}"rgynC2120 frtrara b 1”gatl;]apr- 5‘ komóten. Körmendi 
czÍT¥,i= Ta/IÍ u7o apr- 9- Szentbckállán (Tapol-
cza.) Vas József 972 írtra b. ingatl. máj. 10 Arlón íMis
Sz° eMihiívnnafTnStaQth\2176 frtra b- ingatl." apr. 24 K - 
rinivílb, ly°?u (Tem?svar-) — Miskolczy István 6056 fo-
F,i zajánoCsSU875nm Uahap-n ^ 0:Topl'ezán (Szászrégen.) 
«wäTwSÄ lilieDm4frtra1b1 tanfÄf? 

áDdl‘23 fm-hh- Khkuleszku Nikolae 1462 írtra b. ingatl 
: P7, fq" púikon (Temesvár). Jona Józsa 700 frtra b. Ing 
9” i!9' , Formenden (Szombathely). Gerenesey Sándor 815 
fitiab, ingatlanai aprü 15. Viezán (Sopron). Klesits János

Bornemissza Zsófi 
Barcsay Mihály 
Barcsay László 
Barcsay Mihálync 
Gerezd! János 
Gerezd! Bálint 
Sajóvári tanácsos 
Réti tanácsos 
Gyárfás 
Kulcsár 
Kéri Pál 
Orsolya 
Bakos

Márkus E.
Bercsényi
Hetényi

K. Jászai M.
Egressy
T'olua
Szigeti Imre
Komáromi
Pintér
Újházi
Tóth

Szathmáryné
Kőrösmezei

egy orara
1- ső polgár
2- ik'polgár 
Polgarleány
1- ső )
2- ik ) vendég
3- ik )
1- ső )
2- ik ) nő
3- ik )
Apród
1- só ) ,,,
2- ik ) r'Ka,l°s
2-1k ) fegyveres |7o*nlay

Pongrácz
Törzsök
Fáy Sz.
Ealudi
Horváth
Balassa
Megyaszai E.
Gvörgyné
Császárné
Nagy Ibolya
Sebestyén
Benedek

Kezdete 7 órakor.

Névszerint

Budapesten 
Pozsony . 
M.-Szigeten 
Szatmáron 
Tokajban . 
Szolnokon 
Szegeden . 
Aradon 
Becskerekeu 
Bezdánnál 

, Verbászou 
|20| Eszéken . 
í20j Barcson 
'20, Sziszeken . 
[20, Orsován . .

Méter
0

fölött alatt
Változik:! időjárás

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P^ Lloydeva!) 'márczius' 20.

3.47
2.32
0.48 _
1.20
6.14
5.30
5.69 _
0.22
0.98
2.33
1.94
2.62
0.64
0.70
3.76 -

apadó

áradó
apadó

apadó

ára dó

borult
felhős
fagy

száraz
szél

száraz

szél

száraz
szél

száraz
felhős
száraz
tiszta

Termény

B ■ z ■ i
•) » ltird
. í

ár
100 kilogramm. 

Irtai j frUg

fii! A.
■g M 100 kl ogramm.
5 a írtai írtig

I ilautUtkl

»Miki

ItolMi uiegyel .

liéStAl

1410 
j 1445

I; 1420 
! 1455

1420 
14 55

14 30 
1465

13 90 
1430

14 C5 
14 40

1410 
1450

}• ____ j __
: 74 i
i li 1495

75 18 75 1395
1405 i 77 ; 14 20 14.80! 78 j 14*35

i 80 ij
14 40 2? í! —

! 74 1 
. 78 í 1420 
: 78 ! 14 55 
i 80 I ! 74 j

il íj i: i4- 1410
14.30 77 ii 1440

79 i
61 j
75

14^0
14.65

f 76 í — 77 j'78 !! .- 79 j;
80 1 j
74 1 —j 75 |i 13*50

13 65
76 |l 18.70 ISA» 1 77 |i 18 90 14 —
78 [j 14.10

li 1
14,30 * 1— !

Termény

Bozs
Árpa

Zab
Tengeri

Repcze

Köles
Kend rmag

Jrányzat

csendes

szilárd
szilárd
sziiérd

F»j

- Ij
takarmány ; 
égé nivaid • 
sörfőzdéi

- Ü
bánsögf jí 

má nernli '! 
káposzta Ij 
bánsági ij

Minőség
heotoliterenk.

70-7» I

Ár
100 kilogrammként
frt tél
1ÓJ5~ 
8 — 
860

7.65 
865 
8-5p 
7.95

7Í80

frtig
10 90
8 25
9 60

7.90 
8 70 
8 60 
810
8*—

repcze. 
bánáti.

— ; tavaszra
lanyha I őszre

_ii | szept.—október 
szilárd máj e—j'an.1880 

st j tavaszra
«1 ' őszre

j ang,—szept.
s

Értékpapírok
Állanadéuíg.

I a>nu tu.« kviolán...................................
I M.M állat, rse.ti lál.glo». .
I Megy. ktied »sut L kíb. .
P" n w U. „ . . . . s
I **»17 k.L .»se« állemkítr. sr. . .
I*sg7. »7M.maoy-keio.an 109 írt .
I M »M»J««7-ktao»8n 90 frt .
Iian-lkl megy. illemk.-kine.8n ». »trL t H. I 
itara-iki „ „ „ .tri. t •». i
Itm-lkl magy. Mr. Mustár! etelr. l m. **, 
|im-tki „ „ . I. a •*/,

ayjáradák <•/, adamenleeMm ' ---- ---  ' -

b*as»t. 17a írt
„ 100 írt
„ 800 frt
. 700 frt

DtoI.O árkole t
pánz |_ áru

11925 119 50

?*‘lva bo«”- kord. p. iC.~ i. 26 50 zsák p. zo.- a.
Szesz szilárd régi mddu élesztő, h. n. p. 35.— áru 36.— 
ozesz szilárd és oj mddu, horgonya p. 87. - á. 3b.

-----
1445 - ■at

a
8.75- E S7.75 - * ti

2 **
s

1450-

8 80 - 
7^80-

■ szerb. 24.- a. p, 24 25

Értékpapírok

79 25 
92 75

113 50 
112 -

79 50 
93 25

113 76 
113-

flUttl Usftdel kötvények
103 15 
9150 
9050

tUtf. RMftekermentesltéel kötvények itemesl
1867. záradékkal

n „ erdélyi .
“*7; *f“- J.L orbírt »ált«. kB,». (160 frt) 5% . 
■rtlodázsma »áltságf katvíny (100 frt)
■»gy. klr. pánitárjegyek 6 hOr»..................................
wtrák államaddsság papírban S°/0 ....

n a* ezüst kamat jan —jul.
wtoik aranyjáradék.................................. .

» tf kleereolással

!j_Utol8d árkelet 
- Lpénz I áru 

90 —
88 25
89 50

feel Tifa keiosfina l87O-ből"<P/0 
—e - 1871-ből 5 6

1860-bél á 500 frt 
1860-bdl á 100 frt 
1864-ból á 100 frt 
1864-ból i 60 frt

19 5068
89 — 
88 50 
9150 

100- 
72 10 
72 75 
72 75 
86 75

129 -
130 - 
172- 
17050 
10125 
10125

92 —

7225
73
73 — 
87 25 

ISO 
131 - 
173 

17150 
10175 
10175

Osztal. í 
1878-ra

1

Értékpapírok

Biztosit# társulatik.
■Is* megy. bírt. tán . . hifii gon M 
Pannonfa »fiib. tán. . . „ M 
P«ití bist Intdi.t ... ” JJJ»
Onla vfaiblr. tán.;. . . * ^ ”

Vasutak. !

I Utoled árkelet j Osztal. ji 
[1878-ra. I Értékpapírok

8550
1275

202

m.

f AlfSlá-finme!....................
Arad-k8r8s»81gyl .... 
Báttassák-dombŐTári „ .
Páll vasat........................
EjsiekkeleU vént , . ,
Brddlyi »»sut...................
Kassa-oderbergi vasat ,
Osstrák államvasut . . , 
Pá«i-barcsl vasul . . ,
Tlskavidáki.........................
vágvUlgyi vasat ....
Osttr. danagdzhaj. tán. 1 
•■dal hsgypálya . . ,
Pesti közúti vaspálya . ,

Bankok.
Alt. m. Munfolp. hitelb. .

8* n hitelbank . . .
Aoglo-osztrák bank . .
Bihari kereak. bank , .
Oltlai tak és hitehegylet 
Hórvát leszámltold-bank . 
jparbank, budapesti . .
Kiflblrt. ftfldh. Intézete .

bank rész.-társ. . „ ion
Magy. ált. földh. részv. te. H 140 
Vaiy. Jelsálog hitelb. to
Osstrák hitellntázet . . " 16o
Osztrák-magyar bank . , ,600
T. magy. Iparbank ... ,200
F#sti kereeked. baak . M 600 
rest-budai kézm. baak . M 100
Sziszek! hitelbank.........................inn
„Ünien" bank.. „100

Takarékpénztárak.
Országos központi ... „ 100 .
FssM első hasal ... „ 1000 ,

1300

804

153 25 158 75

200 , 
200 , 
120 , 
HO , 
100, 
200 w 
100,

141 
87 50

143 -
142 
127 50 
273.50 
193. 
24150

185 
282 50 
1.5260

14150 
88 - 

143 50 
142 50 
128 
274 - 
194 
245

615
90

370

283
153

:5 -

62 - 
156 
49 50 

299 - 
835 
168 
610 
89

114

! 137. 
3700

ír 1 ZSÄi“?"*1 • ■ •

ji Gőzmalmát
}' S?“0®!4*» malom ....r»«.- also badapestl i- Emébsl " . . • • • * 

Hengermalem * * * * 10- Lujza ..■;••• 
tf - Mellárak és sütik " * *

LT: " PanienJa f «b!
- Vlkteria . . • -

Utolsd árkelet 

pénz

•el«. 200 fit
• 150 „
• 60 •, 100.

Nk 500 bt 
• 600 ,s 900 ,
e 600 ,
• 160,
• 800,
• 180,
. IOOO;3 800 .

58

64 - 
158 
50

29950 
838 - 
170 - 
611 - 
90 -

114 50

137 5

!i Különféle vállalatok.
8- -álvgut . . .

24 _ öauz ás társa vasSatüdé 
12 _ Oschwmdt-fél, szeszgyár 
12 - ás oiz. t. eleim.
30 - J^Mesked. testület ápöleU
85.- Kbnyvnyom. „Athenaeum“
45 j ti Festi részv. t.
- !l K, Franklin . .

- - I: S,íai*n *’ téglagyár . .
- ? ,m5""n'<nrt vasmű . .

7 - ; S',**rUn; kdszénbánya
----- vasSatSde .- -jchlick-fále vasöntöde .
ok oeriozde első matrvar

Sertéshizlaíd ■ •
_ Sískuti kőbánya ‘ ’ ‘

24 - *• caontlisztgyi,"
5 — * ré«vényhírsaság

• i ég'agyár, kvbxnvai

418 - I

485
1775
289
770
259
360
310

1280
520

rtékpapiro k Utolsó átkelőt

Pdnz

bsflz. 105 fit 
• éoo„
» *00» 

•< *00 „ 
,, 810 - 
.. 200 - 

500 - 
150,

“ *00 „

.. 100» 
100 *- 
200 „ 
600 „

.. *00 „
,, 200 _
.. *00 „
.. *00 „
.. *00 „
.. 200

Záloglevelek.
Hagy. földhit. imt. pÄpfr grték

jelzálogbank ***?*. V* 
ált. földh. részv. társ.

•sflst
«*/*% I

6»;! 6*/,®/! i V/ ! 
*IV\

102 - 
459 - 
810- 
185.-

515 — 
655.—

115- 
3100. 
113- 
150 - 
129 — 
548- 
188-

248 -

6050
118-

102 — 
98 50 

116 50 
94 - 

101.- 
95:—

125

495
1790
290
780
260
365
311

1300
525

102 60
4C1
315

525-
660-
117*

116 
152 - 
ISO — 
550- 
190

250-

102 50 
99 - 

116 75 
95- 

10150 
9550

Peati ksrsikilebai* * * B»
KlsbIrt.ko.sk ffldhiteíintéieta ! !

" » . - *ie

ElaSbbségek.
•áttaszék-dombovár-zá- 

kinyi vasul .... beflz. 200 frt tßu 
Danagíshaj. társasig . „ 200 „ IP),
Éeaak-ksleti vaspálya j F/, b^?. MO ftl

*lHfT- g»üoz. vagpilyjl 6»/J " 60S ",
GVÄÄva.: % - “f- 
Kaaaa-oderb.ralvaan,: t \
▼ágvölgyi vasút . B»,0 „ *00"
Budapesti lánczhM^X' " *°° " 
Kőszén és téglagv. kötv. l "
Uoyd és tözsdeépiil.t . ge/f "
Btirlal-Horvát féaystén * ” 

bél,ászát! társulat . g»/t „

Magánsorajegyek.
**ák hitelintézet......................... .....

Pénznemek.
Oe. k. arany ....
Osztrák-m.gyar » frtos arany .' j .* *
80 frankos 1 rany . * •
Török aranyllra. . . I ’ " * * * * 
Osztrák és magyar esflst " ' ' * * * 
Kömai birodalmi bankjegyek I * * *

Váltók árfolyama.
Kémet bankpiaczok 100 máik asz. 
Amaterdam 100 hoUandi frtárt . tó, 
Brüssel 100 frankért . .
Pária 100 frankért . ' ' 'i '
Zürich 100 frankért . . i ' „ ej*
Svájczi bankpiaczok ... ' 2 el*
London 10 font «terUngért . 1 1 ti?
Suntpáterrárl 100 rabéiért . . gsjj

800,

103 25 
102 25

79 50

83 25

áru

103 »5 
102 50 í

83 75

91.-

180 -

550 
9 45 - 
845 -

6820

57 65 
97.76 
46 76 
4685 
46 75 
46 76 

11860

91,601

181-1

6 62 j 
947 
947

58 30

57.80 
98 — 
4685 
46 90 
4685 
4685 

11890

2 fi



FONTOS
» gyapj«termelők és gyapj«kereskedőknek

körlevele
az első magyar gyapjumosó és bizományi részvény-társulatnak Budapesten.

• r v berendezés6!üknek a bel- és külföld csaknem valamennyi gyári piaczain meghonosult és közkedveltté vált mosott gyap­
júja feljogosít önhöz azon tiszteletteljes felhívást intézni a zsírosán mosott gyapjút, vagy a nem sikerült bundamosást, valamint 
mindenneműi bor- es timár-gyapjut szíveskedjék mosás és bizomány utoni eladás végett hozzánk beküldeni.
. ügynökeinknek valamennyi gyári piaczon való fáradhatlan buzgalma által mi az eladást a
leggyorsabb módón ez közöljük, oly árak mellett, a mily előnyöseket csuk az utolsó kéz, illetőleg 
csak maga a gyáros képes ajánlani. y
.. „ _ Egyidejűleg figyelmeztetjük, miszerint mi gyakran mindennemű bundamosásokra is, melyeket szinte készpénzben 

■f? '■ . gyorsan eladhatunk, kapunk megbízásokat. Ennélfogva tehát saját érdekében volna, nekünk ezt is
i omanyi eladás végett beküldeni, a mely czélra mi gyapju-raktárunkon kívül gyárunkban egy másik raktárt 

fání, " gyoVJoforgalom központján. Ha azonban ön előnyösbnek tartaná a gyapjút saját raktárában tar-
tam az esetben felkérjük, nekünk mindenesetre nagyobb mustra vagy próbabálokat küldeni be lajstrommal együtt ho°-y igy 
alkalmunk legyen önnek ez utón előnyös eladás által hasznára lehetni.
... ho,ss,ánk1 bekaídbtt gyapjúra úgy a mosásra szánt, mint a bundamosásra is,
a~ ei leknek megfelelő előlegeket nyújtunk évi (i°/0-li kamat mellett.
mérsékel ^ag.yunk,jg®° tisztelt megbízóinknak a mosásra szánt, gyapjúnak az üres zsákokat
zsákokat ^nvirffhnf”^ v dV Teilex meVku\dfn>< 6 felkeljük, a szükséges darabszámot velünk mielőbb tudatni, hogy a 
moth t Hn 7iss7o H,ldotn!l “í ldej-eben megkuldhesstik. Azon j. ez. feleknek, kiknek saját zsákjaik vannak,azok a befejezett 

' ‘ "Mn vissrakuldetnek, miután mi a mosott gyapjú szamara szükséges zsákokat a legjutányosabban beszerezzük.
mos ásUdZfrt^é'lOoTŰáL&Zt ZS^°Lg^a^lt,'L^Jrt ° é" ~ tim^gyapjútól 6 frt o. é.,-bundá­
inak raktární kdonkrnt. Eladást jutalekdtj úgy a gyárilag mosott gyapjútól, mint a ná-
kuszdij W 1%~ék’ * eSetl€!J Ügyn0k mellett még */»•/.-ék at-

D. Raktározás és biztosítás ingyen.
Bizton reméljük beküldéseit, s kérjük a gyapjút egyenesen hozzánk, és pedig

"E,*S m***Äa,,Jnm °v?Stf 4Kor;‘áos László elnök
(vS“™f * “S™ FtMirodu Xeugetautr Oyuta ,n;M. Károly-Úrn!

SCHMID G.
Mähr. Schönberg-ben
kerti bútorok legolcsóbb forrása hajlí­
tott fából, továbbá fa görfüggöny és 
szalag-redőnyök stb. stb.

Kerti-székek 70—80 krajczártól 1 forintig (összerakható) darabonként 
Fa-görfüggönyök 80 krtól ablakonként ) ílf1. 
Szalag-redőnyök 3 frt 50 kitói ablakonként ) leltele

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentvo. 179
Szolid ügynökök kerestetnek.

Titte be

. .. .. Szamta/an férfi még a legjobb körökből 
köszönhetik szép szakáinkat.

' évi siker a mellett tanúskodik,
Thedo tanár

szakálhagymúja
a legjobb és legbiztosabb 
szere egy szép szabálnö- 

vés elérésére.
. , - * . ,,, — kből is csak e szerneknüetik szép szakáinkat.

- Ez hihetlen gyorsasággal segifi elő a szakálnövést, úgy hogy
kanba nakmfo9leSrÓ?ldebbÍdÖalatt és erösmkáít
»aphatnak, mi ezer meg ezer bizonyítványokkal bebizonyitatott.

. Fürst József gyógyszerész urnák Prágán.
, 0 trendek ont arról tudósítani, hogy a nekem küldött szakál-
hagyma egy igen hatásos szer. Azon rövid időtartam, mely alatt e 
szelt használom, elegendő volt egy erős szakálnövés ődézelésére - 
Emeroseim szamara 2 csomagra van -«'ükségem, és azok posta ’ út­
iam küldését kérem tisztelettel. P

Linz, 1872. június 25 Linhardt M.
, '"en tisztelt gyógyszerész ur 1 

nécrv ,4 s^kalh.a|yma csakugyan megérdemli a csodaszer nevet, mert 
°.F7. ota mute alkalmazom a siker szembetűnő, úgy hogv to- 
abbi négy hét alatt kívánságom teljesedésbe menend. Kérek stb 

Leitmentz, 1872. jnn. 29-én. Korn A.
„,„,...1, Hegvalföm önnek, hogy valamint minden ilyen szert, ugv a 
szakalhagymat is hűhónak tartottam, de esetleg meggyőződtem é°-y 
barátomnál ezen szer jelességéről és kérem önt a me.lékeltTssze|- 
eit egy csomagot ezen kitűnő szerből küldeni 6

Maradvan tisztelettel Miehura A.
több pAl»íy#r°mvfgnak 3 frt 10 kr Postai küldéssel 10 krral 
tubb. 1'«raktár Magyarorszagra nézve Török József gyógyszertárába király-uteza 7. az. K J ° * 8

Mindéit háztartásra fontos!

DE HAITI R.
nagykereskedése Triesztben.

Figyelmeztetés!
Alólirott ezennel figyelmeztetem és felhívom n. Kiss 

Károly árvái birtokainak bérlőit, hogy a bérösszegek har­
madrészét mint saját tulajdonomat Németh Nándor ur 
kezeibe többé le ne fizessék, hanem azt megbi- 
zottam t. Enyiczkey Gábor ügyvéd urnák 
S.-A,-XJjhelybe adják át; kijelentem egyszersmind, 
hogy ha ezen figyelmeztetésem daczára a reám eső bérössze­
geket Német Nándor urnák fizetnék le, azt részemről meg 
nem történtnek tekintendem.

Tekintve azon körülményt, hogy Németh Nándor ur 
megbízásom nélkül, sőt tiltakozásom ellenére ezen év első 
negyedében birtokjövedelmeimet felvette, és sem nekem, sem 
megbizattomnak azt át nem adta, inditatva érzem magamat 
Németh Nándor urat nyilvánosan felkérni, kogy a felszedett 
és a múlt évi számadásba be nem állított bérösszegek reám 
eső részét, nemkülönben a nála levő terményekből az engem 
illető részt mihamarább megbizattomnak átadja, és jövőre 
semminemű jövedelmeimet fel ne vegye, mert azt a tulajdon­
jog elleni merényletnek fogom tekinteni.

Budapest, 1880. márczius 5.0.

Barnafy Kiss Gizella.

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt) 

továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugu- 
csö szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehér folyást., a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
katonát és polgári főkórházakban, mint a magángya- 
korlatbau a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tanús siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

specziaiista "\XTEISS ü\
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka­
tonai fő kórházban volt osztálycrvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társasagok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Itendelo intézeti Budapest, belváros, korona- 
herezey.(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn 
naponkint délelőtt 7-10-la. d u l-a-ln

kávét szállít.

. 2 frt 10 kr.

. 1 „ 90
. 1 n 85
. 1 „ 80
. 1 „ 90
. 1 r 85
. 1 „ 75
. 1 » 53
. 1 „ 60
. 1 r 50
. 1 » 45 „

Közvetlenül importált, legfinomabb fajú 
következő árakon :

Gyöngy ceyion, legfinomabb barna 
Gyöngy Manilla, világos, finom • 
Ceylon, legfinomabb szemű . . .
Ceylon Nativ, finom.....................
Moec-a. kiválogatva, legfinomabb .
Cuba,le gfinomabb, nagyszemü
Menado, barna, finom................
Java, szép, zöld.............................
Domingo, finom................................
Santos, szép és tiszta-izü .....
Rio, finom, mellékiz nélkül ....

Siiiyu postacsomagokban értendők, utánvét mellett. Nagyobb meg­
rendeléseknél megfelelő árleengedés, '

Legújabb ! !

SSseTo- iroda "W§
Szabadalom,

Mrakott jegyzőkönyvecske, minden szükséges Írószer: tinta- 
•.ario.. gyertya viaszt stb. tartalmaz 13/4 cm. vastag. Zseb tén- 
tatarto igen kényelmes szelenezeforma *f,em. vastag télié­
in szép bőrkötésben arany betűvel 3 frt, vászonban 2 frt 
■o ar,, tentatartó egyedül 1 frt 50 kr arany vagy ezüstben. — 

Gotsba'-her Ed. IV. Mittelgasse 4. 2. em. Becs.
~ f Eülönlegesség orvosoknak rendelvénytaskóval
- tri 25 kr. I ctm. vastag. 42

¥égeladás.
Helyiség változás folytán mintaraktáramban bécsi- 

meza 4. szám I. emelet márczius 9-től kezdve több mint 1 
; /.az ele mindennemű olcsóbb és finomabb kályhák kan- 
daiok takaréktüzhelyek, zöld és barna kályhák több mind 
czar drb majolica és porczellán diszdarabok servicék stb. 
e-rcsz leszállított olcsó áron eladatnak. Megtekinthető dél- 
pp.it ic-tol 1 ómig és délután 4-től 6 óráig. 148

Fischer J. majolica és kályhagyára.

s

sV'/

A polgári elhelyezési és hirdetési ügynökségnél
Budapest, Lipótváros, sétatér-uteza 3. sz.

az egész év leforgása alatt:
Reve ioitolí , «érnél., ««»jgyjar és ísaisczia 
h«!f£ie«äi._ hazgondnokr.ók, SáesHlgó-HÖk. komor-
S;.k95 vatiSZÍe-k’, i[nokok ’ felügyelők, fömoinárok, 

segedek, gépészek, erdészek, vadászok. 
Itezeäo Issééviselöií, könyvvivtík kertészek 
házmesterek, szóval minden szolgálati szakmába tartózd 
egyenek leggyorsabb«Sl elhelyezielest-Ét. A Su- 
uapestre megérkező egyes állásíkeresők ugiaimíí ai- 
kalmazAsiik idejéig leljes elU| ,-4s6 és szili« 
i , ,is1 •»«fenhlnti mérsékeli ilij melleit
szoPbákatkisKlVánal SZermí ma8ány va-7 társasági-

MEGBIZÍsOK.
minden a gazaiban leggyorsabban elintéztetnek. Választ 
-sak íeveljegygye! ellátott levelekre adunk

Tanonczul
egy jó családból való 12—13 
éves fiú azonnal felvétetik 
Szabó Károly vas- és 
füszerkereskedésében Ragy- 
Kőrös. A felvétel iránti 
bővebb értesítések ugyanott 
nevezettnél megtudhatók.

Chiococa-likör.
(Liquor Chiococae fortificans.) 
Tudományilag vizsgált és kitűnő 

hatásúnak elismert

Keskeny
útifű ■ meiSezakorkák,

a tüdő és mellbajok, köhögés, fojiokőhögós, 
rekedtség és tüdöhurut biztos gyógyszerei.

* araÍKit iltiil a azeoredS .ubirlt« 
j»u> laramlall icälhaUeii kenten; utlfü
mm mis rUlt fel nem decitett titkot foglalja 
a3BV, I In*®,/.nn 1 * SÍZ* t. lagcaS reedazer fyalladt &yekkarl»cj£ra rali azonnali ryort 
M eijbltő bates e;akorU,i,a, iljetó betec

.arTÄ,rJUlt*i' miadtc «lloletben lehel Idler elősegíti.
MlatAn íralin-u-

■äj sas^ 85

az elgyengült és elrongált

férfierő
gyors és gyökeres viszapotlására 
feltűnő kellemes felfrissítő gyógy­
hatásúban, s nemcsak az izmok 
elevenitésére, üdítősére és az ide- 

erősbitésére szolgál, hanem 
egyszersmind gyomorerősitő és 
étvágytalanság, gyomorgyenge­
ség, gyomorhurut, bélegetés, há- 
nyás, gyomörgörcs, sárgaság, 
magtalanság, főfájás, székdugu­
lás, máj, lép és hämorrold han­
táim aknái stb. Ize a legfinomabb 
likőrt felülmúlja. Számtalan elis­
merő és köszönetiratok tekinté­
lyektől a Chiococa-likör ki­
tűnősége felett felmutathatok. — 
ára: nagy üveg használati utasi- 
rssal 6 nyelvben 3 frt, esomago- 
ási költség 20 kr.

Főszétkiildési raktár: D. E. 
Ohiodi gyógy tára „2. Schutzengel“ 
Becs Währing Herrengasse 20. (a 
hova levélbeli megrendelések in- 
tézéndők; fiókraktár Budapest To­
ok József gyógysz. 120

Főorvos Dr. Schmidt.fele

Dr. Deutsch M. által ja­
vítva minden süketséget, ha nem 
vele született, teljesen gyógyít, na- 
gyothallás és, fülzugás azonnal el- 
távolittatik. Ara üvegenként hasz­
nálati utasítással 2 frt. — Vidék 
számára 2 frt 40 kr posta utal­
vány utjáni beküldése mellett bér­
mentesen elküldetik. Valódian kap­
ható a főraktárban 25
PILLICH FEIÍENCZ
gyógyszertárában Budapest, 
V. marokkoi-uteza 1. sz.

b6e

Weisz és Márkus Bláapest, PutOfy-lltBa 3. a
Ajánlják dúsan ellátott bőrraktárukat ezipészsk és csizmadiák 

részére, u. m.:

•00
vikszos bőr talp, sarok bőr
laghbőr szarvas bőr
barkás bőr chevreaux bőr
zerge bőr orosz Jagbőr
hasított bőr orosz bagaria bőr
irha bőr és bárkán bőr , ___________

Eladás nagyban és darabokban, külfelé küldemények utánvé 
tel mellett teljesítettnek, minden rendelés rögtön legnagyobb pon 
tossággal és lelkiismeretesen eszközöltetik. 1

keztyü-bőr 
bélés bőr 
színes bőr 
talpbélés bőr 
Molton bőr 
bőr minden színben.

ruganyos hevederrel, rugók nélkül, angol rugókkal, leg­
jobb szerkezetű, tekintélyes orvosok által elismerve, köny- 
nyen viselhető, darabja 3 írttól egész 6 írtig kapható' 

Lipinsky «F. és társánál 
kesztyű- és kötőszer gyár, Budapest, bécsi-utcza 8. sz. 
Kitüntetve Páris 1878-ban bronce éremmel. Székesfe­
hérvár 1879-ben arany éremmel.

Megrendeléseknél — melyek pontosan teljesittetnek — 
111 egícgyzendö hogy jobb, bal vagy kétoldalú kívántatik, 
valamint a test körmérete centiméterekben. 133

fizetek 
annak

Ilii a ki Dr. 
... Hartung

száj- és fogviz (ára üvegen­
ként 60 kr) használata után 
még egyszer fogfájdalmak­
ban vagy szájbüzben szen­
ved. — Schumacher C. M. 
Stieglitzben Berlin mellett 
— Főraktár Magyarország 
számára Eder F. »ntalnál 
Budapest, IV. Ferencziek- 
téren 4. 99

Laibachi sorsjegyek
három linzás évenként

főnyeremény 35000, 25000, 20000 frt stb.
legkisebb nyeremény 30 frl o. é.

csak
22 frt öt V4 évi ötforintos részletfizetésekre
áiusitjuk. Már az első 5 fríos részlet lefizetésénél, a
vevő az

1880. ápríl 2-é.xi
tartandó első huzáson ezen aHeal Creditbank
áltál kiadott sorsjegyekre játszik.

Eredeti sorsjegy ára 24 frt.
Ezen feltétlen biztosság és jó játéktervük által kitűnő 

sorsjegyek kaphatók
w.S,3.„MERCUR“ w.?S l3.

Ch. Kohn.
kiadóhivatalának váltóiizletében

minden nagyobb bank és váltóiizletben. Budapesten Káin­
ra th 1a. urnái. 155

Sorsjegy egyesületek
és más társulatok különös kedvezményben részesittetnek.

alandféreg

rilój bejegyzett védjei 
tk ezek Igazolj*k ant

Schmidt Victor S Sal,
kröl kezeskedünk, kälön j* ----

u dob»,»»l»T* 4liirí»ank*l, mert oitk ezek Igazoljak annak eaiódleigti.

Kitüntetve 1879-ben Linzben és Teplitzben 
éremmel.

ezüst

Cs. k. biz. eng.

általa iM.s
Szakkörökben általánosan elismert és kitűnő

o E UL DE 2ST T
olcsón kapható Renk6 Károly és társa
nyerges-njfalnsi gyári raktárából. 159

Budapesten, V. Bé!a-utcza I. sz.
Minden résztvett kiállításon ki lett tűntetve.

bécsi vízhatlan

ül bőrkenő

F24

rogle J. és Miller
gép és rostalemez 

gyára

BUDAPESTEN,
a Margit-hid közelében,

készít
Trieueröket (kon­

kolyválasztó)
6 különféle nagyságban

RUSS KÁROLY-tói.
A magas cs. k. honvédelmi minisztérium 

áltál kipróbáltatván, a cs. k. hadseregnél alkalmazásba vé­
tetett, mint elismert

legjobb bőrkonzerváló-szer.
Czipők, csizmák, szijjak, bármily kemények, szárazak, töré­
kenyek, kiveresedettek legyenek, szavatolás mellett már egy­
szeri használat után bársonypuhákká, ruganyosakká, teljesen 
vizhatlanokká, sötét feketén ragyogókká és elpusztithatlanul 
tartósakká lesznek. E bőrkenő szagtalan, rendkívül kiadó 
sohasem fagy meg, nem okoz ránezokat, a fénymázt teljesen 
fölöslegessé teszi és sem a ruhát, sem a kezet nem teszi 

szenvessé.
1 próbacsomag 50 kr, 1 csomag = >/, kg. 1 frt, 1 esőm = 

V« kg. 1 frt 60 kr. 1 csomag = 1 kg. 3 frt.
E bőrkenő hamisitlan állapotban csak a szabadalom 

birtokosánál Buss Károlynál kapható Bées, Stadt, Wall- 
fisehgasse Nr. 3„ gyár IV. »pfelgasse 6. sz. Raktár: Buda­
pesten, 'Törők József gyógyszerésznél.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve 11

Trieur hengereket malmok számára.
Moptaloteat.
Szeielő-rostákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

78

..... ■■’hí-sec

If í-| 4 -i :
fid |Vj sag reszere

egyenruha készítő-raktár Magyarorazá# 
úritok rfscére a hol es. kir. táben

V° .>6;s5Ztek, m. kir. honvédek valamint g-»v-
i?i;í.)4k ÍávirL »«,e»i 5Zaklriii^!Í^') « klr Posta hiía- 

,*k J ®en°‘ °ify6D 541 felrsLazhti-

Tlll^r S!6r és testvére
* m kir. hadsereg nzailiiíinái 
í visa iTh rf K’<t' K Áru!) -li soezáruj a.

kivanaira imryeo - á-
-íCíiírWthhtt.« téliéi

 Szemben a népszínházzal.

Orient nagy szálloda.
Szállodám, mely Budapest legélénkebb és leg­

nagyobb forgalmi helyén, azaz a kerepes! utón áll, 
megérdemli, miszerint a nagyérdemű utazó közönség 
pártolásának, már annál inkább örvendhessen, mert 
az alanti szoba árjegyzék szerint, bátran állíthatom, 
hogy szállodám — ámbár bútorzata ép oly finom, 
mint a többi első rendű szállodáé, a fővárosban leg­
olcsóbb.

Legyen szabad a n. é. utazó közönség becses 
figyelmét arra is felhívnom, hogy szállodám előtt ha­
lad el minden irányban a íóvonatu vaspálya, valamint 
minden társaskocsi. Végül pedig az uj lóverseny tér­
hez szintén a kerepes! utón lesz a közlekedés, úgy 
társas kocsik, mint magánfogatok részére.

Árjegyzék.
I. emelet.

1 finoman bntvozott utezai szoba két ágygval 2.—
1 n egy „ 1.20

H. emelet.
1 finoman bútorozott utezai szoba két ágygyal 1.80 
1 » ... egy „ 1-

HI. emelet.
1 finoman bútorozott utezai szoba két ágygyal 1.60
1 Udvari szobák a D. és ”lH. Emeleten 70 krtól 
1 20 krig. Mély tisztelettel

< ‘f ______ Frisch 3, szálloda tulajdonosnő.
Hónapos szobák igen jutányosán számitatnak""-

*• fyároiok Béé», Wieden Alieguse 44.
„1 p Esktárak Egressy G Eisdoríer Gusztáv, Formágyi p pn.

6eüZ Tö°lZ-,Seh7t°ffer C; Sehwarzmayer Jáioc. Thsfmayé, ér 
nrllorok József Wagner Karoly. Handle] Károly gvógvszerész 
p ai“ál'„tovab‘í. BeiL M • Danzer József, Dwerls Adolf, Kdesknty L
és Mautner H„íaUta m™1?' ^Alajos. Gyarmaíhy G , Gtis.-.mann 

Sul,en®>‘ J6zsef. Kaschnitz Gyula, Kresse!baue. Q. 
Kokosch L, Kramplits és Zsirav, Luzsa XI Marlony József, Mis-’ 
o L f.ereDc'” , M05Ziiros Miklós, Moeznik L , Radoesav és Bánya» 
L»akálv- parton Sehedel János, Szenes Ede, Takács Lajos, Vághv 
téri l' Va,ghi. es Sűhwarz' Vélsz Adolf, Weringer M , Zubek és Bá 
Csabánre6ked6 “raknal BudaPesíen Varságh Béla gyógysz Békéi

tog-Tgyraibotóu
se hiányozzon Bittner Ooniferen-Spritje.

fenyőfák szűrő gyártmánya1 
es^ annak hatásos alkatrészét vegyészileo- 
tiszta omenyitett állapotban tartalmazza 
koraiakban a szobalevegőnek keile.
mes, iiditö poinpíls erdőilla­
tot adja, es azt aetherikus-olajos és 
balzsamos-gyantás alkatrészeivel betölti

ez.u‘on egyenesen a lélekzésí 
szervekbe jutván, es ott elismert gyó-
Smit“hatnaí gyakoroJJ'a' A „Coniferen 
6Put , alkalmazása tanácsos: köhö­
gés, köhögési inger, hörlthu- 
rnt, mell fáj dal ntak, a mell- 
gyengesége, ziha, tiidölégbai,
reke«?#t*géS’ idült
id/i i Vi Vv' Sége hurutai és 

»Rittncr Co-

mocsdrok^közeiébe“1“!«“

különösen hagymdz, roncsoló les1Z1’
ria, bőrbetegségek mnin.

ggssssp i^93s
ot„ JÍS",V‘I Koniferen Sprit valódian kapható csakis
Bittner out gyógysz, Reichenau Felső-Ausztriáb an
kr, 6 üíg í fT“ va mí'3? qEgy -!-eg S0niferen SPrit ^80 

Budapesten Töi>ikkb'vz^szetporzokeszuiek ára 1 forint 80 kr.

sä «rxrőssTsr ■mune'

m ártatlan szer által 
B t. 4 biztosan 2 óra alatt 
Bl|r a foglalkozás meg- 

akadályozása nélkül 
\ ' eltávolittatik. Gyógy 

kezelés levél utján , 
is. Prospectus ingyen és bér- I 
mentve, Dr. med. Grapengies- ® 
ser F. Ratzeburg Lauen- ! 
burgban. 109 ■

fevGisiäliii

pénzt szerelhessen
egy tekintélyes svajezi óragyár a legnagyobb áruveszteséget nem 
sajnaija csakhogy kötelezettségeinek és május utolsón esedékes fize- 
teseit. teljcBdhesse. Minthogy e gyár magát megnevezni nem akarja 
en leltem megbízva az aruk eladásával, azért az áruk iné»' itt nem 
volt arakon eladatnak, vagy jobban mondva

I ZbT Gr 3T E 2ST
darab finom elegáns hengerzsebóra, finom fraiiezia arany 

- doubleföl perezre szabályozva tokkal, előbbi ár 15 frt, most darabj'a 
9 .h.f o0. darab finom remontoir óra (Guieh Sare) dupla
iedd, valódi 13. latos ezüst a es. k. fémjelzö hivatal által megpró­
bálva, jótállás mellett pontosan szabályozva álanyszerkezettel és 
sz. szabályzóval tokkal, ezelőtt ez óra 40 frt, most 12 frt mesés ol­
csóság u árért kapható nagyon ajánlható.

, l®,®® keltő óra lárma készülékkel kitünően szabályozva, 
egy kitűnő Íróasztal órával egybekapcsolva, előbb 15 forint 
most 4 frt 85 kr. Egy hazban se hiányozzon.

Mindenki használja fel tehát az alkalmat olcsó pénzért fénti 
órakat megszerezm, és minden óra pontos járásáért 5 évi jótállás 
elvallaltatik es kívánatra jótállási okmány mellékeltetik. — Egyúttal 
bátor vagyok a t. ez. közönséget figyelmeztetni, hogy hirdetésemet 
az utóbbi időben oly annyira elszaporodott

névtelen hirdetésekkel
össze ne tévessze. A beérkező megrendelések pontos teljesítéséért az évek 
eta szolidnak ismert czegem kezességet nyújt. Az" áruk szétküldése a 
pénz beküldése vagy utánvét mellett történik.

NELKEN L :lZ eL8,0 szuezi óra gyárx * j-í. ügynöksége által.
Bécs, IV. Mariahilterstrasse (Hirschenhaus.)

Az áruk nem tetszése esetében a pénz min­
den lenakadás nélkül visszaadatik,

kiviteli sörök
u I. nag‘ r.'tapBT-sarfőxdéhc!

Kíbisván.
Balt m3 r? Bocit Mer) 
áüpi»ia «ßdrcinsL iáraiisi 

t 2!Zn) iör,
ár «Iftftrk **rrinU 

Sutáid, |»rt|» OS Szolgáik
:At HjÁnljx

flz 6i$o niany részvény- 
•arfSíd' »»1-0.;,-iirjtl.tr»:
FLE'SS^ER, J. 
MD33F30,Biiildítil B6llelt

.iüMlülki

Dollfns-Mieg és társa urak
Mühlhausen Elsassban

ezennel ajánlják kitűnő
D. M- C.

sziues és mosó valódi himzö pamukjuk
(Foton á broder)

mely minden jó apró kereskedésben kapható. Kívánatra 
a színek szám megfeleléseivel ellátott mustralapok köz­
vetlen a gyárból küldetnek ingyen szét, A ezérna azon­
ban csak is árusítók által kapható. - Után zásoktól ma­
gát őrizkedni kérjük. 77

Eredeti fíubfoz-ekéimet

Egy üveg Bittner Conife­
ren Sprit nézete szabad, 
szétporzó készülékkel.

ür. Fáyhiss'

Szepesi kárpát-növény-ezukorkák
Egy skatulya használati utasítással 35 kr &

Szepesi kárpát-növény-thea.
Csomag használati utasítással 25 kr.

Mell- és tüdőbetegeknek! -sgffjj
Eafenai orvosok által a legjobb sikerrel 

.. znaltattak es ajanltattak: köhögés, hurut rekedtség- köb
Tüt’ .nathalái! (influenze), sziikmellüség lélek- 

zeti bajok, oldal szúrás, kifejlett torok-gyulladás tüdő p-vhIE

•szerek valódi minőségben kaphatok magánál a készítőnél.
(Józsefváros trSmf ST^szerésznél, Temesvárott,
t jozseivaios) továbbá Budapesten Török József u-vöo-t
•TOJ1.I kijálynim . . ........... . .. .Elaakuo 1. Er.STl Kríméi..

syses “ * ‘•s®1- sä

Mr Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu­
ját fl B. in Nürnberg 22

Dr. Deutsch
IDEG-LABDACSAI.

Az idegrendszer minden 
I betegségeinél mint legbizto­

sabb gyógyszer ajánlható. 
Halasuk gyors és biztos. Minden 
főfájás m. péld. migráne, 
szédülés és lögörcsök, va­
lamint az idegek tnl izga­
tottságából eredt betegségek, 
m, p. epilepsia, eskórt, és < 
férfi gyengeséget egyszers- 
mindenkorra gyógyítja. Hasonlóan 
a havi tisztulás gyomor 
es gége bajait, mely hz ide­
ges alapon nyugszanak, ezen szer 
áltál eltávolíttatnak, hasonlóan ki­
tünően alkalmazhatók az idegek 
erősítésére és idegesbe- 
tegségtöii megóvására.

Egyedül kapható Dr. Deutsch 
K. szétküldés! raktárában Bécs, 
II. Praterstrasse 49. 35

valamint mindiju, a fold előkészítésére szükséges eszkö­
zöket batorkodoip a nagyérdemű gazdaközönség figyel­
mébe ajanlani. Árjegyzéket bérmentve küldök 163 

Tisztelettel
GIJRICZ LÁSZLÓ,

Budapest, nyul-utcza 42.

Cs 
kizárólag

A le

i

% íanonez
jó házból azonnal felvétetik. 
Bővebb értesítés e lap kiadó- 
hivatalában. 186

kir.
szabad.
javított

ruganyos

sérvkötő.
aföridfilkhí1 “uvef esenIszerkesztves az a czélja, hogy még 
le es fekvésL tT 18 lehető legrövidebb idő alatt, egyem 
nll v2y a 80kaM^K,'lgyifPPal “ leeeröfeszitöbb munká­
ié hasMáltathatik J»nzra-1niú' mmt ,8zlnte éÜel alvásközbeu 
tásáfcan legkevésbbé t/v ’] h°g)i ajezvbMban szenvedő h va 
hasmn ” z ?.. v,°.iua akadályoztatva. Felette nagy
a szenvedő fetitrZ mífa te8ten maradhat, mivel hogy
gyaB^teh«mépenjzótéko?y kel,emetes
is eszközli A ltc-föra e8etbe.“ n,ág a sérv biztos gyógyulását 
megvizsgálvas ffu'T.‘«“»«iyek által elismerve, 
bésleti ffiL e1„fiE nMotalálTaProfesszor Kovács a se-

I ügyi tanácsos Dr Glück Inná»» tÁ8)-* ,ma^" egészség 
Alőlimt» a_°_ Ck B?8CZ kir. törvényszéki oivos által

fran«airaÍSttgé^SvfitóvSnnd»-nagy raktárt is tart angol és 
soriam) gammiból függesztő készülékeket (suspen-

POLITZEB DÓR,

- Heik-Ferencz-nícz» 
dalénak darabja 6—108^?k gyermekek számára egyol
-iSSekjtoÄveöbb. ett56nek 1® f:t

Az„EGYET

Az amerikai 
dasági gépeid

Tűr r tábornok 
mérnök- ős 
Tíz év élőt

Irikáról és reá m 
ratlan fejlődésre, f 
dúltak- és óvva 
gabonatermelés 
sokára véglegesei 
fog haladni: okvl 
ötét csendes őrül 
már három év ój 
vei rendesen mel 
tál mintegy kihl 
mindinkább fokol 
jövőre még ink] 
lam férfiút a ten 
tanulmányozására 
úgy nemkülönbel 
sülét bizottságoké 
ba, megvizsgálanj 
vitel fontos kérdj 

A mezőga 
azon országos hl 
észszerű leg rendi 
gondjait képezik! 
életét támadják 4 
tehetik lehetetler 

Négy év ell 
ploracziójóra indi 
nyos csapat, GeJ 
tagja volt ezen 
íorniában, valami 
tartózkodott. A 
öntözés és égj 
hány érdekes fe 
telességemnek 
eredményét az ij 
tartom én azt 
fölötte fontos esi 
inkább azért, mel 
kik, a helyett, h{ 
oldására törekedi 
akarják elütni és I 
megoldását. Igy 
egy darabig, hog 
sági terményeivj 
lenni mint mi, 
Amerikának talaj 
rendszernél fogva 
hány év múlva i-j 

Hogy a kér 
jót nem teszünk,! 
azt mindenki beli 
a tárgyhoz, annj 
annál jobban és 
azon ut, melyei 
megfejtése érdeké 
haladnunk kellen«! 
úttal csak egy gj 
amerikai földművJ 
közlekedési viszoí 

Magyarorsz 
melés. g.n legel 
Amerikában is. u| 
dók vannak. A 
államokban a telel 
rak melegek és ví 
égető meleg nya| 
középállamokban, 
zetesen az Ohio 
klímával találkozni 
atlanti államokbai 
rülbelül a mienk! 
valamivel hidegei 
föld itt fagyva, vaj 
tői ápril végéig.

A népesség I 
lió volt. 1880-banl 
számítások szerint] 
ni. Igaz, ezen rer 
egy a külföldről 
mazó nagy imigrd 
lió emigráns szapl 
pességét *), és azé" 
mindenben emelve 
godott azon embel 
pa és Ázsia a kivi 

Az ugynevef 
polgárosodása és 
mintegy 300—40(1 
működve kivándorj 
egyenként, mindj 
családostól. Igen 
német bevándorlói] 
úttörőkhöz és fej 
a vidék roppant 
elemét képezik, 
nál több emign 
mezőgazdasági lőj 
vakat, sőt kerületei 
lagosan németek, 
gokkal.

Az odaérkező 
beélik magukat az] 
tatva és áthatva 
szellemtől. A némj 
viseli magát és mt 
sárnapot mint a pl 
dorlott szívesen laj 
nal minden honpof 
veletlen földet fogll 
takra nézve létezik! 
minden assimilatiól 
oly olcsón dolgozd 
meg nem bir élni.! 
amerikaik részéről, f 
vonatkozólag külön! 
tott és iparkodott 
az Egyesült állami! 
vény által a dunai! 
azonban miudekkoi

Kimutatás azl 
állapotokról 1850, J 
litva.

; Népesség
jAlűvelés alatt levő I 
! let (millió hectárj 
Művelhető terület (i 

I heetár)
■ Farmok száma 
jHeetorák szama fari 
! ként
jA farmok értéka (i 
; hard forint) 
jA gazdasági szerek 
j értéke (millió frt) 
A szarvasmarha és 

1 vak heesértéke (mii 
jMezőgazdasági te 
j nyek értéke(milliai

*) Special repor 
Bromwell.



Az „EGYETÉRTÉS” második melléklete. I
— 80-ik számához._

Az amerikai közlekedési hálózat és gaz­
dasági gépeknek befolyásáról a terme- 

* lésre.
T ü r r tábornok ma tartott beszéde a „magvar 

nwrnok- es epdesz-egylet- nagytermeim™
Tíz ev előtt ha valaki közülünk szólott Ame-

PS rPíi mn+Q + rv+4- ___ ..... _ ««XI lilerátlm1 fehődósre1Umehrnew°n v törtónejemben pá- I dekek, mint pl. a csendes tengeri Államok 
inifoL-. £ k,,z .Egyesült-Államok in- [ég államosított területek, hol 10—13 forint napi

\ /tptt I hfír ÍÍ7PtfpHlr r

Látjuk, hogy 110 millió hektár van művelés 
alatt es o1^ milliónyi népesség foglalkozik földmű­
veléssel. Eszerint egy-egy egyén mintegy 13 hek­
tárt miivel. A kisbirtokok aránya napról-napra 
nagyobb lesz. Hivatalos statistikai adatok szerint 
*'2 nnlho farm közt 2 milliónál több olyan van 
mely 40 hektárnál kevesebbet foglal el és csak 20 
ezer farm létezik, melyeknek térfogata 200 hektá­
ron fölül van.

A munkabérek napi 4-5 forint ellátással, 
^aSy o forint ellátás nélkül, de vannak oly vi- 
' * ‘ .............. és nem

du'tak" es °yya ‘n|et.t® földművelési köreinket, hoo-y bér fizettetik, 
gabonatermelés dolgában ezen versenytársunk nem I >r 
sokara véglegesen és megdönthetlenül minket tel „a ,™s orsza£, a világon, hol mezőgazdasági 
fog haladni: okvetlenül annak tette ki’ma»át hno-v ?PÍl ’ s[e[szamokat és mindennemű fölszerelést 
étet csendes őrültnek tekintsék. Végre '-Vmerika im °Í<n°bb?í ,ehetne megszerezni, mint az Egyesült 
mar három ev óta roppant mennyiségű termónvri" amennyiben t. i. azokkal teljesen jó
■'! tólT .™h?i?knik EYT Pi””™, «s it S iSSSL^W. .Megértették
„ZS Ä «ödmét;azál" 1 "z ™erikaiak dóbb és jobban,* mint'bírmely™m"2

tanulmányozására sertentr'AiTgo’Sf fcőmdn,? 
úgy nemkülönben a franczia országos gazd egye­
sület bizottságokat küldtek a helyszínére Ameriká- 
ba megvizsgálandó az ottani gabna-termelés és ki­
vitel fontos kérdését.

A mezőgazdaság nehézségei mindenesetre 
azon országos bajok közé tartoznak, melyek e»v 
észszerűié» rendezett és vezetett államnak legelső

?rÓ1 • a., fövmmiyek roppant hosszú vonalokon 
való, szállításából várható, mind megannyi összefüggő 
kérdásplr. mplvpVnni- o?a« ^—i  ,

! réfrt-. ne“1 történik. Néha 600 munkás dolgozik 
a legkisebb rendeletlenség nélkül. A szám feletti 
munkások a munkaáruk szerint fizettetnek. Beteg­
ség eseten ingyenes gyógykezelés nyujtatik.

A mint a fagy beáll, a munkások mind- 
nyajan elbocsáttatnak, a felügyelőkön és az osz­
tályokhoz beosztott munkásokon kívül, a kik az 
osztálynál levő 40 lovat és öszvért gondozzák.
9 9onn79jb^n,8000 hektár volt gabonával bevetve. 
~ hektárt minden évben értékesítenek,
azaz feltörnek eke alatt. A szántás alá nem vett 
terület kaszalónak használtatik. Naponkint 400 
ó es öszvért használnak a föld feltörése és szán­
ni vegeit a nyár első hónapjaiban. Minden eke 

eiebe négy ló vagy öszvér van fogva, melynek 
egyiken ul a vezető. Ezen ekék 156 írtba kerülnek 

ini> ,SZt,eS ,es 0-126 m- vastag fölhantot for- 
d‘~í , , e - Mmden fogat egy hektárt szánt fel na­
ponként száraz időben s 1.20 hektárt, ha a föld 
nedves és puha.
mJ.z öszvérek többre becsültéinek a lovaknál, 
nagyobb kitartásuk miatt, — kevésbé vannak ki-
Stnek IST,"''!-®/1“!88®“ * S!'-|ouisi
ßn Sk 1,-1 f • }r(>Zep aron: a szerszám (hám)
. h-tba kerül minden öszvérnél, az istállók, melyek1-érrfóoQlr ™ i 1 ,—*---- i.bua neiui minő

kemesek melyeknek sikeres es összhangzatos meg- igen szellősek. 50 öszvér vas-v lóra ő s
oltea hg« a nemzeti jólétnek egyik főelemét, mit». Napi táplálék”,! 7s lUeFzab7s ,! S“"

részét. Azonfelül vasutainak is bámulatos terjedel­
met adott. J UC1

Hogy mily meglepő arányban készülték vas- 
utaik, idezem a következő számokat:
Az Eg yesült-Államok vasúti hál óz a-
tanak hosszmérete az alul nevezett 

években.
Ev

1835
1845
1855
1865
1875
1877
1878
1879

Vasút hossza 
1757 kilom. 
7413 „

29398 
56136 ”

119283 „
127441 
132000 "
136000 „

aenCiai. képezik, mer, I SÄÄ^^^a'ebi,énként
ÄÄ5 * -«y - SU KM Ärin,kermtb8 —•“S S ,enkécl'

kell elvegezni.

150 A8,4 Tas,ltl társulat közöl 1877-ben csakis 
í zen íLoktiPeS ^szvényeseinek osztalékot fizetni. 
SA i A ,lgen nagyszámu társulatok mind­
inkább törekedtek egymás közti egyesülésre, s na-
£s°sbanakrt'1,at'0k .aIakltf sára’ hogy ez által ők szab­
ii a£Í turVenyt a közönségnek tariffájuk által.

í?,nagy társulatok monopóliumának a 
míők hktíata ma5 gaíat vetettek, úgyszintén a ter-
kik miífoínTib ?rSUÍS?1 a nyugati államokban, 

M te)hftt(j erényei oda működnek, hogy
keléf maXimumara nézve a törvényhozás intéz-

Newvm, ^sátornak versenye által, melyek Chicagótól 
Nervyoikig 68 o. e. krajcárért szállitnak hektolite-

danyban közköltségen kinyomatfatva ingyen oszt- 
A ?zjf,t , a világban. A Ferenezcsatorna társulat 
részéről en az itteni eonsolatus utján egyszer in-
köZteír í'értem, és ők ,azóta mindég küldenek 
könyveket könyvekre, csakis forma végett kérvén,
hogy mi küldjünk kimutatásokat, a mit mi is hű­
ségesen megteszünk.

Ha valaki netalán tán azon ellenvetést tenné, 
ogy mind az, mit ma előadtam inkább a gazda­

sági egyleteket érdekli mint a mérnököket — 
arra az a feleletem, hogy az csak részben van ügy 
mert a talajjavítás nagyban, a közlekedésnek terem:
tese főleg mérnökök feladatát képezi.
wA^iA'A konstatálom, hogy a múlt évi fe- 

érvan kiállítás alkalmával egy igen üdvös mozga­
lom indíttatott meg, Zichy Jenő, Károlyi Sándor, 
Dessewffy Aurel es Szécheny Pál grófok által a 
mezogazdasag viszonyainak javítása érdekében. Ezen 
uiak mitiativajara egy bizottság alakult meg. mely­
nek szakavatottan indokolt kérvénye most az ország- 
gyűlés előtt fekszik. Az utolsó ebbeli országgyűlési 
bizottsági ülésben, maga a miniszterelnök ur is 
megígérte a támogatást, csak óvakodásra és kellő 
megfontolásra intett, miután államgaránczióról is'o
van szó

tehetik lehetetlenné.
Xtig.y ey ^lcjth midőn a panamai szoros ex- 

ploracziojora indul k, Európából egy kis tudomá­
nyos csapat, Cerster Béla mérnök honfitársunk is 
tagja volt ezen kis csapatnak. Visszajővén ő Cali- 
lomiaban valamint egyéb Egyesült-Államokban is 
tartózkodott. A helyszínén tett tapasztalatairól az 
onmzes és egyebek tárgyában, ő már itt egyné­
hány erdekes felolvasást tartott. Daczára ennek kö­
telességemnek tartom ón is ebbeli tanulmányaim 
eredményei az urakkal közölni. Annál is inkább 
fört.0™ v'1 azí kötelességemnek, mert a kérdés 
fölötte fontos es nemzetünk életébe vágó de leg­
inkább azért mert még mindig vannak olyanokba
kik. a hevett boor n ’

Selb'-t 4VfUtak h®Qytelenek voltak leszállítani a 
vnefbeit 86 krra máms hótól riQa,nmi—noJio- r - május hótól deezemberig. Mihelyt 
L„d ° a csatornák^ működése megszűnik 1 frt. 30

mtó ,Balor lefzek ennelr kapcsában előadni azon 
mtezkedeseket, mit ez ügyben más államok már 
megtettek.
tait t Szak?®ges említeni, hogy amennyiben kivé- 
telt teszünk ama nagyszerű öntözési munkákra nézve 

elveket az ara.boknak és rómaiaknak köszönhetni 
es melyek közül némelyek az emberiség bámula-

A fokozott és sokoldalú munka, melyet az ezer I letti mimSvesztek fei"8 ^ ??? Sxímfe" I koroltT^^ tari^!llkat‘ Hy ^lö^yö? befolyást gya- I -jA kö]zköhs.®Sen készíttettek. b oíaíomágban™
és ezer nemű mechanikai szerkezetek oly hatható- féle rendszer szerint késziilAo-óA? ÍH. Food." olcsód/ csator,nak,és hajózható folyók a szálfitás Ag bokezuleg hozzájárult kamatbiztositás ál-
san megkönnyítettek és a mezőgazdasági termények kijelölt helyekre összehozott SÍ A °lcS0Sagára; Most mai" ennél lejebb is mentek. tül e készitéséhez, mely kétségki-
árát oly alacsonyra szállították, itt a gazdák tradi- gó^zeséplővel történik Ti? íí ,gabona. eseplése 21 Egyébiránt a vasutak monopolizálása ellen ^ legnagyobbszen-i öntözési müve az újabb
tionahs előítéleteit az eredmény evidencziája előtt pár öszvérrel hordia a kó ?zekei> mmdegyik egy hatalmas társulások is alakultak érdekeik védelme <r" n1k' Az lyabb ldoben az által készíttettek Bel-

szállításával. Öt ven vaggon mindegvik 144 heetn I nak melvoiÁ 71 mi 10 tagokat számítanak magukéi- - ’ y?k az öntözést tűzték ki czélul. Mindenliter tartalommal oaznfi V 144.hec.t0- nak melyek nemcsak nvugaton vannak német államban, az állam semti knlnnU;;»A .../.Z

1 leptek es a foldmivelőnek szakmája az ameri­
kai társadalomban azok közé soroltatik, melyek 
fuggetlenseget, tekintélyt és tiszteletet biztosítanak.
kévAníh- f? dtk,, D.agy kiter.iedése, az emberi 
kéz munkajanaak hallatlan drá

liter tartalemmal, száuftTa iovMDÄfti «öS de déSnT aAAf nyugat.on.yannak elterjedve 
lometernyi távolságra Caseltontól. ’ kl I ínak amazokóföoz gAZdaSagl ™yok hasonli-amazoKémoz. A csűr vagy barn társulások

, ,, - az állam segíti különböző módo-
zatok mellett az öntözést, részint az által, hogy 
dijnelkul^ átengedi a társulatnak az állam mérnö-

onként 74 kilogr. sulylyal.
, , -- _ ....... ........... -------- - “ sniuituemues- i Az előállítás költsége a következő volt:

egy darabig, hogy Amerika . nem bir mezőgazda- A’ wAmA' slb'.csak az által lett lehetsé- 6«/0 a föld után hektáronként 77 forintnvi 
sági terményeivel oly gyorsan a piaczon megje- lén’ekkelf mnnV'i 8íaZdaSaÍ ,er,óyesen felkarolta a ár mellett . . . ' “ f°rmtnyi
lenni mint mi, - most legközelebb azzal hogy Si Á - k t’ ésL ez altal képes is lett gyara- Adó és illeték . ................................
Amerikának talaja az ott divó specziális müvelB nehéíüég meTveTka-r°k ritka®ág.áDak> ezen 10% az épületek, anyagok és fogatokba be'
rendszernél fogva csakhamar ki fog merülni és ne- Hl ‘yet a háború es a mind inkább fej- ruházott tőke után ° be"
h'mr űr mn,Ta *—=-i- - I lodo bai?ya" es gyáripar meg növelt, nem bénithatta Munka ................................

meg torhetlen erelyét. Amerikának, hanem inkább I Vetés é 
fokozta talalekonysagat es igi 
ton növekvő kenyér anyagok

A termés 1878 és 1879 hon 1« l tulnvomó ci,^,, • 7,, , c , vaSY barn társulások ul ,a társulatnak az allam mérnö-volt hektáronként 74 kiLr 18 hektollter SÍ1Sf 1UJottak,a külömböző államok tör- líA!lAimkaIatok ós ter7ek készítésére, részint
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tekíafrS’ í17azelőtt a vasnti társulatok vol- 
viselőík AÍ AAÍ: >ta,masan követelvén kép- 
nak VproK r í »°iZ-,ekeitS1 vonai°k osszpontositásá- 
hozták ! A Atef - Most a ■ kongressus eleibe 
rumnál.32 UgJet’ tamogatást kérve a legfelsőbb fo-

segélyezvén azokat, nagy pénzbeli előlegeket nyújt­
ván e czelra. J

hány óv múlva ismét mi leszünk az urak.
Hogy a kérdésnek ilyetén elbánásával semmi 

jut nem teszünk, hanem rosszat nagyon is sokat 
azt mindenki belátja. Mentül többen szólanak hozzá 
a tűigyhoz, annál nagyobb lesz a világosság és 
annal jobban es tüzetesebben lesz kitűzve előttünk 
azon ut, melyen nemzetünk ezen életkérdésének 
megfejtése érdekében végre-valahára megindulni és 
haladnunk keilend. En uraim önökkel együtt ez­
úttal csak egy gyors átnillantást abml- „„

Poroszországban az előlegek, melyet az állam 
a magán iparnak öntözési müvekre és földmive-
mrots,*“ 1850-1866^ ™ewti. 1»

A szász kormány pénzzel segélyezte és biz-

es a külföldön is eleget tenni. I eszesen o. é. frt 54-15 I sának és gabnakereükÁdefemüür mifAf ^ta: I Mindenek fölött pedig hangsúlyozni
A búza termelés 1878-ban, 12 millió hektá 7(ífríA e,sofe,A’-midőn az előállítási költség .és természetes közlekedésekre alkalmas levétenek iuliush'haAA hket.,tanyt’ !ne'y szerint egy 1856. 

ron 132 millió hektoliter volt Í879-hen ra.íf.íl ni A a fe,.tores es kétszeres munka miatt köszönhet, össze lóvén kötve mAAü .ekv®7n®k ^hus havaban hozott franczia törvény altat öntözés
140 millió hot-inii‘far.1 ____ ’__ i__ P. a I Hahymple nem költ többel. hoHz,.m -> I több va=ni zu„i ,i ,. , "y zeru vizmtak, de I es lecsapolasra 100 millió frank lett megszavazva

atlanti tengerrel. I és egy 1870. fabruár havában hozott spfnyol tűre
140 millió hektolitert is szerencsésen ^efÄta3 NégyAvmáslítáÍk'',hektai'onkint 50 fHnál. I több vasilt által is"az'

SSäiSL""““" és “Sót?hogí -4 í Ää!?S5Wrt-hdhitó‘«“.'-f Ä7%ÁIä “ *■mindmnj“

a/oArCóSa ™akes kikötők azon pontjain, 
eket Ilit1 kmeS,be JÖMek’ alkalmazván a

középállamokban, a nagy folyók völgyében
-yofűcan m • ■ - -,v, , ’

Nálunk akár hol eszközöltünk eddig talajjavi- 
~as, ~ fö§Jen az védgát, alagcsövezós, avagy ön­
tözés altal — az mindenütt hasznosnak és jövedel­
mezőnek mutatkozott. 1 együk csak az általán szi­
dott védgátakat. Ezek által mintegy négy millió- 
nyi hold szántásra és rétekre alkalmas talaj nyere- 
tett: ha ezekből most már mintegy 10 százalék 
szenvedő állapotba jut is árvizek által, úgy meg­
marad méff minrlitr 3 fi mill,A ___ >,,7» és a SisAÍpi yidltén'SfaáS I SZT “ ^mentem a talajé »ÄiSSft hajó StoÄ? “ “e* f ä.6 milKold “'enSetTf

aSuiSír‘' lSÍ?LSí,tótlík? -» * bT “to**» yidékeken kö- I Sft »?•* | todtatoi, itt 7 b.,„„ SÄi I SSTlSWi««“ ■“ **

fis? íss «N.& -“ -ä: ssiiÄEvalamivel hidegebb, nyáron pedig^mfoegebbT A I kottm-atásTeMi. legkésébben J«husban’ szó­
tól ápril végéig.V£lcy Uf<idVe ^ deczember eIeJe" I , A szüzföldön sok éveken át nem kell trágyá- I Ple nem az egyedüli, a ki az uj földet sik" l 
, A népesség ,851-ben nem egéssen 24 mii- ftó* ”177* *** '"«»mit, meljet ^snilj,. 61 "J “4 **™1

” ’* * «*"*• Ä I «SÄISV..‘.“M» iuStwiS* I »9. mSl egymIS ESfcJSTtlá&Z
.. - teginsann Enrópából - szár- I iímilórt" WiscomTnMl’?““! Allen eíitil «W I tolilert hekSfn™'bCTetre’ ‘e™el‘ 16^30 het"

msé „agy imigralió nélkül. 1851-töl fogva 7 mil- S ^ si Ct S7 Ä, “J“gaton'o“ ÖP" 
hu emigráns szaporította az Egyesült Államok né- ^ ii a 70 kilogrammos búza ter-pességét*), és azPért mondhatnf Senn Tmería S lüe eVSSA ióhere
mindenben emelve nemzeti vagyonát, me-gazda- ]lr Sí ii t"™.eles csak 13Vi hekto- 
godott azon emberi munkaerővel is, melyed Euró- hígy i legnagvolfo ate Aí ÜÖSi -em, ,té1 -órdtimel’ 
pa es Ázsia a kivándorlások által veszített. kofJ a0-Soí?TnT^ a kls farmo"

Az úgynevezett Far-West (messzi nyugat) Trágyázás 75 fiter ^s efo íS lí’ a
polgarosodasa es művelődése létrejött azáltal hogy hamukeverékhől ín zPP i n hter közönséges 
lointegy 300-40» ezer esdád 'mondhatni'óssS &££££**"**« 3°"24

mukodve kivándorolták uj Anglia államaiból • sokan I 4 ían-órriairnoakk * - , '
egyenként, mindegyik saját kezére, sokan pedig október 30-iki számábanAaláltik^"^68"! 18A 
családostól. Igen nagy kontingenst képeztek még a I jegyezve • j k következőleg fel­
nemet bevándorlók is, kik csatlakozva az amerikai 1

Ma fáilalhíiKa 1 - ,-ui I aadr íranyuKoan, akar alakjukban hiányosak vol
lia bnrr» 11y Afiatja leginkább az anyaország, Ang- nanakt kijavítsuk es egy tökéletes egységes rend 
ia, hogy a kr]zis nle ében kormányon levő ’ gőgös szerbe hozzuk. g
teSÍ hlift mÍaAaz Egyeseit Vamok tő?e E- 1 * ’
kadtak. Mily hatalom'
nánakenkai gyarmatok vele méS szövftségbenVl

Az alagcsövezós és az öntözés pedig legtöbb 
helyen már első évben visszahozta az első beren- 
dezes költségét. A mi végre közlekedési viszonyain-

ti , - r I “St ifiét], ez, tudják önök is, képezi úgyszólván ki-
Bannes mint gabna-bizományos kereskedő 80 I sége mes ntaZ ^yfSüH-AUamok népes- z;irólagos foglalkozásom tárgyát. Különösen emlé- 

elevatort építtetett, melyek közül főbben o-őzgéLel te?én SSÍ aS? Tg'f' t a ““^gazdaság ktíZI1.ek t. tagtarsaim arra, hogy múlt év november 
vannak berendezve, a vasúti állomásokonb g PP az angol ors/áA g° " ■ Herczeg Beaufort, havaban, úgy a kormánynak mint ezen t. egyiet- 

Még inkább éjszak felé Fifofom i -nn nar, ífőtt tS egylet elnöke, pár hol- nek cgy emlékiratot benyújtottam azon kéreíem-
hektárnyi pusztát tört fel és vetetí h ’ Au-A S ílííti í be.sz®deben azt mondta: , Anglia- mel- hogy azt átvizsgálván becses véleményüket 

-,-y -p j . tort íel ei> retett be apnl hóban I ban megtettünk mindent mit I arra kinyilatkoztassák. Nem mind uj tervek azok "műit
századbeli magyar mérnökök, úgy nem különben 
korunkbeliek, mint Vásárhelyi és Beszedes és töb­
ben önök közt is foglalkoztak azokkal

e«r«Ää'äI&F-“~ MI ssSS».:T

, v, , irtott beszédében azt mondta: Angliá- 
es egej gazdnsigot rendezett be sYlóvT' h°b‘n pénzzel wg"lehe™™™‘ Igaz, Tdg/fSliT’te?

Aar,;:=| Ltt isssr sz
Äft rendes^ könyv- | ^ ** «« Sitt

költségbe be vannak számítva, a befektetett remtesére helyeslőleg véleményezte és ajánlotta
úttörőkhöz és felhasználva a homestead törvóÁyt I A S,S e 1 ílf, farm (Haeota államban.) I íoTl? m£ Ä’ m"”ka & kiad? hogy ÁmírikaAnglilft aflmí terén^fníeíbfo ^^Fo^diák ezért kös -n

a vidék roppant népszaporodásának szintén nagy I toWiiftnaLTa casa®toni óriás terjedelmű bir- I ’ • h g marad e,eg jelentékeny nyeremény [Hsa? Nem sok; mert hisz határtalanul termék^nv Készemről van • uelemét képezik. 1832-161 1875-ig három milliS I 2 SSÄiSS’S.® "-"«kt- | "'„LÍKil-TL?™68 «**" '«gyen , mint W>bM Amerikát arra. hogy továbbit™! kormát E ezSnlSE” Stof'Ln”

jél mivolt földön „he, | »» I oL7o*E7Ä.-
nál több 
mezögazdasá

izik. I8d2-töt 187D-ig három millió- j"~ r-r.;- V mntemniett mivelet- I ..„„„r,. *r““. 1emigránst számítanak8 kik a nyuít tP"fft ™,gynek hiegószitő részét képezte, me- azt “1 kimutatjuk, 
ági földeket elfoglalták és egész fal- 5?4 . T,ad, blvalyok, kastorok, síksági mókusok . .®gy JÓI választott és jól

u. 1 v ,, „ T 77, Jaa7 , , öl^«uei gazaamo
Az odaérkezők minden világrészből csakhamar al,lott’ beleegJe . - *

.......................... 1 zett, hogy a fentemlitett 30,000 hektár birtokot a I terenkint következő :
vasuttarsulattal felébe gabonatermelésre értékesíteni 
fogja. Vasút Casseltontól Duluthig (410 kilom.). . 

A Casseton-birtok talaja alluvialis fekete föld I B‘evat°r, tisztítás, raktározás költsége Du- 
melynek melysége 30—50 centiméter közt váltakoj ' hithban ®
zik es a mely alatt növényzeti maradványokat tar­
talmazó agyagréteg van.

beélik magukat az amerikai szokásokba, elragad­
tatva és áthatva a folytonosan előretörő nemzeti 
szellemtől. A német philozofus és atheista épugy 
viseli magát és megtartja legalább külsőleg a va­
sárnapot mint a puritán Yankee. Minden beván­
dorlóit szívesen látott vendég nemcsak, de azon­
nal minden honpolgári jogokat élvez, mihelyt mű­
veletlen földet foglal. Csak a chinai bevándorlót- I A szabályszerűen alkalmazott berendezés oly 
fokra nézve létezik e tekintetben kivétel, mert ő I a*aPra fött fektetve, hogy ezáltal az idő és kézi­
minden assimilatió ellen refraktarius és azonkívül I mt,nka minél inkább megkímélve legyen. Hoo-y 
uly olcsón dolgozik, hogy a fehér munkás mellette I csak eS7 példáját említsük a gondos berendezés­
ei eg nem bir élni. Az ellenszenv annyira megy az I nek, telephon összeköttetés létesittetett a napszá- 
amerikaik részéről, hogy California legislativája erre ' mosok és munkások felno-rolói Va^r.rr 
vonatkozólag külön restrictionalis törvényeket alko­
tott és iparkodott és iparkodik folyton azon, hogy 
az Egyesült állami Congressus egy általános tör­
vény által a chinai imigratió meggátoltassák: Ez 
azonban mindekkoráig nem sikerült.

Kimutatás az Egyesült-Állam mezőgazdasági 
állapotokról 1850, 1860 és 1870-ben összehason­
lítva.

awcjijiai ier~ I ,7 7 —vaiauiiiiL uuun i<s? uogy e ezei
„ Rninán ÄO , M .- ■■■“& piaezain. Eddig elérés„e mellett nem szabad elfelednünk, mikép a 

, I Tries,ttí J í Manheimig tudtak feljutni, de S01?y0’ vaskapui akadályok a Dunán oly ba ok.
frt. kr. I fi]t7Ztb T!! ?!!™é,ba.™mden nehézség nélkül el- | melyeknek eltávolítása szintén kívánatos.

Ha egyrészről a nagybirtokosság, s a gazda- 
, . egyletek nem lankadva, a mezőgazdaság terén

iobb észt es szorgalmat szükséges fordi- megkezdett utón előre törnek, másrészt a technika 
tanunk mezőgazdasági és közlekedési viszonyainkra I k°2-ekedéseinkben még annyira nélkülözött viciua- 
s akkor versenyezhetünk még Amerikával. Ehhez 18 vasutakra és viziutakra minden tőlük telhetőt 
nem ke!l egyeb minthogy őket utánozzuk. Szűz megtesznek, s evvel egyetemben a talajj avitást is a 
földet, _ midőn müveinek, évenként, mint már lát- g0,nd|aik közé felvenni folytatják, akkor Magyaror-

_____ . [Ik, két centiméterrel mélyebbre szántanak Mar- szag Jobb anyag' és szellemi jövőjén kételkedni
4 56 haallományukat mesterséges rétek segítségével év- nem lehet-

és munkások felügyelői között hmrÁ I t ,a egy ango1 kikötőbe az ár hektoli- rohevre emelik, a kisebb farmoknál már a mester- , Megvallom, egy gondolat bánt engem, ha reá
szes munkálatok vezetése^vé-rett a rendefetek kö,' mntírF inTi !rt, 68 kr- ~ kerekszámban jlágyvá7tS0h/°in klvul„sok helyen az állat-trá- g0Dd-l? kulturális fejlődésünk mai stádiumára,
vétlenül és gyorsan kiadathassanak. A, LmLr I J"k„l°tv ff.tot’.,bel®értye a te«nelő, a bizomá- E.-iííí i o 8 azaltaL hectáronkénti terme- ÄS* W balada,s annak köszönhető,

Szállítás Duluthtól Montreal vagy Newyorkba 
Newyorkbol tengeren Anglia vagy Fran- 

cziaországba . . . S _
Bistositás a tengeren és Comissió _
Előre nem látott kiadások . y ’ ' ' _ qq

1 -

vétlenül és gyorsan kiadathassanak A, óÁfiiXt Ul’ 'Je|eertve a termelő, a bizomá- i¥T7 T , ,-, ’ ,,azaltal «ectávonkénti terme- 7. i naia«661 de seilMnl épSaTSkalm^bbft g»»«» *y*.hw*HllNt s vamlat k.resménjét *“ í h„”‘oltorf #-«0« emelték. Midőn feto,“to«**l iparkodik
!m„^Ä“6hl* sl«‘StS; I ?.„”TTJSger «41ÄÄÄ s*äuL."?™' -j I

csűrök.

1850 1860 1870

Népesség
Művelés alatt levő terű-

j 23,267.498
!

31.455,080 38.535,153

let (millió heetár) 
Művelhető terület (millió

46. 66 110

heetár) 119 165 200
tarmok száma
Hectorák száma farmon-

1.450,000 2.045,000 2.660,000

kent
A farmok értéke (mii-

82 78 60

1 iard forint)
A gazdasági szerek becs-

8.5milliard I7.25milliard 24 milliard

értéke (millió frt)
A szarvasmarha és lo-

396 637.5 847.5

vak beesértéke (mill.frt) 
-Mezőgazdasági termé-

1400 2821.5 3842.5

nyék értéke(milliard ft) 3.5 5. 6 75 1

a haladás előtt és a siker

issrátaóTSvő essest ’sas» IIr 68 ,* »rr-,- l trrrjsr a* ™ f,,m: -.-sgsr^I -inos' 2 “4SSszínekből a földmivelési eszközök vtlfJő á‘ -4 gf°nf. kereskedo javára és az angol vagy F da^ab íöldon, mintatelep ne rendeztetnék be, erez ™agaba”’ h°gy kerékkötőnek beálljon.
- 1=-r . , ,V Iesi eszkozok vedese | egyebb közbeeső szállitásnt^  ------ gy I tudományos kiserietek megtételére, megfio-yelések Hozzánk, tisztelt tagtársak, a kerékkötés dies­

es följegyzésekre; a kezek helyett géppel dől- telen. íörekvése nem illik. Értem én egy bizonyos 
goznak. I pontig, hogy miután sok szép reményünket, me-

Csodálkoztunk sokan sokszor, hogy Ameriká- íyfket , a, baZia „Javara ápoltunk, összetörve Iái­
ból hogyan jöhet egészen a mi magyar piaczainkra 'F sokakat. kedvetlenné és közömbössé 
dis,.nóhiís Aa óicnAacV ma____a_ .-.•II- a , , , I de csüggedni, férfinak csncrorfirlni n„m coi,

te tel"««» I 5F T'““meg?- Eddig
aégr^tot. ^„iákból vétetik. A birtok 2000 hokti I „époaitéso.gaadLEÄÄ’.» e,t

marhákra és gazdasági eszközök részleteire Mindenit hun 7-4 , tíre ,tetteli:, melyekre Európá- osztálynak meg vannak a gazSághoz^Sí ?ddat h»aba keresünk. Ezen semmi nehézség- 
tató épületei, barakjai melyekben 50 áe-v^lfor I „ r t1SSza [en? .[lado erely, első sorban a földmi- 
nagy munka idején - a h£^ llT * ° ^ ,magf Pokra s idézett elő
lisztet, húst, szalonét, zsírt, sajtot theát Sv kü- uiahi t iLfn 6Eeke ’ ,.,^lhaSZ?álván minden 
lönleges éléstár szolgáltatja az alfelflgvelő rmio-tá fim - ajIIjianyu gePeket földmivelési czólokra egy- 
jára. Naponként há£msz£ ItkÄrLSÄ £2Äkiíiilfí^ egyszersmind csaknfm 
előtt, délben és este 7 órakor. Minden fizetés a f ¥;Í blz osi ván gazdasági terményeik-
könywezétő és pónztárnok által törtómk az Mtel ~ Mmden f°,VÓ'kaf
ugyelő láttamozása mellett. A fizetés felvehető he 
tenként, honaponkét vagy évnegyedenként. A mun- 
kabér az idényhez képest változik. A tavaszi fize- 

beleertve a kosztol is — 45 forint havon-

Minden folyóikat hajózhatókká tették 
melyeknek összes hossza meghaladja immár a tíz­
ezer kilométert, összekötötték nagyszámú tavaikat 
csatornák altal, melyek a tengerrel vannak kapcso- 
atban, ily módon a tavak ós tenger közt 21 ezer

*) Special report on Emigration — hivatalos W. 
Bromwell.

Em.- Ánttásfcor *

A munkabér aralási 4*14 I ÄS S& “^ob?

luusuea, mar azt is Kitaláltak:, hogy főtt kukorica „ martyrjainaK Könyve és
mellett épen fele mennyiséggel csak oly mérvben a melyekltt hagyok az egyleti könyvtár számára, 
hízik a jószág mint nyers kukorieza mellett.Ebből és^mcitsen^hílőí VaS'S°nbelőle„,egy-két példát 
látjuk, hogy a mit ő megtakarít hizlaláson, azt ll 7!™ ,,7 [J -er,6t , ~ 01vassa teszem
szállítási költségekre rászánhatja, ós e módon saját C mPa?fla életrajzát, ki 56-szor volt el- 
honunkban velünk versenyezni képes. Minden ta- -.hétszer a legnagyobb tortúrának ki-
pasztalatot feljegyezve, minden haladást rögtön köz- aiíF11 f 80tétseg blraitó1 kérdezve : hon­
tudomásra hoznak, és pedig a következő úton • 7 j, íat °1olyat’,a mire senki sem tanította —

~JK?gsr,
íAé—

t,,,A külföldön megjelenő minden nevezetesebb Most a tér szabad, fogság nem fenyegeti többé
szaklapot es imnden munkát beszereznek, azokból a tudományt: azért legyen jelsz^unkí Eszszel 

egórdekesebbeket lefordítják, és azekről valamint I szorgalommal, kitartással előre 1 ’
a sajat gyakorlati tapasztalataikról évenként egy 
hivatalos jelentés tétetik, melyet 300 ezer pél-
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Első csász. kir. szabad* Dunu-gőzhajózási-■ ársaság.
ZMIZEHSTZE] T2BE2STJD

Budapest-Promontor-Tétény •'IgB
közötti

helyi hajókra 1880-iki márczius 16-tól kezdve.
Lefelé. Fölfelé.

Tétényről Budapestre 5 30, 8 órakor reggel. 4 és 8 órakor délután, 
Promontorról Budapestre 6, 7, 8.:i0, 9.30, 11.30 délelőtt, 3, 4.30. 

5.30, 6 30, 8 óra 30 perczkor délután.

Budapestről (plébánia templom) Promontorra 6, 7, 8.-0 és ÍO 
órakor délelőtt, 2, 3, 4, 6, 7, 8 órakor délután. .'jT'JéT 

Budapestről (plébánia templom) Tétényre 7 órakor délHett, 3,
8 órakor délután. (S1 -v;

. A hajók le- és fölfelé kikötnek a Tabánon. CtOJnontorban az ügynökségnél és a déli vasút állomásnál, Tétény-
ben a Kastélynál es a koverbetukkel nyomatott menetek, a délvasuti vonatokkal közvetlen összeköttetésben vannak.

MESETÁRAK (részben mérsékelve) :
25 kilogr. podgyászért Budapest-Promontor közt 5 kr. 
25 „ „ „ Tétény „ 10 „
25 „ „ Promontor-Tétény „ 5 „

Budapest-Promontor között I. hely 25, II. hely 20 kr.
„ Tétény „ I. „ 36,11. „ 30 „ 

na Promontor-Teteny „ I. „ 20,11. „ 15 „
Oda es vissza Budapest-Promontor „ |. „ 42,11. „ 30 „

Nehéz és nagy tárgyak a helyi hajókra nem vétetnek fel. 
a *a*1 hajó-menetjegyek a mohács-paksi személyszállító hajókra is érvényesek. 
a setényi állomás a partot eláradó víznek lefolyása után azonnal, de egyelőre nem érintetik

Első csász. kir. szab. Duna-gőzhajózási-társaság.

3^vdZ enetter v
a személyszállító hajókról márczius 10-től

további intézkedésig.

Póstahajómenetek
Fölfelé:Bécsrol Budapestig: naponként reggeli 7 órakor ^árcz.6 "(L

Budapestről Orsova-Galatzig: kedden és pénte­
ken este 11 órakor

Mohácsról Orsova-Galatzig: Szerdán és szomba­
ton reggeli 8 órakor.

Első menet 
márcz. 15.

12.

13.

Budapestről Bécsig : naponkint 6 órakor este 
Galatzról Budapestig : hétfőn és csütörtökön 10 

órakor reggel „ 14.
Giurgevóról Budapestig : kedden és pénteken d. u. „ 19
Orsováról Budapestig : csütörtökön és vasárnapon 

reggel „ 14.
Baziásról Budapestig: csütörtök és vasárnapon 

2 órakor délután „ 14.
Zimonyról Budapestig : pénteken és hétfőn reg­

geli 6 órakor „ 15.
Újvidékről Budapestig: pénteken és hétfőn dél­

előtti II órakor „ 15.
Gombosról Budapestig : pénteken és hétfőn esti 

6 órakor „ 15.
14 $ Eszékről Budadestig : pénteken és hétfőn esti 5

órakor „15.
14. Mohácsról Budapestig : szombaton és kedden reg-

, geli 2•/„ órakor „ 16.
Érkezés Budapestre: szombaton és kedden délutáni 3-5 

órakor,
apostagi

ál-
alföldi és pécsi v^*üa“tib'nak:csatlakozásbím feIemei,etben 3 CS" kir' szab- osztrák államvasut vonataival, továbbá az

Eszékről Orsova-Galatzig: szerdán és szombaton 
reggeli 9 órakor

Zimony-Belgrádról Orsova-Galatzig szardán és 
szombaton 9 órobor este

Báziásról Orsova-Galatzig: csütörtök és vasárnap 
éjjeli 1 órakor

Orsováról Galatzig: csütörtök és vasárnap d. e.
Giurgevóról Galatzig : pénteken és hétfőn délben

Érkezés Galatzra szombaton és kedden délelőtt. omor

állomásokat pé8íal,aiftl1 a promontori, tétényi és aposts
lomásokat pedig csak fölfelé érintik 6 mtlk ’ az er< S1’ atlonyi, tassi, szalki, hartai és ordas!

13

13.

15

Személy szállító-menetek. (A Dunán.)
Első menet Első menet

Budapestről Uj-Szönyig : naponkint 2 órakor d. u. márcz. 10. 
Budapestről Ddmösig : naponkint 3 órakor d. u. „ 13.

(april 1-től október végéig 4 órakor délután.)
Mohácsról Budapsstig : naponkint l’/2 órakor 

délután " „II.

UjórakőrrŐ1 Budapestifl: naponkint reggeli 3

D8ESÍ6Í ?Äf9 : naP°nbÍnt rec"eii 6 ór. m;rCZl ,4.
(aprii 1-tol október végéig 5 érakor reggel.)

Budapesirol Mohácsig : naponkint déli 12 órakor „ 10. UBlluall
gyzet. 4 erőcze. Tótfala, Tahy és Leilnyfain állomások egyelőre nem érintetnek.

A Tiszán:
Első menet

Szegedről Zimouyig: csütörtökön és vasárnapon 
reggel 7 órakor ’ márcz |4

Szegedtől Tételig: hétfőn és pénteken, reggel 7.
órakor

Zimonyról Szegedig: hétfőn és pénteken, este 9 Első menet 
órakor _ márcz. 12.

Tételről Szegedig : hétfőn és pénteken éjjel és 
szerdán és szombaton délután Uj-Becsén való 

.éjjelezéssel „ 13
Uí-Becséről Szegedig : kedden, csütörtökön, szoin-

. -7 — - baton és vasárnap reggeli 6 órakor. „ 13..

-Szegedre iSftSSiiSjS 6SÄ SS“ *“■•* ‘ md" 65
_ A Száván mindkét part érintésével.
SS5?ÄÄ,elS'^£ig,,r'E|aö menet ZÍrrnyregge!ZÍ8ZekÍ9 = ^ ^ ****** 6 ^ ““f
k“erer“lel,m0ny,9: hetföa és pénteken, 6 óra- . Broodról Sziszekig : naponként, reggeli 6 óra- '

“c marcz. 8. kor, (már megnyittatott.)
A szerb part hosszában (vegyes szolgálat).

jabaczrol Belgradig : szerdán és vasárnapon d. u. márcz. 3. 
Belgradroi Gradistjéig : kedden, csütörtökön és 

szombaton reggel, az első zimonyi helyihajó 
megerkezese után q

Belgrádró! Milanováczig: szombaton reggel g

Milanovácz Belgrádig: vasárnap délben Első menet
(Gradistjén való éjjelezéssel) márcz. 10

Gradistjéről Belgrádig: hétfőn, szerdán és pén­
teken reggel „ |Q.

Belgrádról Sabáczig : szerdán és vasárnapon reg­
gel, az első zimonyi helyihajó megérkezése után. „ 3

Az I. cs. kir. szab. dnnagőzhajózási társaság
magyarországi forgalmi igazgatósága.

Paris 1878. MEUSGHLOSZ J. FIAI
Szeged'1876.

Székesfehérvár 1879

Arany érem.

Bécs 1873.
--cSSBf

$■ m
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ordern érem. Haladási érem.

Kir. kiz. szab.
Díszoklevél.

u.-pi s, r Isz © t-gp 37- su r
%mß • \; : ;.<£'£'Xj|
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Budapest, Feldunasor 53. szám alatt,
ajánlja nagy választékú

parkétjeit
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Húrom évi garantiát nyújt. 

Parkét-lerakást helyben, mint vidéken jdl ds 
Jutányosán eszközöltet. 63

S8F Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel bérmentesen küld.

Elvállal szerszám- és épület fa szállítást, ács- és 
asztalos-munkákat igen mérsékelt feltételek mellett.

mmmm
MmßM

Krompaehban (Szepes) a kassa-oder- 
bergl vasút állomása 

.íján]ja magát
1* gőzgépek üsttel együtt stíriai pléhből, mal­

inak, fúvó művek, kozpontfutó szi­
vattyúk, továbbító- és vizet megtartó 
gépvk, vizkevék, közgazdasági és szesz- 
égető gépek,fecskendők, szivattyúk stb*

2. Müépitési- és gépöntések, kert-kerité- 
sek, emlékszobrok, mindennemű kályhák»

3. Vas pléh, rézpléli, valamint mélyített 
rézáruk szállítására.

Költség előirányzatok egész telepit- 
vények felett ingyen. — Tartóságért jót­
állás.

Táviratok: „Yastelep Krompaeh.

-r;
life

l|SS§t®l

165

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutscher) kocsik, va­
lamint minden alakú uj kocsik igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.
boodAv József

30 raktárában,
Muzeum-körut 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza ÍO, szám. alatt saját házában
BUDAPESTEK”.

Figyelemre méltó iskolák, irodák, a cs. kir ka­
tonaság valamint házi szükségletre és minden 
írással foglalkozónak, az újonnan javított mé­

regtartalom nélküli

WOCELKA-féle tintapor
ÄRÄtitasr, tt s°
rul. Levelekben 2 krajezárért, egy 3 dékás csomag 10 kr, 6 dekás 

csomag 15 kr.
i?ona*effy lét éiből. Miután az öntől 1878. júniusban 

nőit tintaport (gyors tintapor) legnagyobb megelégedésemre hasz­
náltam kerem ismét 2 csomag kitűnő tintaporától mielőbb küldeni 

Decs, 1879. május 24.
__ Dr. Schwaab Ottó.
WOCELKA C. F. gyár Bécs mellett: Hernals 

Antongasse Mr. 57—59.
„ „ Alb»n: Pinkas. Becsben: Lintner C. I. Schulenstrasse 4.

oe™ 63 Sehmidl Budapesten : üdvary Károly. 
Albán: Pinkas S. Báján: Herzfeld. Békés-Csnbán: Fischer 
7 : Ehrnkranz- Karánsebes ; Taster Perl. Kassán:
Zahr es Czakmary. Leeán : VVeisz Bernét. Gfuttmann Lipót. Mit- 

Koste Mohács: Bosenthal Marim. Nayy-Kani- 
zsán. Schwarz es Tauber. Ó-Becsén : Strasser. Pancsován : 
Johannovms J. ü. Sopronban: Müller P. Jjj-Arad: Lijko- 
vitz. Újvidék:. Barako testvéreknél, Moravetz józs. fia és özv 
Atnanatzkovits Janosnénál kapható. 45

Valódi kőbányai
kiviteli palaczk sör.

Memff rendelések
— a kiviteli palaczk sör valódisága és tartósá- 

gáérti kezesség mellett — intézendők

Karner Samu, sörszállitó
Kőbányán

Megrendeléseknél megjegy zendő, hogy

Dreher Antalféle séríoződéből,
részvény fözöde vagy eredeti pilseni sör. 

Árjegyzékek kérelemre bérmentve és ingyen.

Nagyobb elárusítóknak kiváló kedvezmé­
nyek nyujtatnak.

Az I. budapesti temetkezési-intézet

JnireDííse te pipes famöres.“
Igazgatósig: kigyó-uteza I. Gyár: dohiny-uteza 59. szám
Egyszerű temetés.................................... 10 fittől feljebb.
Disztemetes (helyben vagy vidéken) . 500 írttól kezdve
Egyes erczkoporso .............................. 30 frttól kezdve.
Síremlék márványból.......................... 5 frttól kezdve.
strkoszoru bor- es művirágból, szemföilél vánkos stb.

, a legjutányosabb áron.
Árjegyzékek kívánatra bérmentesen küldetnek 
Távirati megrendelések a körülbelüli ár meg szabásá-i 

val lelkiismeretesen intéztetnek el. ggg

mérnök, gépgyáros és fémöntődéje 
D öb I i n gb en, Bécs mellett Hutweidegasse 7.

ajánlja általánosan ismert forgó 36

BoresSörszivaítyu

haj festö-erösitö-kenöcs.
,. t EzeLn méregmentes kenőcs a legkényelmesebb és leg­
biztosabb hajfestő szer, mely szürke hajat tartósan és termé­
szetesen szőke, barna vagy feketére festi, ugv hogv 
azok ismét természetes fényes szint nyernek mint 
a hogy megosziilésük előtt volt, és soha többé meg nem 
őszülnek, a bőr, köröm vagy fehérneműt nem piszkitia 
a. hajgyofceret ,es fejidegrendszert erősbiti, a korpa képződést 
eltávolítja, a haj kihullását akadályozza és elősegíti a hajnö- 
veset. Ara 2 frt, postán 2 frt 10 kr. J

Gyártás és szétküldés csakis F. C. Mander 
Lerehenfelderstrasse 46. Bécsben. iqq

Kaktárak Budapesten: Török József gyógvsze- 
resz; Kassa: Eschvig E. és fia; Prágában: Fürth- 
nel; Tnestben: Fischer L.; Gráez : kegyesrendiek 
gyógyszertár; Külföldön: Paris St. d. Rue d’Arts • 
London 2 Leicester S. 9. Florenz és Rómában • 
Bompair és társa. München: Schlegel Károly.
Dr. Hikisch E. Az IFelta-l Busz E. magister phar- 

orvosi kar tagja. | láló | macié gyógyszerész.

?n<3£rt0MtM- U"-m‘ sz,ivóes5’ i'ordóesap, iömlőesap, amerikai gummitömlők stb
gép' "regmos6« *•*» lépek 8tb,L?i,: 

met.lt leszállított „rákon. Kepes árjegyzékek kívánatra fcérmentve rendelkezésre állanak

Pomlre de Sei-all.
Blaha Louiza uiüvésznő kedvenez arezpora.

tűnő tnlaid^^TJ-^P^ tökéle.tesitve minden ártalmas szerektől mentes és oly ki-
sokszorosan XfiGJÍOZp°ntOSlt’ minden e'!dig a Ml- és belföldöt, készített porokat
soKszorosan lelulmulja; nagymérvű federje az arezot az időjárás kellemetlen befidvásítóf mmseTb sazemrCsZem Vues" Íf^U éS természet6a SZÍQe^t köl“ ugy^ a legöt
következő2 sorokkaf tüidette* M/' * mrOTemÜ' me,y kitiin6 h:'tásaiert B'aha^olfZ asszon^

Tiszí. Müller J.L., ezelőtt Vadász Ferencz özv. utóda, i.'latszerész urnák
Budá:esten.

es
eüsmSnekTgömSnV8 m6g Vlgy°k gy5z0dve’ ÄSr““ JÓ8ágáárt

Blaha Lonlza.

jben

Ternosorozatok.
3 számban,

melyben a 90 szám akként van elosztva, hogy minden 
húzásra 6—9 TERMO és számtalan AMBO jön ki.

Egy sorozat ára 1 fit (játékutasitással.) 

Kapható: Budapest, VII. kér. rózsa-uteza 24. sz. 
i. em. 7. ajtó. IMiajrer iKIátroly
40 a Temoiorozatok“ kiadója.

MindSdolK« POOTIRE DE SERAIL a mellékelt bejegyzett védjegvgvel 
lónál Mail* 63 1 frt dobozokban, valódi minőségb n csupán a feltalá- 
lonM Müller .0. L. ezelőtt VADASÄ FEBENCZ özv ntti-
?zaeg-uSr» sz" klphagtókÍrálynéh°Z" R”‘,aPest’ korouaher-

tartatnVakéM megrendelések POBtosan teljesítetnek. Franczia és angol illatszerek készlet-
49

Kiifferie csokoládé.
Csak kitűnő csokoládé képes hosszabb haszná­

latnál a fogyasztót egyformán kielégíteni. Osztrák- 
Magyarországban eddig a csokoládé keményitő-liszt 
tartalmú hulladékkal kevertem gyártatott, és ezáltal, 
minthogy nehezen emészthető és gyakori haszná­
latnál undorító, mint reggeli a szokott kávé mel­
lett nem volt képes magát meghonosítani. Más or­
szágokban mint pl. Franczia- és Spanyolországban, 
a hol a csokoládé évek óta kifogástalan állapotban 
készíttetik, kitűnő tulajdonságai miatt a kávét mint 
reggelit már régen kiszorította helyéből.
Közönséges jó fajta 51 kr, 56 kr és 66 kr V4 kilója. 
Legfinomabb 76 kr, 86 kr, 1 frt 26 kr és 1 frt 51 

kr y4 klja.

Tea és rím raktár
Váezi-utcza 13. liatvani-utcza 15.

Takáts Lajosnál magyar- és hatvani-uteza sar­
kán és Steden Józsefnél Buda, íőutcza 30.

Teljes végeladás!
A vászonüzlet beszüntetése végett

$W* Mélyen a beszerzési áron alul. **8

WETZER es LOBMAYER
Budapesten, „a szép magyar nőhöz“ koronaherczeg- (előbb úri ) 
utcza 20. sz. a. Keller és Zsitvay divatárn-üzletök átél lené bem

(ütánnyomat nem dijaztatik.)

Valódi pezsgő, bordeaux-csemege cs asztali 
borok, rum, thea és likőrök 

félig* ingyen
íche . 3 frt — kr 1 font császári mM*,nagy üveg Rőderer carte blanche . 3 frt 

„ „ Bordeaux chateau la rose 1
„ „ Liebfrauenmilch . . 1
„ „ Somlai g.........................—
„ ,, Villányi vörös
„ „ Tokaji finom .
n » Tokaji igen öreg
„ „ Muscat lunel .

1 font császári melange 
1 „ Victoria melange 
1 „ orosz család théa 
1 pint brazíliai rum .
1 nagy üveg jamaikai 
d ™ n igen öreg
1 „ » chartreuse . . .
1 . „ „ berlini köménylikör
1 liter szilvorium finom

2 frt — kr.
3 — ..

KLEIäi és JUSTUS utódánál k«^rr®rnfcezr» sefr
1.. -

Elegáns
Felöltöny 10- 12, 17, 25; 50.
Papi felöltőn) 24, 28, 32, 35, 40. 
Öltözék (complet) 16, 20, 25, 30, 60. 
Gyász! öltözék 30, 35, 40, 45, 50;
Seta kabát (kamgarn) 16, 25, 35,40, 60. 
Vadász kabát 9, 12, 15. 18, 30.
Utazó köpeny (angol facon) 25, 30, 35, 

40, 50.
Nadrág 6, 8, 10, 12, 18.
Liberia öltözék 20, 25, 30, 35, 40. 
Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20 
Gyermek öltözék 10, 13, 16, 20, 30.

Mindez a legújabb facon szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabott 
arak mellett (az időviszonyokat te­
kintve).

Az ár minden darabon kitéve van,

Téli áruk 10% lerovattal a 
határozott áron alul csupán

B0THB1GI JAKAB
eaász. és kir. udvari száll!tónál

Eegsiagyobb
url- és fluruha-raktárának,

Bi3«lapssteis,
Kristőf-tér 2. a». I. «meist 

»»Nagy Kristóféit®®,
BST* Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek. 17

Mössmer József
rumburgi vászon-raktára a „menyasszonyhoz« 

Budapest, koronaherczeg-(uri)-uteza 12. sz.
az uj póstaépületnek átellenében, b. Orczv-féle ház-

ajanlja a tavaszi évadra gazdagon fölszerelt raktárát, u. m. rumburei ereas i.iandi 
hallanili, fonal és ' , 9;, a/, «/ 5,í|m yreas, írlanm
6, 12 és 24 személyre, tánjérkcuilőfe á^znail. asztali készletekien- és battiszt .^bkenálket mtoLnSr&MToí, mÄZYan’ Ä““’ 
erosse vastagszalu creton fehérnemű és i”’ shirting,
zett len- és battiszt csikók és betétek, függönyök asztal kés es.geipel him-
és rnlia-perkal, angol ien^ és gyap!S z W“1? i,lS-
felszereit feliérnemii-r:-ktüü?' lriri?ziiks^leTre ^mt^ib?nt.°Vabbtav 6y dusan 
asszony! és gyermekkészieteit J égőfej .leszabott :U-a kön “‘iíSíLISSK
” >.6, me„toL”íe6k«f«í!K£fkra

megrendelések legjobban eszközöltetnek.
isi

Első osstrá-ls

cs- k- szabad.

faszővőde, ablakredőny, görfüggöny

faáruk gyára
ecs, Hét nah Hauptstrasse 108. a lóvonatu vasút mellett.

kálvha-eí!lerrőSZf'i-'*éJa ^9:r^^®°n^’ ablakredőny, spanyol falakj 
nyéktakarók (görfüggöny növényházai- szanVr^v1"’ ^ö?talgyékény, kárpitkimélő, ár­
szerkezetben ismert jó minőség és‘ olcsó áraknn kertlsatrak gyártmányait legújabb 

Kepes árjegyzékek ingyen és bérmentve. 16

XIV. évi
8*erkeszt8-|

gaiapesí 1V hit 
sarki

Csak bérmentes | 
Kéziratok vi<

Elöl
Vidékre postán]

Egv évre . 
Félévre. .
Negyedévre 
Egy hóra .

Egy szá

Ti
Szeged, máiéi

tudósítójának távira 
osztása tekintet« 
biztosi tanács az u| 
állapítván azon eljá 
felek személyazono^ 
val helyreállítható, 
rokra eső segélyüs^ 
adatnak ki az egye 
károkat illető össze! 
nyiben az illető kád 
végből kölcsönt vei 
szállított és kedvezi] 
adatik ki.

Ma rendkívüli 
város a Szeged ujj 
kát tartalmazó királ 
leirat kapcsán S z al 
yassa a városi tanál 
melyben ki van mi 
rekonstrukezió ekkól 
A tanács e javaslati 
által ajánlja kitejé 
Lajos királyi hl 
nak is azon LuJ 
inglyet eddig Sze| 
sitottak. — A ta 
idő alatti visszafizeti 
részben hogy egs 
tt-tébeni álláspontja 
vényjavaslatok eher 
ditványnyal lépett 
képviselő, hogy 
pénzügyi bizottságin] 
azt tárgyalná. A köz| 
sürgetvén, az meg 
nyomó többsége a 1 
műkben elfogi 
|án. Ezzel Szegei 
k o p s t r u k c z í ú 
vannak f o g a <l' 

Szeged, már« 
mai közgyűlése a 
föltétlenül elfogadts| 
Kormánynak és a 
iésére az összes tan 
(letett ki.

- A király iáiog. 
a város föltámadásíl 
Iáját fogja kifejezni 

Szeged, mán-zl 
egy másik tudósitójf 
lésen kormányi ultit 
g e 1 elfogadtatott, 
közegek, mamelukolj 
tálták. Szavazásnál 
ülve maradt. Érdemi 
nyomott.

Borászai i
Versecz, maré

tudósítójának távirati 
ée If ehre r, a vei sej 
Vezetése alatt több száj 
borászati értekezlet 
Gyula kormánybiztos 
seredett hangulatot il 
külön értekezletet Ilii 
» mai óftekezleten 
sei fogadtatott. Mii 
nyert kormánybiztosi 
dekesen elemezvén, 
delmi kamara til 
ki őt a kamarai 
órai beszédében t'é 
melyek hazánk bo 
lesítósére kívánatosai 
Többek felszólalása u| 
megállapodás nyert 

Borászati kongd 
keknek szervezése, ui 
könyvelés fölállítása, 
iók alkalmazása. Vi 
vegyészi kísérleti álló 
rendőr és borhamisit 
tás, s Cognac gyárt! 
kedvezmények nyujtái 
riŐák lehető leszáll itáf 

a bornak, mint keres 
lembe vétele és vas 
»aüksége hangsúlyozta 
kedést legnagyobb in] 
adótörvény megváltc 
szántására irányzott 
szüntetése tárgyában 
hoz külön felirat int 

A$ értekezlet a| 
kiváló reményeket 
báró Kemény ml 
biztosnak és 
nak pedig tapintatos | 
vazott,.

Páris, márcz.l 
* ő se tudósitójáj 
husvét után a 
dandja a rendeletj 
jezsuiták F: 

Kiutasitta t'n I 
itt tartózkodás kül 

Pétervár, máif


